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Shultz in Ševardnadze zaključila krog ženevskih razgovorov

Priprave na moskovski vrh 
Delni sporazum v Ženevi

SZ in ZDA podpisale dva dokumenta namenjena ameriškemu senatu, 
ki še ni ratificiral washingtonskega sporazuma INF o odpravi evroraket

V Franciji imenovali nove ministre

Rocardova vlada nosi 
Mitterrandov pečat

Socialistom PSU namenjena večina ministrskih 
foteljev, popolnoma zanemarjene ostale stranke

ŽENEVA Moskovski vrh med Reaganom in Gorbačo
vom že trka na vrata, v Ženevi pa sta se morala zunanja 
ministra Shultz in Ševardnadze krepko potruditi, da sta 
podpisala dva dokumenta, ki naj bi predstavljala osnovo 
skorajšnjega mednarodnega srečanja.

Velike preglavice jima je delal sporazum INF, ki sta ga 
Reagan in Gorbačov sicer že podpisala v Washingtonu, 
ameriški senat pa ga zaenkrat še ni ratificiral. Moskovski 
vrh je torej ogražala senca le delno veljavnega sporazuma. 
Mnoge je že spominjal na sporazum SALT 2, ki ni nikoli 
stopil v veljavo prav zaradi odpora ameriškega senata. Na 
Poti do boljših mednarodnih odnosov med SZ in ZDA bi 
lahko težave z ratifikacijo sporazuma INF povzročile nema
lo neprijetnih posledic, zato sta Shultz in Ševardnadze raje 
delno opustila razpravo o ostalih točkah bodočega moskov
skega vrha in se popolnoma posvetila že podpisanemu spo
razumu.

Sad njunih pogajanj sta dva dokumenta namenjena 
ameriškemu senatu. V prvem je govor o preverjanju redne- 
ffa izvajanja direktiv sporazuma INF, drugega pa sestavljajo

Pojav antisemitizma: 
glavni rimski rabin 
obtožuje Vatikan

NA 2. STRANI

pretežno diplomatski zapiski o orožju bodočnosti. Doku
menta sta pomebmna predvsem zaradi tega, ker se bo mo
ral ameriški senat v izredno kratkem času ponovno posveti
ti razpravi o ratifikaciji sporazuma o odpravi evroraket. V 
zadnjih mesecih je razprava o tem kočljivem vprašanju po
polnoma zamrla, uradni zagovor zaradi zastojev pri ratifika
ciji pa so bile predsedniške volitve, oziroma boj med de
mokrati in republikanci za Belo hišo in obenem tudi za 
večino v senatu in predstavniškem domu.

V Ženevi je vsekakor prevladala parola »optimizem in 
napredovanje za vsako ceno«. Tako Shultz kot Ševardnadze 
sta namreč vztrajala, da bo njuno ženevsko srečanje primer
no tlakovalo Reaganovo pot do Moskve. »Časa na razpola
go je še dovolj,« je izjavil Ševardnadze, ki je tudi priznal, 
da so težave nastale po podpisu washingtonskega sporazu
ma precej ohromile priprave na moskovski vrh. Kljub vid
nim diplomatskim napredkom bo Reaganov obisk v Moskvi 
ostal v mejah prijateljskega obiska, pogajanja za bodoče 
sporazume o umiku tudi drugih vrst jedrskega orožja pa se 
bodo najbrž nadaljevala po majskem vrhu. Do datuma mos
kovskega »summita« pa bi lahko izpopolnili sporazum o 
skupnih jedrskih testiranjih, ki bi ga lahko podpisala Rea
gan in Gorbačov.

Tudi brez slavnostnih podpisov pa se bosta morala vodi
telja obeh velesil posvetiti vprašanju razorožitve in poglo
biti delno zanemarjene točke regionalnih kriz. Afganistan, 
zalivska vojna, Bližnji vzhod, Namibija in Srednja Amerika 
so le nekatera izmed mednarodnih političnih vozlov, ki jih 
bosta skušala razvozlati Reagan in Gorbačov, ko bo ameriš
ki predsednik obiskal Sovjetsko zvezo.

Za okrepitev 
konkurenčnosti

tržaškega
pristanišča

RIM - Senat je sinoči, tik pred za
padlostjo, odobril dekret, ki med dru- 
9Un ureja nekatere upravne zadeve 
talijanskih pristanišč ter za petdeset 

stoikov povišuje pristojbine za izkr- 
_anje in vkrcanje blaga. Pri tem pa 
elja poudariti, da na pobudo poslan- 

Sev Colonija (KD), Bordona (KPI) in 
t rede (PSI) te podražitve ne veljajo za 
fzaško pristanišče, glede na njegovo 

'mednarodno vlogo. To bo vsekakor 
Grčalo konkurenčnost tržaške luke, 

Ratero napoveduje vlada nove uk- 
Pe, saj dekret izrecno navaja privile- 

pripadajo Trstu po mirovni po- 
^ Poi iz jeta 1947^ Na mednarodno 
'°go tržaške luke je opozoril socialis- 
,'-mi senator Arduino Agnelli, medtem 
da ^4 k°munistični senator Spetič pou-

Predvsem nujnost, da se z nagli- 
nii u^reP’ premosti zamuda pri ureja- 
tnih me^nar°dnih železniških in ces- 
i * P9.vezav ter pravilno ovrednoti 
Pri ^Str'^ke proste cone, ki delujejo v 

svišču, predvsem v svrho medna- 
^ , ne9a sodelovanja. Poročevalec o 
i7 /eiu je bil demokristjanski senator 

sdada Micolini. (dk)

Morda odobritev še pred junijskimi volitvami

Zakon o obmejnih območjih 
bodo odobrili že v komisiji

DUŠAN KALC

RIM Se bo dosedanje polževo drsenje postopka za 
uzakonitev norm za razvoj gospodarskih dejavnosti in med
narodnega sodelovanja v Furlaniji-Julijski krajini, vendarle 
spremenil v konjski dir? Če naj se dobri nameni strank, 
pritiski deželnih parlamentarcev in De Mitove ter še prej 
Gorieve obljube pretvorijo v zakon pred junijskimi uprav
nimi volitvami v deželi, potem bo treba res pohiteti. Včeraj 
smo v proračunski komisiji poslanske zbornice zabeležili 
pomemben premik, ki bo nedvomno bistveno skrajšal ves 
zakonski postopek. Vlada je namreč pristala, da se komisiji 
poveri zakonodajna moč, kar pomeni, da se bo zakonski 
osnutek izognil morebitnim čerem razprave v skupščini 
zbornice.

Kljub temu pa se vladni organi očitno ne morejo izogni
ti skušnjavi, da ne bi svojega popolnega privoljenja dajali 
po kapljicah. Kajti, če so včeraj dokončno padli vsi pomis
leki o obravnavi zakonskega osnutka v komisiji na zakono
dajni ravni, ni bilo še nobenega glasu o tem, kako si vlada 
predstavlja ta zakon z normativnega in finančnega vidika 
po vseh piomislekih, ki jih je doslej izrazila. Glavni dvomi 
se nanašajo, kot vemo, na domnevno neskladnost enotnega 
besedila zakonskega osnutka z določili Evropske gospodar
ske skupnosti. Vsi so pričakovali, da bo vladni predstavnik, 
podtajnik proračunskega ministrstva, Emilio Rubbi predsta

vil napovedane amandmaje, vendar jih ni predstavil, ker jih 
vlada očitno še ni sestavila.

Po vsem tem so člane proračunske komisije prevevali 
včeraj deljeni občutki. Po eni strani veliko zadovoljstvo, da 
so se na stežaj odprla vrata hitrejšemu postopku, hkrati pa 
zaskrbljenost, da bodo vladni popravki znatno okrnili »pa
ket« ukrepov za obmejna območja, ter nejevolja, ker po
pravki še niso znani, da bi tudi razprava o njih lažje in 
hitreje stekla. Najbolj nejevoljna sta bila komunista Gara- 
vini in Pascolat, ki sta pozvala vlado, naj se čimprej izreče. 
Kritizirala sta meglene izjave Rubbija, zlasti glede nesklad
nosti besedila osnutka z normami EGS ter pri tem poudari
la, da ni Furlanija-Julijska krajina samo obmejno območje 
Italije, temveč vse Zahodne Evrope, zato igra v okviru so
delovanja Vzhod-Zahod edinstveno vlogo. Opozorila sta 
tudi na nevarnost, da bi vlada izvotlila pravi smisel in raz
sežnost zakona. Demokristjanski poslanec Coloni je izrazil 
zadovoljstvo nad dejstvom, da bo komisija lahko razpravlja
la na zakonodajni ravni. Tudi socialistični poslanec Renzul- 
li je izrazil nad tem zadovoljstvo ter dodal, da se strinja s 
previdnostjo vlade pri tolmačenju določil EGS. Poslanec 
Orsini (KD) je konkretno predlagal ustanovitev ožjega od
bora, ki bi proučil vsa vprašanja v zvezi z nadaljnjim za
konskim postopkom. Cristofori (KD), ki je predsedoval ko
misiji, pa je predlagal, da bi že v teku prihodnjega tedna 
izpolnili vse obveznosti, ki so potrebne za dodelitev zako
nodajne pristojnosti komisiji. Potrebno je namreč formalno 
privoljenje skupščine.

PARIZ — Francija ima tudi novo 
vlado. Sinoči so sporočili imena minis
trov, ki bodo sestavljali Rocardovo 
valdo, in tako se je v povolilnem vz
dušju odprlo novo poglavje socialistič
nega vodstva države.

Premier Michel Rocard je sicer za
dovoljil marsikaterega predstavnika 
francoske sredine, ki si je nadejal, da 
bo predsednik Mitterrand upošteval 
vsaj nekatere zahteve poraženih poli
tičnih sogovornikov, sestava nove vla
de pa je zgovoren pokazatelj trdne 
predsednikove volje, da ohrani vod
stvo države v socialističnih rokah.

Novi minister za zunanje zadeve bo 
Mitterrandov svetovalec Roland Du
mas, notranji minister bo Pierre Joxe, 
za obrambo bo odgovoren predstavnik 
strankarske levice Jean-Pierre Cheve- 
nement, Pierre Beregovoy, ki se je iz
kazal predvsem med volilno kampa
njo, pa bo vodil ministrstvo za gospo
darstvo. Posebne pozornosti je bilo de
ležno državno ministrstvo za šolstvo, 
raziskave in šport, ki sta ga Mitter
rand in Rocard poverila Lionelu Jospi
nu, dosedanjemu tajniku francoske so
cialistični stranke PSU. V Rocardovi 
vladi so štiri državna ministrstva, Jos
pin pa bo tako postal namestnik pre
miera.

Poleg šestnajstih socialistov bosta v 
vladi tudi dva radikalca - stranka je že 
sodelovala s socialisti v prejšnji vladi - 
in dva predstavnika sredine, ki sta 
vsekakor dve obrobni osebnosti. Poleg 
njih bo v Rocardovi vladi še šest oseb
nosti, ki niso navezane na strankarsko 
dejavnost.

Na sliki (Telefoto AP); premier Ro
card pred Elizejsko palačo

Analizirali bodo 
vzorce nevarnega 

tovora B. Montanari
Do — Ekipe splitskega Brodospasa so
ian<:RC ieYn* akciji reševanja potopljeno itali- 
niti onn atb° Brigitte Montanari uspele poteg- 
otoki. j4metrov v notranjost zaliva Remetič na 
rov KaPriia pri Šibeniku na globino 30 met-

' vfei 50 vzeli vzorce nevarnega tovora 
kovniin-I-v, monomera. To so opravili stro- 
Rovirliia rlne iz Omišlja na otoku Krku in Ju- 
Preisk=o ^Plita' ki jih bodo laboratorijsko 
varnpr. V11 sPreieli odločitev o odstranitvi ne- 
Trenm tovora z
»»era ^K,^!lja na tr9u tona vinilklorid 
ben hi k jno 960 dolarjev. Če bo ta še upora- 
knadiii c.*0^ Pr°dali( da bi vsaj delno nado- 
zbašain -> rOS*e reševanja potopljene ladje, ki 

A5 milijona dolarjev.

ladje in tega dela Jadrana, 
na trgu tona vinilklorid mono-

Svoje nezadovoljstvo so slovenski kmetje 
izrazili z ustanovitvijo dveh organizacij

DEJAN VERČIČ

LJUBLJANA — Da se slovenski kmet praž- 
nje obleče in pride s prekmurskih ravnic ali 
goriških hribov sredi tedna v Ljubljano, mora 
biti že sila. In toliko hujša je morala biti, da 
je včeraj v Ljubljano prišlo skoraj 2.000 kme
tov z vseh koncev Slovenije. Vsi niso uspeli 
vstopiti v veliko dvorano kina Union, ker je 
bila premajhna. So pa soglasno ustanovili 
dve samostojni stanovski politični organizaci
ji - Slovensko kmečko zvezo (SKZ) ih Zvezo 
slovenske kmečke mladine (ZSKM). In zagro
zili z vsesplošno stavko slovenskih živinorej
cev, če jim država do konca meseca ne prizna 
višjih cen mesa.

Kot so kmetje sami in s svojimi besedami 
včeraj povedali, so oni tisti, ki so bili v večini 
v partizanih, oni so jih tudi hranili in skrivali, 
njim so okupatorji požigali kmetije. Po vojni 
pa so bili novi oblasti sumljivi, vedno jim je 
samo jemala in nikoli ničesar dala. Položaj pa 
se je v zadnjem času še poslabšal in zdaj jim

gre že za preživetje. Pred nekaj meseci so 
ustanovili iniciativna odbora za ustanovitev 
Slovenske kmečke zveze in Zveze slovenske 
kmečke mladine. Včeraj so v ljubljansko uni
onsko dvorano prišli na javno kmečko tribu
no, ki so jo naslovili: »Ali mora kmet res le 
ubogati?« Prišle so stare ženice z rutami na 
glavah, prišli so krepki kmečki fantje, prišel 
je tudi najstarejši slovenski zadružnik 93-let- 
ni Franc Furlan, kmet iz Verda. In po štirih 
urah grenkih, a odločnih razprav, so zbrani 
kmetje tribuno razglasili za prvi občni zbor 
obeh zvez in obema iniciativnima odboroma 
dali pooblastila upravnih odborov. Sprejeli so 
tudi prve sklepe in zahteve in jih tako ubese
dili: '
1. kmetje ne zaupamo več zvezni vladi,
2. zahtevamo neposredne volitve vseh orga
nov oblasti v republiki, v katere bodo lahko 
politično organizirani kmetje kandidirali svo
je predstavnike,
3. zahtevamo ustavnopravno varstvo družin
ske kmetije in zadružne lastnine ter ukinitev

zemljiškega maksimuma in vrnitev odvzete 
zadružne lastnine,
4. zahtevamo takojšnji popravek odkupnih 
cen mesa, drugače napovedujemo splošni slo
venski živinorejski štrajk in
5. zahtevamo odpravo monopolov v gozdar
stvu, lovstvu in kmetijstvu.«

Na včerajšnjem zborovanju kmetov so bili 
prisotni tudi predstavniki oblasti: podpred
sednik slovenske socialistične zveze Viktor 
Žakelj je bil v svojem govoru samoorganizi
ranju kmetov sicer naklonjen, zadržan pa je 
bil do tega, da so to storili takoj - včeraj. 
Slovenski minister za kmetijstvo Milan Kne- 
ževič pa je kmetom in njunima organizacija
ma ponudil roko.

Za ustanovljeni organizaciji - SKZ in 
ZSKM - kmetje pravijo, da sta stanovski poli
tični organizaciji kmetov. Imeli bosta svoje 
organe, člane in članarino, da bosta tudi fi
nančno neodvisni. Obstoječa zakonodaja pa 
ju zaenkrat lahko prizna le kot društvi.

Na 2. strani objavljamo intervju z enim or
ganizatorjev včerašnje manifestacije.
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Na madridskem zasedanju socialistične Internacionale

Poseg Bettina Craxija sprožil 
zelo ostre politične polemike
Nemški kancler Kohl 
gost Ciriaca De Mite

RIM — Včeraj je dospel na enodnevni uradni obisk 
v Rim nemški kancler Helmuth Kohl, ki so ga, poleg 
sodelavcev, spremljali tudi nekateri ministri. Gost iz 
ZRN je posvetil dobršen del svojega kratkega rimske
ga obiska razgovorom z ministrskim predsednikom De 
Mito in z njegovimi najožjimi sodelavci. Kohl in De 
Mita sta obravnavala predvsem bilateralne odnose 
med državama, ki se razvijajo zelo dobro, posebno na 
gospodarskem in trgovinskem področju. V Palači Chigi 
je tekla dopoldne tudi razprava o najbolj perečih zuna
njepolitičnih problemih, posebno pozornost pa sta so
govornika posvetila krizi na Bližnjem vzhodu.

Pozno popoldne pa je bil na programu pravi med
ministrski vrh. Rimsko vlado so na sestanku z nemški
mi gosti poleg De Mite zastopali še ministri Andreotti, 
Zanone in Amato. Nemškega kanclerja je na vljudnos
tnem obisku sprejel tudi predsednik republike Cossiga.

MADRID — Socialistična Internacionala je prejšnjo noč 
soglasno odobrila posebno resolucijo o položaju na Bliž
njem vzhodu, ki odraža zmerna stališča do izraelske vlade 
in se zavzema za čimprejšnje sklicanje mednarodne mirov
ne konference. Resolucijo so predlagali britanski laburisti, 
ki so bili mnenja, da bi preostro stališče do vlade v Tel 
Avivu v tem kočljivem trenutku samo ošibilo položaj zuna
njega ministra Peresa in njegove laburistične stranke, ki se 
pripravlja na volilni spopad s Šamirjevo desnico.

Še niso se medtem polegle ostre polemike, ki jih je s 
svojim posegom sprožil voditelj PSI Bettino Craxi. Izraelski 
zunanji minister Peres, ki se mudi v New Yorku, ni hotel 
komentirati Craxijevega govora, značilno pa je, da je za
pustil Madrid pred posegom tajnika PSI, kar pomeni, da je 
bil morda seznanjen z vsebino njegovega govora.

Craxijev nastop je izzval polemike tudi v Italiji. Poseb
no kritični so republikanci, ki očitaju sekretarju PSI, da je v 
Madridu nastopil kot »gledališki igralec« ter da je hote 
politično razbil socialistično Internacionalo. Dnevnik PRI 
Voce repubblicana zahteva takojšnje razščiščenje in poziva 
ministrskega predsednika De Mito, naj se enkrat za vselej 
izjasni o zunanjepolitični usmeritvi novega vladnega kabi
neta. Kritični do Craxija so tudi socialdemokrati, ki očitajo 
socialističnemu voditelji, da je s svojimi ostrimi kritikami 
na račun Izraela objektivno podprl ekstremna stališča Ša- 
mirja in izraelskih jastrebov, ki so proti miroljubni rešitvi 
tamkajšnje krize.

V Afganistanu se boji nadaljujejo 
Sovjetski vojaki pripravljajo odhod
ISLAMABAD — Iz Afganistana pri

hajajo vesti o izredni aktivnosti sov
jetskih vojaških enot. Tri dni pred 
uradnim datumom, ko bodo sovjetski 
vojaki začeli zapuščati afganistansko 
državo, je položaj še zelo zapleten. 
Neuradne vesti iz Kabula poročajo o 
vsesplošnem direndaju, na kabulsko 
letališče pa vsak dan prileti več kot 70 
sovjetskih vojaških letal. Ta prinašajo 
orožje in vsakovrstne vojaške pripo
močke.

Nič manj razgibano ni v notranjosti 
Afganistana, kjer se sovjetski tankov
ski konvoji počasi pomikajo proti se
veru države. Mudžahedini so včeraj 
sporočili tiskovnim agencijam, da je 
približno 70 sovjetskih tankov in 
oklopnih vozil zapustilo mesto Džala- 
labad, ki leži v severnovzhodnem 
predelu države. To mesto, ki je odda
ljeno od Kabula približno 100 kilomet
rov, je izrednega strateškega pomena, 
saj brani vstop v afganistansko glavno 
mesto, obenem pa se tam nahajajo 
elektrarne, ki zagotavljajo Kabulu vso 
prepotrebno električno energijo.

Boji med mudžahedini in državnimi 
vojaškimi enotami se medtem nadalju
jejo. V bližini Džalalabada so gverilci 
zadeli z raketo zemlja-zrak sovjetski 
helikopter, v strmoglavljenju pa so iz
gubili življenje vsi štirje sovjetski vo
jaki, ki so se vozili v njem.

Nekateri predstavniki vzhodnih 
diplomatskih krogov iz Kabula so pre
pričani, da bo SZ v prihodnjih 15 dneh 
umaknila iz Afganistana kar 30 tisoč 
vojakov. Ta hitri umik naj bi bil tesno

povezan z bližnjim srečanjem pred
sednika ZDA Reagana in generalnega 
sekretarja KP SZ Gorbačova, ki bo v 
Moskvi od 29. maja do 2. junija.

Sovjetske vojaške enote se umikajo 
zelo organizirano in homogeno. Vsak 
njihov premik je tako načrtovan, da 
ustvarijo nekak ščit, ki brani vojaške 
enote pred morebitnimi napadi mud- 
žahedinov. Zato so najprej pričeli z 
umikom iz dežel, ki mejijo na bližnji 
Pakistan. V tem predelu je že več kot 
deset večjih mest v rokah predstavni
kov protirežimskih sil.

Kar pa najbolj skrbi kabulsko vlado, 
menijo predstavniki diplomatskih kro
gov, so oboroženi napadi na glavno af
ganistansko mesto. Spopadi so postali

že tako številni, da je najbrž v te vple- 
teneno že kar precejšnje število od
porniških oboroženih skupin. V pre
teklih dneh so ti raketni napadi terjali 
tudi svoj visoki krvi davek, saj je pod 
ruševinami izgubilo življenje najmanj 
25 nemočnih oseb.

Vsem tem dogajanjem pa pazljivo 
sledijo številni afganistanski begunci, 
ki so se po sovjetski okupaciji preseli
li v bližnji Pakistan ali Iran. Teh je po 
neuradnih vesteh približno 3 milijone, 
njihova istočasna vrnitev v domovino 
pa bi gotovo povzročila pravi kaos. 
Kabulska vlada se namreč boji, da 
bodo ti začeli kar dreti proti domačim 
logom, ko se bodo sovjetske vojaške 
enote dokončno umaknile.

Fikret Abdič grozi politikom 
da bo začel omenjati imena

BIHAČ — »Vidim, da se sodni senat boji in da vodi postopek tako, da se ne 
bi spolitiziral. Meni je zelo hudo, ker so bili v vse to vpleteni politiki in temu se 
ne moremo ogniti, pa naj se še tako trudim, da ne bi omenjal njihovih imen.« To 
je med drugim povedal peti dan sojenja v Bihaču Fikret Abdič, ki je znova 
zavrnil skoraj vse navedbe v obtožnici.

Po besedah prvoobtoženca je bilo vse regularno in ne bi bilo nobenih izgub, 
če ne bi v aprilu sledile aretacije njegovih sodelavcev - direktorja interne banke 
Alija Aleševiča in direktorja DO Inženiring Ahmeta Sarajlije. Od tedaj je bil 
Abdič praktično tudi direktor interne banke. Meni, da bi bila vsa dokumentacija 
pravilno zaključena do konca preteklega leta, ki naj bi bilo zadnje leto 20-letne- 
ga zaokroženega razvoja Agrokomerca.

Abdič je tudi obdolžil svojega vodjo kabineta Muja Koškiča, za katerega je 
dejal, »da je bil podtaknjen« in da je praktično »zatožil« vsak njegov postopek, (dd)

Glede zadnjih pojavov antisemitizma

Zidovska skupnost 
obtožuje Vatikan

RIM — Izjava glavnega italijan
skega rabina Elia Toaffa, ki je v 
intervjuju izraelskemu dnevniku 
Yediot Ahronot izjavil, da Vatikan 
ni naredil ničesar, da bi zajezil ne
davne pojave antisemitizma, je 
sprožila val zelo ostrih polemik. 
Medtem ko iz Vatikana prihajajo 
zelo previdni in v bistvu umirjeni 
komentarji (Sv. sedež očitno noče 
novih polemik z židovsko skupnos
tjo), je rabinovo stališče sprožilo 
verižno reakcijo nekaterih katoliš
kih krogov, posebno integralistič- 
nega gibanja Comunione e libera- 
zione. V ta okvir sodi tudi polemi
ka med katoliškim mesečnikom Je- 
sus in izraelskim veleposlaništvom 
v Italiji, ki naj bi močno pritisnilo 
na Vatikan, naj prepreči objavo 
nekaterih dokumentov o kršenju 
človekovih pravic na zasedenih 
arabskih ozemljih. Če vsemu temu 
dodamo še nedavne ostre protiiz- 
raelske izjave socialističnega vodi
telja Craxija, vidimo, da je vzdušje 
zelo napeto, čeprav ne gre seveda 
na noben način istovetiti politike 
izraelske vlade z židovsko skup
nostjo širom po svetu, še manj pa z 
judovsko religijo.

EHo Toalf ni v intervjuju za izra
elski časopis sploh postavil v 
dvom vezi med Židi in katoličani 
ter dobre odnose med italijansko 
židovsko skupnostjo in Vatikanom. 
Izrazil je samo začudenje, da Vati
kan (vsaj javno) ni naredil doslej 
nič za zajezitev določenega antise
mitizma, ki se postopoma pojavlja 
tudi v nekaterih uradnih ter polu
radnih katoliških občilih. Povedal 
sem samo to in nič več, je potrdil 
včeraj rabin pred mikrofoni itali
janskega radia, ko je naglasil, da 
je emotivna meja med pravilno ob
sodbo dogajanj v Palestini in na
raščajočim antisemitizmom zelo 
labilna ter v vseh smislih zelo kr
hka. Poglavar italijanske židovske 
skupnosti, ki je med najbolj vneti
mi zagovorniki vsestranskega zbli
ževanja med Židi in Vatikanom, se 
je očitno nanašal na poročanje ne
katerih katoliških občil o položaju 
na zasedenih palestinskih ozem
ljih in zlasti o protižidovskih tonih, 
ki se pojavljajo v nekaterih obči
lih. Zelo zgovoren je glede tega 
primer tednika Comunione e libe- 
razione II sabata, ki je pred krat
kim objavil komentar prepojen s 
preživelimi stereotipi o Judih in o 
njihovi vlogi, posebno na gospo
darskem področju.

Rabinu odgovarja vodja Comuni
one e liberazione in istočasno po
slanec KD Roberto Formigoni, ki 
očita Toaffu, da je s svojo polemi
ko dejansko streljal mimo realnih 
problemov. »Ko se govori o rasiz
mu in o antisemitizmu je treba biti 
vedno budni, v tem primeru pa ne 
gre istovetiti antisemitizma z legi
timnimi kritikami na račun Izraela

in njegove politike,« je pristavil 
Formigoni, ki je torej mnenja, da 
so rabinovi očitki povsem neute
meljeni.

Dodatno olje na ogenj je prilil 
katoliški tednik Jesus, ki bo v svoji 
prihodnji številki objavil daljši do
sje humanitarnega združenja Cari- 
tas o položaju na palestinskih 
ozemljih ter o represiji, ki jo proti 
krajevnemu prebivalstvu izvaja iz
raelska vojska. Iz dobro obvešče
nih krogov se je v prejšnjih dneh 
izvedelo, da je izraelska ambasada 
v Rimu posegla pri Vatikanu in za
htevala embargo nad tem doku
mentom. Glasnik veleposlaništva 
je včeraj odločno demantiral te 
pritiske in dodal, da je prav kato
liški časopis pred časom vprašal 
diplomatsko predstavništvo Tel 
Aviva za nekatere zgodovinske 
nasvete v zvezi s tem dosjejem, ki 
jih je ambasada rade volje posre
dovala. »Torej nič pritiskov ali celo 
zahtev po cenzuri,« je pristavil 
glasnik, »ampak samo ljubezen do 
resnice in do stvarnih zgodovin
skih dogodkov.« Ravnatelj Caritas 
Giuseppe Pasini pa pravi, da so 
vsi podatki v dosjeju verodostojni 
in resnični, »mi nimamo nič proti 
Izraelu in na vseh ravneh zavrača
mo antisemitizem, imamo pa vso 
pravico in dolžnost, da smo na 
strani šibkejših in zatiranih, ki so 
v tem primeru Palestinci.«

V središču polemik se je nepri
čakovano znašel tudi socialistični 
tajnik Bettino Craxi, ki je v sredo 
zvečer z govorniške tribune socia
listične Internacionale zelo ostro 
napadel politiko izraelske vlade v 
zasedenih arabskih ozemljih. Ne
kateri italijanski časopisi so včeraj 
napisali, da Craxi s takim zadrža
njem posredno napihuje antisemi
tizem, čeprav je bilo iz njegovega 
posega razvidno, da je napadel po
litično zadržanje Izraela kot drža
ve in ne kot predstavnika židovske 
skupnosti. Solidarnost Craxiju sta 
včeraj izkazala predsednik demok- 
ristjanske internacionale Flaminio 
Piccoli in socialdemokratski tajnik 
Cariglia, ki se sicer ne strinja s 
tako ostrimi toni do Izraela, je pa 
mnenja, da voditelju PSI ne gre na 
noben način pripisati antisemit
skih teženj. Precejšnjo nezadovolj
stvo nad Craxijevimi izjavami pa 
kažejo nekateri vidni socialistični 
voditelji židovskega porekla. Naj
bolj polemičen je bivši član direk
cije in nekdanji Craxijev sodela
vec poslanec Giorgio Gangi, ki od
ločno nasprotuje propalestinski po
litiki socialističnega vodstva in je 
v nekem intervjuju podčrtal, da je 
Craxi v zadnjih letih odstranil iz 
vidnih mest na čelu PSI vse socia
listične predstavnike židovskega 
porekla.

SANDOR TENCE

Paragvajska vlada preklicala papeževo 
srečanje s političnimi predstavniki

Zakaj samostojna 
kmečka organizacija

LJUBLJANA Zakaj so slovenski zasebni kmeti 
ustanovili samostojni^ stanovski politični organizaciji, 
smo vprašali Štefana Žižka, kmeta iz Trat v Slovenskih 
Goricah, enega izmed tistih govorcev na včerajšnji jav
ni tribuni, ki so za svoje besede poželi aplavz odobra
vanja. Na vprašanje, zakaj, je Štefan Žižek odgovoril: 
»Obe zvezi - Slovenska kmečka zveza in Zveza sloven
ske kmečke mladine - se morata ustanoviti zato, ker je 
položaj zasebnega kmeta izredno težek, in se že po
stavlja vprašanje njegovega obstoja. Podatki o razvoju 
zasebnega kmetijstva, o povečanju cenovnih nesoraz
merij so dovolj zgovorni. Naj navedem konkreten pri
mer. Leta 1983 je kmet za traktor, ki je stal 875.000 din, 
prodal 50 telet, ki so tehtala po 220 kilogramov. Leta 
1987 pa je za enak nakup moral prodati že 750 telet. 
Mislim, da ta podatek zgovorno dokazuje vedno slabši 
položaj zasebnega kmeta. Sedanja politična struktura 
kmetovega položaja ni sposobna, ga noče ali ne more 
ustrezno reševati. Zato se bomo kmetje sami organizi
rali in imeli svojo politično stanovsko organizacijo, v 
kateri bomo enotno nastopali in postavljali svoje za
hteve. Kmetijstvo ne more biti zgolj v funkciji zadovo
ljevanja socialnih potreb ogroženih slojev prebivalstva, 
ampak mora biti na dobrih dohodkovnih temeljih - to 
pospešuje razvoj zasebnega kmetijstva.«

Na vprašanje, kaj pomeni napoved vsesplošne stav
ke slovenskih živinorejcev pa je Štefan Žižek povedal: 
»Reševanje problemov zasebnega kmetijstva teče iz
redno počasi. Mislim, da moramo sprejeti ukrepe, ki 
bodo to stanje izboljšali. Pridelava mesa in mleka je že 
dolgo predmet spotike, ker prinaša čisto izgubo. Stav
ka pomeni: kmetje naj bi prenehali oddajati mleko ali 
uporabili kakšno alternativno obliko - naj bi ga zastonj 
razdeljevali prebivalstvu, da ne bi propadlo. S tem bi 
javno pokazali, kaj mislijo o cenovnih nesorazmerjih. 
Kmete bo težko organizirati. Za uspešen razvoj obeh 
zvez pa je nujno, da naredita prvi korak in kmetom 
dokažeta, da imata določeno politično moč in vpliv za 
reševanje njegovih težav.« D. V.

SUCRE — Z veliko osuplostjo so včeraj papež 
Janez Pavel II. in njegovo spremstvo sprejeli 
vest, da je paragvajska vlada diktatorja Stros- 
snerja »iz varnostnih razlogov« odpovedala že 
dogovorjeno srečanje papeža s predstavniki vseh 
političnih in sindikalnih struj v Paragvaju. To 
pomeni, da bi morala na torkovem srečanju v 
Asuncionu sodelovati tudi opozicija, proti kateri 
pa se paragvajski diktator Strdssner bori z vsemi 
silami.

Kot je včeraj v Boliviji izjavil papežev glasnik 
Joaguin Navarro-Valls, gre za nezaslišano odlo
čitev, saj se je prvič doslej v 37 mednarodnih 
potovanjih Janeza Pavla II. po vseh kontinentih 
zgodilo, da je neka vlada preklicala srečanje, ki 
je že bilo dogovorjeno in javno najavljeno ter

odobreno od paragvajske vlade in tamkajšnjih 
cerkvenih oblasti.

Paragvajska škofovska konferenca si sicer pri
zadeva, da bi do programiranega srečanja vseeno 
prišlo vendar pa v drugem kraju in z istim pro
gramom. Toda glasnik Navarro-Valls se o tej za
devi ni hotel izreči, govorilo pa se je celo o mož
nosti, da papež sploh odpove obisk v Paragvaju, 
če Strossnerjeva vlada ne namerava spoštovati 
že prej dogovorjenega programa.

Papež je včeraj med obiskom v Boliviji obiskal 
rudarska središča in pri tem ostro obsodil bolivij
ske oblasti, ki naj bi bile zaradi zgrešene gospo
darske politike krive za veliko revščino, v kateri 
se nahaja velika večina prebivalstva v tej državi.

Na 'sliki: papež Janez Pavel II. pomerja ru
darsko čelado v Oruru (AP)

V Milanu letaki 
rdečih brigad

MILAN — Včeraj zjutraj so štirje 
predstavniki rdečih brigad istočasno 
vrgli kup letakov pred vhod v tovarne 
Alfa Romeo — Lancia, Breda in Pirell1 
ter na prostoru bencinske črpalke 
Agip v Ulici Arosio.

Letak je fotocopia dokumenta, ki s<? 
ga pripadniki rdečega terorizma izda*1 
na šestih straneh ob priložnosti umor® 
demokristjanskega senatorja Ruffill']8' 
Milanski kvestor Umberto Improta j® 
novinarjem dejal, da so »podvig« na); 
verjetneje izvedli milanski pripadnik1 
rdečih brigad.

Včerajšnje »razdeljevanje« je odlo£' 
no obsodilo deželno tajništvo sindik®' 
ta CGIL.

Zažgali nevažne 
dokumente Sismi

RIM — V prostorih vojaške Protl°aj 
veščevalne službe Sismi se je vče 
sestala posebna komisija, ki jo je n® 
noval obrambni minister Zanone. . 
bi uničila 497 aktov iz arhiva SisnU. 
po mnenju komisije nimajo noben 9 
zgodovinskega pomena. 0

Teh 497 so tako zažgali, našli Pa ■ 
jih ob natančnem pregledu vseh a 
vov protiobveščevalne službe. Uni .j 
dokumenti zadevajo javne ose^>rlq60 
(politične in druge) iz obdobja od ^ 
do 1981. Komisija naj bi ugotovila, 
ti dokumenti nimajo nobene z9 , nj 
vinske važnosti, niti niso pomen* 
za protiobveščevalno službo.
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Na pobudo deželnega komiteja Komunistične partije Italije

Špeter: zanimivo mednarodno srečanje 
o gospodarskem sodelovanju ob meji

ŠPETER — V občinski dvorani v 
Špetru so se v sredo zbrali številni 
predstavniki političnega in gospodar
skega življenja dežele Furlanije-Julij- 
ske krajine in republike Slovenije, ki 
so se odzvali povabilu deželnega ko
miteja Komunistične partije Italije na 
pogovor o razvoju gospodarskega so
delovanja med sosedoma. V ospredju 
poglobljene debate, ki je prinesla ko
pico konkretnih informacij in opozoril, 
je bil seveda memorandum o gospo
darskem sodelovanju med Italijo in 
Jugoslavijo, ki sta ga, konec januarja, 
podpisala v Rimu zunanja ministra 
Andreotti in Lončar in ki ga je, v svo
jem uvodnem pozdravu, bivši komu
nistični poslanec Arnaldo Baracetti 
označil za logično nadaljevanje Osim
skih dogovorov oziroma za konkreti
zacijo njihovega duha na višji stopnji.

Sicer pa je špetrsko srečanje prešlo 
takoj v pravo delovno vzdušje, za kar 
so poskrbeli gospodarski praktiki, ki 
so pogovor zapeljali na pot večje kon
kretnosti. Takoj so namreč postavili 
srečanju izhodiščni izziv in sicer kako 
zagotovoti, da bo del sredstev rimske
ga memoranduma, ki obsega 500 mili
jard lir, uporabljenih za skupne gospo
darske zamisli v Furlaniji-Julijski kra
jini, z izrazitim poudarkom na Furlani
ji na eni, ter Sloveniji in Hrvaški na 
drugi strani. Nevarnost je, je dejal 
Renzo Tcschi, odgovoren za gospodar
sko problematiko pri deželnem komi
teju KPI, da si bodo ta sredstva, zahva
ljujoč svojemu velikemu vplivu pri 
osrednjih vladah, prisvojile italijanske 
multinacionalke in velika jugoslovan
ska podjetja. Če bi se res to zgodilo, bi 
obmejnim deželam usodno odvzeli 
možnosti za nadaljnji razvoj pri izvaja- 
nju skupnih načrtov. Skratka, kot je 
zaključil Toschi, del sredstev rimske
ga memoranduma mora biti namenjen 
Prav gospodarskemu sodelovanju ob 
taeji. Sicer pa naj bi se o tem že pogo-

Predsednik videmske Trgovinske 
zbornice Gianni Bravo

varjal predsednik deželne vlade Fur- 
lanije-Julijske krajine Biasutti z minis
trom Andreottijem. Tako je namreč na 
špetrskem srečanju povedal Gianni 
Bravo, predsednik Trgovinske zborni
ce v Vidmu, ki je ponovil tudi svoj 
predlog o takojšnji ustanovitvi meša
ne komisije pri osrednji rimski vladi z 
obveznim zastopstvom predsednika 
dežele FJ-k, ki bi ščitila prav interese 
obmejnih področij.

Sicer pa furlanski gospodarstveniki, 
v imenu katerih je spregovoril Adal- 
berto Valduga, podpredsednik Zdru
ženja industrijcev videmske pokrajine, 
ne skrivajo težnje, da bi bila z italijan
ske strani prav Furlanija osrednji po
trošnik sredstev iz rimskega paketa. 
Ob tem se sklicujejo na podatek, da je 
že doslej Jugoslavija na drugem mes
tu v furlanskem uvozu in na sedmem 
mestu v njihovem izvozu.

Iz razprave je bilo nadalje tudi raz
brati, da so ustvarjeni, in to predvsem 
zahvaljujoč se konkretni govorici vi
demske gospodarske zbornice in Slo
venskega deželnega gospodarskega 
združenja, ki je prisotno v vseh treh 
pokrajinah, ki mejijo na Slovenijo, že 
neposredni stiki za kakšnih petnajst 
zamisli za skupne projekte in za po
moč pri razvoju znanstveno tehnične
ga sodelovanja. Govorniki so večkrat 
tudi omenili visoko šolo za vodenje 
podjetij, ki naj bi jo ob sodelovanju 
ljubljanske, tržaške in videmske uni
verze predvidoma ustanovili v Novi 
Gorici.

Slovenski udeleženci v razpravi so 
bili prav tako stvarni v nizanju mož
nosti, hkrati pa bolj ali manj zaskrblje
ni nad dejstvom, da so vse naštete 
možnosti, razen klasične medsebojne 
trgovine in industrijske kooperacije, 
neuresničljive do izglasovanja ustrez
nih zakonov in ustavnih amandmajev.

Za konec pa še to. Špeter, kot kraj 
srečanja, ni bil naključno izbran kar je 
potrdila večkrat izrečena zahteva, da 
se v gospodarskem načrtovanju ne 
obide Beneška Slovenija, saj brez gos
podarskega razvoja bi bila ogrožena 
tudi narodnostna prihodnost. Prav 
tako so govorniki tudi poudarili, da je 
obvezno treba uporabiti del sredstev 
rimskega memoranduma na obmej
nem območju, kjer živita slovenska in 
italijanska narodnostna skupnost, (ap)

Pogovor z Robertom Battellijem

Izkušnje mladega urednika 
italijanske narodnosti

Po desetih letih uredniškega dela pri TV Koper 
se je Battelli preselil k časopisu La Voce del Popolo
KOPER Na območju Istre in 

Reke, v obmejnem zamejskem prosto
ru in seveda na slovenski Obali lahko 
bralci redno prebirajo tudi dnevnik v 
italijanskem jeziku La voce del Popo
lo, ki izhaja na Reki. Časopis je moč 
spoznati, žal, ne toliko zaradi vsebine, 
kot zaradi podobe, ki jo oblikuje za
starela tehnika tiska.

Kakorkoli, La voce del Popolo dnev
no poroča o dogajanju doma in po 
svetu in bogati informativno ponudbo; 
v zadnjih mesecih še posebej s pri
spevki o narodnostni problematiki. In 
prav zaradi tega je dnevnik bolje 
bran! Mnogi ga hvalijo, saj je postal 
glasilo italijanske narodnostne skup
nosti, kar mu v preteklosti ni uspeva
lo. Nekateri udrihajo po njem in nje
govih ustvarjalcih, ker jim tolikšna 
odprtost do narodnostne problemati
ke, za živahno izmenjavo mnenj in po
gledov b teh aktualnih vprašanjih ni 
pogodu.

O dogajanjih na slovenski Obali v 
dnevnik La Voce del Popolo poroča 
zdaj novi dopisnik ROBERTO BAT
TELLI:

Te je k odločitvi, da se po 10 letih 
uredniškega dela pri koprski televi
ziji preseliš k časopisu, vodila želja 
po spremembi?

Res je po tako dolgem obdobju pri 
televiziji zdaj čas za spremembo. Želel 
sem si, da bi lahko spremljal življenje 
v tem našem prostoru, to življenje, ki 
se nenehno spreminja in je polno pro
tislovij, kar je za novinarja posebno 
zanimivo. Televizijske izkušnje so po
kazale, kolikšno je lahko zadovoljstvo 
ob delu, ki na nek način služi ljudem.

Beneški 
gledališčniki 
v Kobaridu
ČEDAD — Zadnje čase se na 

odrih kulturnih domov tolmin
ske občine zelo pogosto pojav- 
‘jajo ljubiteljski umetniki iz slo
venskih krogov Furlanije. 
Spomnimo se le razstave desetih 
beneških likovnikov in skupne
ga koncerta pevcev iz Tipane in 
Breginja. Zdaj so na vrsti beneš- 
Ri gledališčniki, ki bodo jutri 
obiskali Kobarid. Gre za izjem
no gledališko skupino, ki posta
la nekakšen steber kulturnega 
življenja Slovencev v Benečiji. 
Skupina goji značilno slovensko 
narečno govorico. Nastala je 
Pred 12 leti, uprizarja pa dela 
domačih avtorjev. Prvič se je 
predstavila z delom Izidorja 
Predana na Dnevu emigranta v 
Čedadu. Doslej je uprizorila 19 
'gor, ki so, kot člani beneškega 
gledališča sami pravijo, »nam 
Pomagale smejati se, jokati in 
sanjati«. V Kobaridu bo predsta- 
Vlla komedijo Na zdravje, ki jo 
J® nnpisal avtor številnih gleda
lskih del Luciano Chiabudini iz 
Podbonesca. Z glasbenimi vložki 
so bosta jutri v Kobaridu pred- 
*3avila tudi kantavtorja Guido 
'Jnalizza in Franco Kernotta.

Na Sežanskem ...in na Obali
SEŽANA Kot vsako leto prireja tudi letos občinska 

konferenca zveze socialistične mladine Slovenije Sežana 
bogat program prireditev, ki se bodo zvrstile v mesecu 
maju. Poleg sprejemov učencev sedmih razredov osnovnih 
šol v mladinsko organizacijo bodo v centru Sežane priredili 
praznično vzdušje. Višek bodo prireditve dosegle prav 25. 
maja.

Že ob 11. uri dopoldan se bodo na Sejmišču v Sežani 
zbrali osnovnošolci in prisluhnili ter se udeležili šaljivega 
kviza. Po kvizu bo sprejem v mladinsko organizacijo. Ob 
15.30 se bo pričel ustvarjalni kotiček za otroke, v katerem 
bo med drugim nastopil tudi priznani karikaturist MiraQ_ 
Kohek. Ob 16.30 se bo s programom magije predstavil ča
rovnik Marjo Pogačnik iz Sežane. Ob 17. uri pa bodo vzgo
jiteljice sežanskega vrtca predstavile lutkovno igrico Čebe
lica Maja. Ob 17.30 uri bo sledil nastop Svetlane Makaro
vič, ob 18.30 pa nastop plesne skupine Kivi iz Portoroža z 
izraznim plesom in akrobatskim rock and rollom. Zvečer 
(po 19.30 uri) pa bo za ples igral ansambel Exotik.

V soboto, 28. maja pa bodo v Dutovljah počastili 40-let- 
nico pričetka izgradnje železniške proge Sežaria - Dutovlje, 
že ob 9. uri se bodo na železniški postaji v Sežani zbrali 
brigadirji veterani sežanske občine in vsi tisti, ki so sodelo
vali na tej zvezni delovni akciji. Po krajši ceremoniji, govo
rih in položitvi venca se bodo z izrednim vlakom odpeljali 
do Dutovelj, kjer se bo ob 11. uri na igrišču Osnovne šole 
Edvarda Kardelja pričela osrednja proslava. Na proslavi se 
bodo z bogatim kulturnim programom predstavili učenci 
dutovske osnovne šole, podelili pa bodo tudi nagrade za 
likovna dela, ki so prispela na natečaj. Na osnovni šoli v 
Dutovljah si bo mogoče tisti dan ogledati razstavo likovnih 
del in video projekcijo filmov o mladinskem prostovoljnem 
delu.

Sežanska mladina pa bo v tem mesecu pripravila tudi 
predstavitev knjige Spomini na Staneta Kavčiča.

-oks—

KOPER — Prireditve v mesecu mladosti, ki so jih pri
pravile posamezne občinske konference ZSMS, so že v pol
nem teku, svoj vrhunec pa bodo dosegle v dnevih okrog 25. 
maja. Na Obali so vse tri občinske konference ZSMS pri
pravile dokaj pester program športnih, kulturnih in zabav
nih prireditev.

Koprska OK ZSMS se je tudi letos dobro izkazala, saj 
bodo z različnimi prireditvami takorekoč zapolnili vsak dan 
v maju. V teku so že kvalifikacije in zaključni turnirji v 
številnih športnih zvrsteh, med drugimi prireditvami pa gre 
omeniti srečanje mladih kulturnih ustvarjalcev, ki bo v De
kanih, predstavitev druge izdaje Kavčičevega dnevnika v 
mali gledališki dvorani, srečanje brigadirjev veteranov Slo
venije v Kopru in srečanje kmečke mladine v Trebešah. 
Kot nadomestilo štafete so koprski mladinci skupaj z radio 
klubom Jadran pripravili radioamatersko tekmovanje za 
diplomo »Val mladosti«, v katerega se lahko vključijo vsi 
radioamaterji iz Jugoslavije in tujine. Najbolj svečano bo 
na sam dan mladosti, ko se bodo mladi zbrali na prireditvi 
v telovadnici osnovne šole Antona Ukmarja na Markovcu, 
zvečer pa bo ob tabornem ognju v parku ob šoli nastop 
mladih kitaristov.

Od prireditev, ki so jih pripravili piranski mladinci velja 
omeniti rokovski koncert, ki bo ta petek na plesišču restav
racije Ljubljana v Portorožu, okroglo mizo o vlogi in mestu 
mladinske organizacije z naslovom »Med gibanjem in član
stvom« in odprtje mladinske umetniške galerije v Portorožu 
z vrsto razstav in literarnim večerom.

Izolski mladinci hitijo s preurejanjem pritličnih prosto
rov stavbe v parku Arigoni, ki naj bi po načrtih postala 
zbirališčna točka in jedro vse aktivnosti mladine. Kljub 
temu, da so za prenovo stavbe v parku Arigoni namenili 
večino denarja, ki ga ima na razpolago občinska konferen
ca ZSMS, bodo pripravili tradicionalni turnir v malem no
gometu, nekaj kulturnih prireditev in rokovski koncert.

IZTOK UMER

Ostajaš sicer novinar, vendar je 
način dela zaradi razlike v mediju 
bistveno drugačen. Si se v tem krat
kem času že privadil pisnemu poro
čanju za časopis?

Še ne povsem! Nekaj težav imam z 
dolžino prispevkov, z vrstami, ki so v 
časopisu že kar določene..., pa mislim, 
da bo sčasoma tudi to minilo. Prednost 
časopisa je v tem, da pisno sporočanje 
dopušča več razmišljanja, medtem ko 
morajo biti radijska in televizijska 
sporočila natančna, z jedrnato in krat
ko informacijo. Razlika je tudi v odgo
vornosti, saj je pri zapisanem v časopi
su možno preverjanje.

Tekste zapisuješ in jih potem po 
telefonu sporočaš v centralno redak
cijo na Reki?

Tako je, kajti telefaks z Reko še ne 
deluje. Telefonsko sporočanje je pre
cej nehvaležno delo, saj so zveze z 
Reko slabe in obremenjene, zlasti v 
dopoldanskem času, ko moram poslati 
svoje vesti. Redakcijo časopisa zaklju
čujejo namreč že ob 14. uri, razen prve 
strani, v kar sili še predpotopna tiskar
na. Novinarjem je tak način v hudo 
obremenitev, saj velikokrat po dogod
ku ni časa za pisanje, kaj šele za teme
ljit premislek. Z novo tiskarno naj bi 
to uredili.

Veliko dela imaš, saj je en sam 
dopisnik za tolikšno območje in šte
vilna področja v njem, verjetno pre
malo. Kako izbiraš dogodke?

O svojem delu se bom še podrobne
je pogovoril s kolegi v redakciji, me
nim pa, da bi moral poročati pred
vsem o življenju in problemih italijan
ske narodnostne skupnosti v Kopru, 
Izoli in Piranu, zatem o odnosih med 
Italijo in Jugoslavijo, prav tako pa 
tudi o gospodarskih, političnih in dru
gih vprašanjih tega prostora, kar ena
kovredno zadeva vse ljudi, ki tu živijo.

Dnevnik je, oziroma bi moral biti 
glasilo italijanske narodnostne 
skupnosti pri nas. To mu uspeva 
predvsem zadnje letošnje mesece, ko 
je svoje strani odprl javni razpravi o 
narodnostni tematiki. Koliko je ta
kih prispevkov z Obale?

Res je: dnevnik La voce del Popolo 
je znal prisluhniti in odmeriti prostor 
živahnim razpravam o problematiki 
narodnostne skupnosti. Zaradi tega, 
kar je dejansko dolžnost časopisa, je 
nenehno na udaru z več strani.

Razprava je zelo živahna in zanimi
va; pomembno je, da se vanjo ne 
vključujejo le pripadniki narodnosti, 
temveč tudi večinskih narodov, ki se 
morda prej niso zavedali teh vprašanj. 
Tudi z Obale prihajajo pisma z mnenji 
in razmišljanji nekaterih posamezni
kov.

Je v tem času časopis bolj bran, 
kot je bil prej?

Natančnih podatkov nimam, vendar 
menim, da postaja La voce del Popolo 
resnično naš časopis, časopis narod
nostne skupnosti in celotne regije.

Kakšne delovne pogoje ima dopis
nik La voce del Popolo v Kopru?

Dobre! Urediti moramo sicer še ne
katera tehnično administrativna vpra
šanja, razmišljamo tudi o razširitvi re
dakcije, saj je obseg dela prevelik za 
enega samega novinarja. Zadovoljen 
sem, ker sodelujem s kolegi Primor
skih novic, pri njih imam svoj prostor, 
uporabljam njihove vire informacij in 
telefonsko številko.

MIRJAM MUŽENIČ

Novo križišče v Kopru

“ogrlico,, končujejo dela pri preureditvi križišča Ljubljanske ceste z
^Q- nov vo1 povezuie semedelsko vpadnico in koprsko Luko. Preureditev križiš- 
ltavbnih 7Jnir p.as na »ogrlici«, povsem spremenjen vhod v Koper bo sklad 
Cek del bo rP ^C' °^'ne Koper stalo okrog milijardo dinarjev. Slovesen zaklju- 
b°drli črpniL^8' ^arac^ širitve odseka Ljubljanske ceste na vhodu v Koper so 
P°sfrežn0 čr ° it Q l~,enza' ki bo predvidoma jeseni pričel graditi novo, samo- 

Palko s trgovino, bifejem in avtopralnico ob semedelski vpadnici.
(Besedilo in slika: DUŠAN GRČA)

Podražitve 
na Obali

KOPER — Še pred pravo odmr
znitvijo cen bodo prebivalci Obale 
dobili »darilce« v obliki odredbe o 
določitvi najvišjih cen. Danes, 13. 
maja, bodo namreč na Obali podra
žili vodo za 38 odstotkov, to pomeni, 
da bo stal kubični meter vode za 
gospodinjstva 1.410 dinarjev, za vse 
ostale odjemalce pa 2.820 dinarjev. 
Teden dni kasneje pa bo Obalni iz
vršni svet, v čigar pristojnosti bo 
nadzor cen s tega področja tudi po 
odmrznitvi, objavil še eno odredbo, 
v kateri bodo trem Obalnim obči
nam dovolili s prvim junijem podra
žitev stanarin do 35 odstotkov (in s 
tem dosegli 2,35-odstotni delež vred
nosti stanovanjskega sklada - kar je 
daleč od ekonomskih stanarin), od
vajanje odplak in plin iz omrežja v 
Izoli prav'tako za 35 odstotkov. 
Medtem ko bodo odvoz odpadkov 
lahko podražili za največ 15 odstot
kov.

Pred približno dvema tednoma 
pa so podražili tudi mestni promet 
za 33 in primestni ter medkrajevni 
promet za 28 odstotkov.

B. S.

Nova delovna zmaga v Rodiku
SEŽANA V krajevni skupnosti Rodik, kjer prebiva 300 občanov, so v 

zadnjih letih marljivi krajani ob pomoči širše družbene skupnosti sežanske obči
ne veliko naredili. Uredili so vodovodno omrežje, preplastili vaške poti in poskr
beli za komunalno ureditev vasi. Novo in hitrejšo vez s svetom pa predstavlja 
dodatno telefonsko omrežje, ki so ga slovesno otvorili v soboto, 7. maja.

Na slovesnosti pri spomeniku padlih žrtev NOB v Rodiku so se poleg doma
činov zbrali tudi predstavniki skupščine občine in družbeno političnih organiza
cij sežanske občine, JLA, PTT Podjetja Koper, SIS za komunalno dejavnost, 
Kraškega vodovoda, Komunale in Cimosa Koper. Viktor Požar, predsednik kra
jevne skupnosti Rodik je v svojem govoru poudaril velik prispevek krajanov pri 
telefoniji. Do sedaj so v vasi imeli 10 telefonskih priključkov in so z akcijo 
urejanja dodatne telefonije pričeli leta 1986. Stopili so v stik s PTT podjetjem, 
Kraškim vodovodom in naročili projekt za telefonsko omrežje. Vas se je pričela 
širiti, s tem pa so se potrebe po sodobni komunikaciji večale. V tem času je 
Kraški vodovod Sežana gradil Brestoviški vodovod iz Sežane na Kozino in Rodi- 
čani so izkoristili priložnost, da so v jarek položili tudi telefonski kabel (sto 
parni) od centrale na Kozini do Rodika. Krajani so poleg denarnih sredstev 
opravili tudi veliko ur prostovoljnega dela. Rodik je tako dobil 52 telefonskih 
priključkov, tako da je vseh telefonov v vasi 62. Novo delovno zmago so krajani 
izbojevali ob velikem sodelovanju skupščine občine Sežana, SISa za komunalno 
dejavnost in drugih samoupravnih interesnih skupnosti sežanske občine, vseh 
izvajalcev, posebej pa so se zahvalili Ivanu Vodopivcu, predsedniku sežanske 
občinske skupščine in tov. Matiji Potokarju, tajniku SIS za komunalno dejavnost.

Na slovesnosti v Rodiku je spregovoril tudi Ivan Vodopivec, ki je čestital k 
delovni zmagi in med drugim dejal, da lahko majhna krajevna skupnost, kot je 
Rodik, s složnostjo, delovno vnemo in aktivnostjo doseže rezultate evropskega 
povprečja. Tako je lahko rodiška krajevna skupnost zgled sosednjim krajevnim 
skupnostim sežanske občine.

-oks—
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V prvi transi bodo uredili 45 ha površine

Dežela in EZIT za ureditev 
območja v dolini pri Orehu

Hi H

I 
I :: :

______ I

Spetič (KPI) o 16-letnem delu 
v tržaškem občinskem svetu

Deželna uprava in Ustanova za tržaško industrijsko cono EZIT sta včeraj 
proučili načrt za infrastrukture, ki bodo nastale v dolini pri Orehu. Okvirni načrt 
je izdelala Dežela. Izvršni odbor ustanove EZIT se je namreč sestal z deželnim 
odbornikom za industrijo Carbonejem, da bi skupaj opredelili razne postopke za 
začetek del ter vse možne oblike finansiranja in kritja stroškov.

Celotna preureditev doline pri Orehu bo po prvih ocenah stala 20 milijard 
lir. Polovico denarja bo dal na razpolago Sklad za Trst, preostalih 10 milijard pa 
bo zagotovila Dežela z desetletnim posojilom. Dežela bo nadalje odštela vsako 
leto po milijardo lir za kritje amortizacijskih obrokov. Ob zaključku srečanja sta 
zainteresirani strani odobrili tri resolucije v zvezi s finansiranjem in z birokrat
skimi postopki.

Odbornik Carbone je srečanje pozitivno ocenil in povedal, da predvideva 
načrt, ki ga je Dežela izdelala v sodelovanju z odbornikom za finance Rinaldi- 
jem, sanacijo 45 hektarjev zemlje, na katerih bodo zrasli novi industrijski objekti. 
Dejal je tudi, da je to pomemben korak v korist krajevnega gospodarstva, hkrati 
pa priložnost za ustrezno izkoriščanje olajšav, ki jih vsebujejo izredni zakoni za 
krajevno industrijo. »Nenazadnje pa je načrt usmerjen k spodbujanju novih in
dustrijskih dejavnosti in že obstoječe industrijske zmogljivosti Trsta,« je še pove
dal Carbone. Številni industrije! in podjetniki se namreč čedalje bolj zanimajo za 
tržaško območje, pripravljeni so tudi na velike naložbe, doslej pa so se morali 
svojim namenom odreči, predvsem zaradi pomanjkanja primernih zemljišč. Deže
la in EZIT sta se zato obvezali, da bosta načrt izpeljali v najkrajšem času.

Poleg doline pri Orehu bo Dežela omogočila tudi sanacijo 17 hektarov 
zemljišča bivše naftne čistilnice Esso, dodatnih 15 hektarov zemlje pa bodo v 
prihodnje pridobili z ureditvijo območja nekdanje.tovarne stekla Vetrobel. V 
tem kompleksu so sicer že začeli urejati nekatere pokrite prostore, v katere se 
bodo vselile manjše obrtniške delavnice, ki jih bodo večinoma upravljali obrtni
ki iz drugih krajev Italije.

w

Drago Stoka pozval deželni odbor 
naj obsodi Staffierijeve izjave

^Deželni svetovalec Slovenske skupnosti Drago Štoka je v sredo, 11. maja, 
naslovil na deželni odbor interpelacijo v zvezi z izjavami, ki jih je tržaški župan 
Staffieri dal tržaškemu štirinajstdnevniku »040«. Svetovalec Štoka vprašuje, ali je 
deželni odbor seznanjem z rasističnimi in šovinističnimi izjavami župana Staffie- 
rija. V intervjuju, ki ga je revija objavila na 10. strani 8. številke, ki je izšla 7. 
maja letos, se je Staffieri izrazil na zelo žaljiv^ način o slovenski narodnostni 
skupnosti, ko je uporabil besedo »s'ciavo«. Zato Štoka sprašuje, ali deželni odbor 
namerava obsoditi take izjave, ki so povsem nesprejemljive in nezdružljive z 
vlogo župana, saj bi le-ta moral predstavljati vse tržaško prebivalstvo in vse 
njegove različne etnične in jezikovne komponente.

Komunist Stojan Spetič, po poklicu novinar, je bil prvič izvoljen v tržaški 
občinski svet že leta 1972, tako da je sodeloval pri delu naše največje krajevne 
uprave skoraj 17 let, celih 5 mandatnih dob. Na lanskih političnih volitvah je 
bil izvoljen v senat, nadaljeval je pa tudi, kolikor mu je parlamentarno delo 
dopuščalo, sodelovanje v tržaškem občinskem svetu. Spetič na bližnjih uprav
nih volitvah, po katerih bo obnovljena tudi tržaška občinska skupščina, ne bo 
več kandidiral, zato smo mu ob poslovitvi od občinskega sveta postavili nekaj
vprašanj, na katera je rad odgovoril.

V tržaškem občinskem svetu ste 
preživeli ne le zadnji, nekoliko raz
potegnjeni mandat, ampak skoraj 
dve desetletji; kako ocenjujete to iz
kušnjo in s kakšnimi občutki zapuš
čate občinski svet?

Z razočaranjem in, kljub vsemu, 
tudi z upanjem. Razočaranje, ker so se 
politične razmere na Tržaškem hudo 
poslabšale. Pomislimo samo, da smo 
sredi sedemdesetih let priredili med
narodno manjšinsko konferenco, da 
smo imeli že levičarsko upravo na 
Pokrajini, ki je sama postavljala dvo
jezične napise... In vendar upam, da 
bodo ljudje na volitvah zasukali krmi
lo, sicer bo vsako tarnanje zaman. Re
kel bi, da ne gre za ideološke pred
sodke ali kaj podobnega, pač pa za 
živi interes Trsta, ki se mu izgublja 
pretekla namišljena slava, v lastno bo
dočnost pa se še ni zazrl. Potrebna je, 
po mojem, uveljavitev vseh progresiv
nih sil, kivedo, da ni razvoja brez so
žitja in odprtosti.

Pri vašem dolgoletnem delu v 
mestni skupščini ste bili priča več
kratnemu spreminjanju izvršnih or
ganov uprave. Ali bi jim poskusili 
prisoditi »spričevalo« glede na njih 
upravno učinkovitost in na politično 
vplivnost?

Z nobeno upravo nisem bil zadovo
ljen, zato sem dosledno vztrajal na 
klopeh opozicije. In vendar mi je bilo 
zadnja leta dolgčas po Spaccinijevih 
upravah, ko je bil dialog pošten in so 
marsikdaj prihajale na dan drzne in

Stojan Spetič

dobre zamisli. Žal so ga že tedaj moč
no zavirali konservativni krogi v sami 
levosredinski koaliciji in vplivni mes
tni krogi. Se spominjate kampanje za 
poimenovanje ulic po slovenskih ug
lednih možeh? To so bili zadnji tre
nutki poguma demokristjanov, ki so se 
nato potuhnili.

Kot slovenski komunist ste se v 
vsej dobi, ko ste sodelovali — sicer

iz opozicijskih klopi — pri upravlja
nju tržaške Občine, tudi dosledno 
zavzemali za konkretno uveljavlja
nje pravic naše narodnostne skup
nosti in za uvajanje sožitja med Ita
lijani in Slovenci. Kako ocenjujete 
uspeh vaših prizadevanj v tej smeri?

Pred dobrim letom nam je uspelo 
doseči odobritev resolucije, ki zahteva 
od parlamenta izglasovanje zaščitnega 
zakona za Slovence. Gre za pomem
ben dokument, ki izpodbija trditve, 
češ da je večina v Trstu proti... Nekaj 
uspehov smo nedvomno imeli v bit
kah za skrčenje razlastitvenih območij 
za ljudske gradnje na kmečkih površi
nah, pri Sv. Ivanu in drugje. Prav tako 
se z zadoščenjem spominjam vseh bitk 
za ohranitev naših slovenskih šol in za 
reševanje prostorskih stisk. Marsikdaj 
so nas hoteli izriniti, a nam niso prišli 
do živega. Seveda, iz opozicije ni lah
ko voditi boja. Tako nam ni uspelo 
doseči zadovoljive rešitve glede sin- 
hrotrona... Tudi vprašanje sožitja med 
Italijani in Slovenci ostaja odprto. 
Spominjam se, kako sem pred leti za
hteval, naj bi občinski rekreatofiji odi
gravali to vlogo spodbujevalca sožitja 
in medsebojnega spoznavanja. Isto ve
lja za druge mestne kulturne ustanove.

Kakšen je vaš nasvet slovenskim 
kandidatom, ki bodo izvoljeni v tr
žaški občinski svet po junijskih vo- 
litvafh?

Predvsem upam, da bo tokrat v vseh 
rajonskih, občinskem, pokrajinskem in 
deželnem svetu čimveč borbenih Slo
vencev, ki bodo nadaljevali z napori 
za rešitev vseh še odprtih vprašanj. 
Novim slovenskim občinskim sveto
valcem pa bi svetoval, naj se ne boje 
udariti po mizi, ko je potrebno, če ho
čejo, da jih bodo vsi spoštovali. Tudi 
politični nasprotniki.

Pogovor zapisal
LUCIJAN VOLK

Okrogla miza

O tržaških 
gospodarskih 
perspektivah
Znani milanski gospodarski 

dnevnik "II Sole 24 Ore" bo v po
nedeljek ob odprtju svojega tržaš
kega dopisništva priredil na Po
morski postaji okroglo mizo na 
temo: »Trst, gospodarske perspek
tive za 90. leta«. Uvodoma bosta 
govorila predsednik tržaške Trgo
vinske zbornice Tombesi in pred
sednik Združenja tržaških indus
trij cev Toresella. O možnostih 
razvoja in o vlogi tržaškega gos
podarstva na evropskem prizoriš
ču bodo za okroglo mizo razprav
ljali predsednik Italijanske zveze 
trgovinskih zbornic Piero Bassetti, 
pooblaščena upraviteljica in di- 
rektorca družbe Danieli Cecilia 
Danieli, pooblaščeni upravitelj za
varovalnice Assicurazioni Gene
rali Alfonso Desiata, podpredsed
nik Zveze italijanskih industrijcev 
Carlo Patrucco in članica Gospo
darske in socialne zbornice Ev
ropske skupnosti Beatrice Rango- 
ni Machiavelli. Razpravo bo vodil 
direktor dnevnika "II Sole 24 Ore" 
Gianni Locatelli. Gre za vidne 
osebnosti, katerih udeležba daje 
sklepati, da vlada določeno zani
manje za vlogo, ki naj bi jo tržaš
ko gospodarstvo odigralo v bližnji 
prihodnosti, zlasti po poenotenju 
tržišča Evropske skupnosti leta 
1992.

Naj dodamo, da bo imel dnev
nik "II Sole 24 Ore" svoje tržaško 
dopisništvo na Trgu Škorklja 1.

Skupina 85 pripravila večer o pisatelju 
in mislecu Alojzu Rebuli in njegovem delu
V polno zasedeni dvorani Baroncini 

v Ul. Trento 8, je Skupina 85 v sredo 
zvečer svojemu hvalevrednemu priza
devanju za boljše poznavanje in razu
mevanje med Slovenci in Italijani na 
ravni kulturnega dialoga v našem 
mestu, dala še en pomemben prispe
vek s predstavitvijo tržaškega sloven
skega pisatelja in misleca Alojza Re
bule in njegova dela. To zahtevno na
logo je Skupina 85 zaupala dvema 
univerzitetnima profesorjema: profe
sorju slovenske literature na videm
ski univerzi oz. na njeni stolici za slo
venistiko, Arnoldu Bressanu, in profe
sorju ruske literature in obenem do
bremu poznavalcu Rebulovega lite
rarnega dela, Aleksandru Skazi z 
ljubljanske univerze.

Kompleksnost Rebulove literarne in 
filozofske osebnosti in njegovega bo
gatega in razčlenjenega literarnega 
ustvarjanja, seveda ni dovoljevala 
kakšne celovitejše analize pisatelje
vega dela, saj za to tudi ni bilo časa, 
vendar sta oba poročevalca kljub 
temu našla način, da sta v svojih iz
vajanjih osvetlila vsaj nekatere bis
tvenejše aspekte Rebulove umetniške 
in nazorske vizije sveta in človeka v 
njem, izhajajoč pri tem tudi iz njego
vega položaja manjšinskega pisatelja, 
ki je prerasel okvire te danosti.

Prof. Arnaldo Bressan je — spričo 
skromnega poznavanja Rebulovega 
literarnega dela v italijanski javnosti, 
saj doslej nobeno njegovo delo še ni 
izšlo v italijanskem prevodu — pred
stavil pisatelja in misleca Rebulo z 
bežnim preletom skozi njegova najpo
membnejša dela, od poezij in novel 
preko esejistike do romanov in ob iz- 
luščevanju značilnosti posameznih 
skušal povzeti vodilno vsebino, vses

kozi prisotno v Rebulovih delih: zgo
dovinske okvire in kritični študij pre
teklosti povezovati s sedanjostjo, s či
mer je Rebula prerasel iz manjšinske
ga in narodnega pisatelja v univer
zalnost, ki izhaja iz njegove vizije 
sveta od stare Grčije preko kristjan- 
stva do nas.

Profesor Skaza se je s svoje strani 
izognil poskusu sintetične obravnave 
dosedanjega Rebulovega umetniške
ga ustvarjanja, ker ga — po njegovih 
lastnih besedah — bolj vznemirjajo 
nekateri posebni problemi Rebulove 
umetnosti in med njimi še posebej 
možnosti in meje intelektualnega dia
loga v njegovih romanih, ki so po 
Skazovi sodbi tudi eden od osrednjih 
problemov sveta, v katerem živimo in 
v tem svetu sta tudi Trst in Skupina 
85. Ugotavljal je, da je Rebuli uspelo 
preiti iz osebnih in narodnih stisk k

eksistenčni intelektualni problemati
ki, zadevajoči v prvi vrsti celotno vi
zijo sveta, ki presega slovenski ambi- 
ent in njega samega ter dosega so
dobnega intelektualca kot takega in 
njegov težak položaj v vrtincu sodob
nih, često nasprotujočih si ideoloških 
in miselnih tokov. To preseganje par
tikularnega in nacionalnega pa seve
da ne pomeni — je dejal prof. Skaza 
— da bi bilo Rebulovo delo poplitve- 
no na nek nevtralen in brezbarven 
kolorit; nasprotno, narodni in posebej 
še intelektualni trenutek dobita, 
vključena v splošni in humani okvir 
in z Rebulovega vidika, tudi trajno, 
gosebno vrednost in izraz. In še: Alojz 
Rebula je pisatelj, ki je v svoji umet
nosti znal ovrednotiti tisto moderno 
načelo, po katerem se pisatelj ustvar
jalno ukvarja s človekom, pojmova
nim predvsem kot vizija sveta, kot

razmišljajoča in vrednotena pozicija 
v odnosu s samim seboj in z realnos
tjo, ki ga obdaja.

V nadaljnjem izvajanju o dialogu v 
Rebulovih romanih je prof. Skaza so
dil, da teži pri njem v območje mono
loga, ki se kaže v Rebulovi literarni 
strukturi oziroma v centralnosti Rebu
lovih literarnih oseb.

Na kratko seveda ni mogoče povze
ti vseh izrečenih misli in ocen obeh 
izvajalcev, mogoče pa je reči, da je 
kljub parcialnosti izšla iz njih oseb
nost Alojza Rebule kot pisatelja in 
misleca, ki zavzema danes eno vodih 
nih mest ne le v tržaški ali slovenski, 
pač pa v evropski razsežnosti.

Srečanje o Alojzu Rebuli je vodil 
predsedujoči Skupine 85 Pavle Merku, 
Marco Licalsi pa je občuteno prebral 
dva značilna odlomka v italijanskem 
prevodu iz Rebulovih romanov V Si- 
bilinem vetru in Zeleno izgnanstvo. 
Razprava se zaradi prehitrega izteka 
razpoložljivega časa za zasedbo dvo
rane ni mogla razviti. Vanjo sta z ne
kaj obrobnimi, vendar pomembnim1 
ugotovitvami posegla le prof. MigHa 
in prof. Košuta ter pisatelj sam, ki je 
glede svoje večkrat omenjene vernos
ti poudaril, da njegova vernost ali 
vera nikoli ni bila enostavna, pač pa 
vedno problematična do skrajnosti 111 
da si je vedno sam postavljal vse 
možne ugovore do kristjanstva. V tem 
oziru mu je Dante mnogo bližji kol 
Manzoni. Z izjemo uvodnih besed 
prof. Skaze je ves večer potekal v ita
lijanščini, žal pa je med številnim ob
činstvom, razen častnih izjem iz vrst 
italijanskih intelektualcev, bila spe1 
večina Slovencev, kar kaže na vso te
žavnost poslanstva, ki si ga je zadal0 
Skupina 85. (jk)

Huda kri pri združenju »Giustizia e libertd«

»Doživeli smo nezaslišano krivico«
Civilno združenje »Giustizia e liberta« je pred kratkim 

sestavilo svoj statut, ki ga sedaj predstavlja prebivalstvu. V 
tržaški občini je statut predstavilo preteklega 27. marca, 
sledile so predstavitve na Goriškem in v Tržiču. Danes pa 
bi moralo Združenje pojasniti vsebino svojega pravilnika v 
devinsko-nabrežinski občini. Po besedah enega od pobud
nikov tega gibanja, Maurizia Fogarja, pa se je prav v tej 
občini nepričakovano zataknilo. V ta namen je sklical tis
kovno konferenco, na kateri je tudi obrazložil, zakaj je pri
šlo do hude krvi.

V začetku tedna je eden od simpatizerjev združenja »Gi
ustizia e liberta« vprašal nekega občinskega uslužbenca, če 
bi gibanje lahko dobilo v najem prostore socialnega centra 
v naselju Sv. Maura v Sesljanu. Uslužbenec ga je napotil k 
pristojnim osebam, medtem pa so člani gibanja razdelili 
kakih 500 letakov, na katerih je natisnjen statut. V sredo pa 
je na Združenje prišlo pismo devinsko-nabrežinske uprave, 
da prostorov centra ne more dati na razpolago iz higienskih 
razlogov. V istem poslopju sta nareč tudi otroški vrtec in 
služba za prizadete. Občinska uprava je prošnjo zavrnila z

utemeljitvijo, da »ni v njem navadi odstopati šolskih poslo
pij za prireditve političnega značaja«. Maurizio Fogar in 
njegovi pa so se spotaknili prav ob to dejstvo, rekoč, da je 
bilo v omenjenem centru že več prireditev, tudi izrecno 
političnih, in da zato ne vidi razloga za zavrnitev. Dejal je 
tudi, da je o dogodku že obvestil odvetnike, ki branijo 
pravice združenja »Giustizia e liberta« in ki sedaj preverja
jo, če obstajajo pogoji, na osnovi katerih bi bilo mogoče 
devinsko-nabrežinsko upravo prijaviti sodnim oblastem.

Župan Brezigar z dogodkom ni bil neposredno sezna
njen, saj ni bil prisoten na seji, na kateri so obravnavali 
dogodek. Ko smo ga prosili za pojasnilo nam je blejal, da 
centra že več časa ne dajejo na razpolago prav zato, ker so 
v njem pomembne javne službe, vrtec in služba za prizade
te pa si delita tako sanitarne prostore kot kuhinjo, zato je 
prostor za javne manifestacije neprimeren. Poslopje se ime
nuje socialni center samo zato, ker ga uradno še niso prei
menovali, o prireditvah, ki naj bi se tam vršile pa je dejal, 
da gre za silvestrovanja, pustne plese in poletne šagre, ki 
jih prireja tamkajšnje prebivalstvo.

Moški pevski zbor Tabor 
jutri v gosteh pri KD Lipa
Pri kulturnem društvu Lipa iz Bazovice se je uveljavila navada, da vsaJ 

enkrat v sezoni priredi zborovski koncert. Tako je lansko leto spomladi nastop1 
domači pevski zbor s samostojnim koncertom, ki je bil združen s podelitvll 
Gallusovih značk zaslužnim pečem. V soboto, 14. maja, bo ob 20.30 društvo v ^ 
namen gostilo v kinodvorani v Bazovici moški pevski zbor Tabor z Opčin. SK- 
goji društvo redne stike z openskim društvom, še zlasti zadnja leta se njihova drafflS 
skupina redno predstavlja Bazovcem s svojimi duhovitimi in zabavnimi igrami.

Od zadnjega nastopa openskega pevskega zbora pa je preteklo že več * | 
zato je to gostovanje toliko bolj zaželeno in pričakovano. Od svoje ustanovit ' 
marca 1969, je moški pevski zbor Tabor nastopal na raznih svečanostih in Prl.-e 
ditvah na Opčinah in v okolici, pa tudi v raznih krajih Slovenije in Avstro^ 
Gostoval je tudi v Makedoniji in Dalmaciji, kamor je ponesel našo pesem. ^'sava 
leto se redno udeležuje revije Primorska poje. Omembe vredna je tudi *a?.ur. 
uvrstitev na deželnem tekmovanju »Goro vivo« v Vidmu. Na jutrišnjem kul 
nem večeru bo nastopil tudi domači pevski zbor Lipa, ki sicer redno vadi, 
zadnje čase manj nastopal. Ravno zato izrablja možnost, da zapoje pred svoj ^ 
občinstvom. Vsekakor bo nastopu sledila družabnost, ki naj bi prispeva ^ 
navezavi še tesnejših stikov in k utrditvi prijateljskih vezi med člani obeh društev, 
kozarcu zlate kapljice bo slovenska pesem prešerno donela v pomladansko noč.
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Kvestor Mattera posredoval podatke o dejavnosti policije

Trst - razmeroma mirno mesto 
brez organiziranega kriminala
Tržaški kvestor Vito Mattera je pri

sotnim novinarjem na včerajšnji tis
kovni konferenci v svojem uradu 
predstavili spored praznika policije, ki 
se ga bodo tudi letos lahko udeležili 
vsi občani, saj bo slavje potekalo na 
Trgu Unita. Kvestor je še posebej pou
daril pomembnost tega dejstva in me
nil, da deluje policija »za ljudi in mora 
torej kot taka živeti med ljudmi«. Če 
bi svoj praznik priredili za štirimi ste
nami z maloštevilnimi, čeprav elitnimi 
povabljenci, potem bi bili občani pri
krajšani za priložnost, da vidijo orga
ne javnega reda tudi v praznični pre
obleki.

Vabilu na praznik so se odzvali tudi 
predstavniki jugoslovanske in avtrij- 
ske policije. Na slavju bo spregovoril 
tržaški prefekt De Felice, kvestor pa 
bo v svojem posegu predstavil poslu
šalcem obračun delovanja tržaškega 
letečega oddelka ter železniške in 
prometne policije. Nekaj podatkov je 
že na včerajšnji tiskovni konferenci 
zaupal" novinarjem. Poudaril je, da v 

našem mestu ni večjega organizirane
ga kriminala in da je število narkoma
nov razmeroma majhno. Tudi razpeče- 
valci preprodajajo le manjše količine 
mamil. Prav tako Trst ne pozna tero
rizma; policija je sicer že izgnala iz 
države precej sumljivih oseb, ki so 
prestopile italijansko mejo. Kaže, da 
so bili nekateri med njimi celo člani 
tujih terorističnih organizacij. Kvestor 
seveda ni hotel podrobno opisati teh 
Preiskav, ki so potekale v popolni tiši
ni pod nadvse strogo tajnostjo.

Časnikarjem je kvestor posredoval 
tudi nekaj številčnih podatkov. Dr. 
Mattera je dejansko sestavil pravi ob
račun delovanja tržaške policije. Pred
vsem velja omeniti, da je leteči odde
lek od lanskega do letošnjega maja 
aretiral 279 oseb, 813 pa jih je prijavil 
sodnim oblastem. Zaradi razpečevanja

mamil so agenti odpeljali v Koroneo 
55 oseb, obenem pa so v omenjenem 
obdobju zaplenili okrog 3 kilograme 
mamil. Kvestor je nato omenil tudi 
razne druge preventivne ukrepe, ki se 
jih poslužuje policija, da bi v kali zatr
la nastajanje kriminalnih skupin.

Kar zadeva železniško policijo velja 
omeniti, da so agenti aretirali 70 oseb, 
103 so prijavili sodnim oblastem in za
plenili približno 800 gramov mamil. 
Kar 4.402 osebi pa sta morali plačati 
pošteno zasoljeno globo zaradi raznih 
prekrškov. Prometna policija je bila v 
tem še strožja, saj je moralo zelo viso
ko globo plačati kar 6.822 oseb. Obe
nem velja omeniti, da so agenti te 
enote posegli v 832 prometnih nesre
čah. Obmejna policija pa je onemogo
čila vstop v državo 5.842 osebam, iz
gnala pa 1.481 sumljivih tujcev. Dr. 
Mattera je še omenil, da bodo na Op
činah v kratkem ustanovili dva speci

alizirana oddelka; konjeniško enoto in 
oddelek policistov z izvežbanimi psi.

Kvestor je na tiskovni konferenci 
opisal vse najpomembnejše točke, ki 
bodo sestavljale spored četrtkovega 
praznika. V teh dneh postavljajo na 
Trgu Unita velik oder, na katerega 
bodo na slavnosten dan stopili ugled
ni govorniki in gostje. Kljub temu pa 
bodo imele tudi posebne policijske 
enote dovolj časa na razpolago, da po
kažejo občinstvu svojo spretnost. Na 
četrtkovem prazniku bodo nastopili 
policisti potapljači, alpinisti, strelci, 
akrobati z avtomobili, piloti helikop
terjev, predstavili pa se bodo tudi 
agenti na konjih in z izvežbanimi psi. 
Kvestor predvideva, da se bo praznika 
udeležilo precejšnje število občanov: 
poudaril je, da so organizatorji pova
bili na slavje vse poklicne kategorije, 
še posebno pa si želijo odziva čim 
večjega števila mladih, (hj)

Morda najbolj zanimiva razstava te sezone

Šibka umetnost od včeraj 
na ogled v TK Galeriji

Frie in sindikati o povečanju zaposlitve
Kot so sindikalisti CGIL, CISL, UIL že napovedali, so se 

te dni začela prva srečanja s predstavniki deželnih finan
čnih družb in skladov. Srečanja spadajo v okvir zaposlitve
nega načrta, ki ga je sindikat predstavil pred nedavnim.

V sredo so se Treu in Cofone za CGIL, Feletti za CISL 
in Gasivoda za UIL sestali s predsednikom in tajnikom 
Rotacijskega sklada FRIE Antoninijem in Hrubyem z name
nom, da dobijo čimbolj jasne in verodostojne podatke o 
finančnih naložbah sklada, predvsem tistih, ki so vezane na 
zakon št. 26 o zaposlovanju. Predstavnika FRIE sta poveda
la, da je prošenj za financiranje več kot denarja, s katerim 
sklad lahko razpolaga, zato pa prihaja do številnih zamud 
pri odobritvi prošenj. Vsekakor sta se obvezala, da bosta v 
prihodnjih dneh izdelala seznam, ki ga sindikat zahteva, s 
točnimi podatki o novih delovnih mestih, ki so jih tržaška 
podjetja pridobila prav s pomočjo denarja iz sklada FRIE.

Sindikat je namreč že večkrat opozoril na nekoristnost ne
katerih oblik naložb, ki jih izvaja FRIE, ne da bi ob tem 
upoštevali predhodne dogovore med Skladom in sindikal
nimi organizacijami.

Na srečanju je ponovno prišla na dan zahteva po spošto
vanju dogovorov tudi v zvezi z zaposlitvenim načrtom 
družbe Monteshell, to pa tem bolj, ker so dogovore podpi
sali na ministrstvu za industrijo in imajo torej določeno 
težo. Govorili so predvsem o uslužbencih bivše rafinerije 
Aguila, za katere mora družba Monteshell zagotoviti vsaj 
150 delovnih mest v alternativnih dejavnostih, ki jih sicer 
še ni uradno predstavila. Poleg tega pa je treba preveriti 
možnosti dodatne zaposlitve v električni centrali bivše rafi
nerije in v tekstilni dejavnosti. Antonini in Hruby sta zago
tovila, da bosta dala prednost zahtevam sindikata in da 
bosta podprla njegove zahteve po spoštovanju obvez.

»Dan za tvojo bodočnost« se zaključi danes

Posvet o zaposlovanju mladih 
privabil le starejše občinstvo

fnHUC^ vč:erai se mladi niso udeležili 
idnevnega posveta Dan za tvojo bo- 
ocngst, ki so ga priredili Pokrajina 
rst, Šolsko skrbništvo, nekateri šolski 

okraji' Deželna agencija za delo in tr- 
aski bančni zavod Cassa di risparmio. 
red maloštevilnem in večinoma sta- 

_eJsrm občinstvom so predavatelji sku
šali prikazati današnji položaj in mož
nosti, s katerimi bi se lahko mlad člo- 

uveljavil. Organizatorji so izrazili 
bzalovanje ob tako pičli mladinski 

Prisotnosti, za kar so odgovornost pri
pisali predvsem šoli, ki da se še vedno 
ga ^ kljuenih vPrašanj sodobne-

Deželni odbornik Carbone je pove- 
al. da bo gospodarska bodočnost Tr- 
a izredno kritična, če ne bodo vsaj 

piladi začeli razmišljati na nov način 
a opustili tiste vzorce, ki so bili v 
Preteklosti odločilni pri izbiri delov- 
ega mesta. V petdesetih in šestdese- 
h letih si je večina mladih želela naj- 

i Totovo jn zanesljivo zaposlitev, kar 
tau an?s ve‘- mogoče, saj se, svet 
mi a ^t:ro spreminja, da mora biti 

lad človek pripravljen na nenehno 
Popolnjevanje svojega znanja in na 
P°Inievanje in spreminjanje svojega 

ča ■ Ca' Carbone je tudi izrazil prepri- 
n]e, da se lahko gospodarski položaj 

m-oa izboljša, če bodo Tržačani, 
se politiki, opustili tarnanje in

h. ^e<?stavnik Tržaškega združenja in- 
irjicev Romano je podčrtal, da je 

srLUSpešen Poklic potrebna čim višja 
da piaPzacija. Izrazil je tudi mnenje, 
vpimenter za raziskave ne bo nudil 
se rni° delovnih mest. Raje naj
ciov ^ * usmerijo v podjetništvo. Nje- 
Uiano _ ružen)e' le še nadaljeval Ro-

podjetniške pobude, toliko bolj, če so 
sad truda mladih ljudi.

Predstavnik Sklada »Agnelli« Sergio 
Antonucci je govoril o nujnosti, da se 
šole lotijo nove vzgoje, ki bi mlade 
privajala k sprejemanju filozofije 
»spreminjanja«. Mlad človek se mora 
namreč sprijazniti z dejstvom, da ni 
nič gotovega, tembolj v svetu dela. 
Tudi Antonucci je pripisal izredno 
važnost nenehnemu dopolnjevanju 
znanja in bogatenju osebne kulture in 
pritrdil Rubbii, po katerem mlad člo
vek tvega brezposelnost, če išče delo, 
ne pa, če tisti čas izkoristi za širjenje 
svoje osebne kulture.

Danes se bo posvet pričel ob 15.30. 
Na programu je predstavitev univerzi
tetnih fakultet.

Drevi v društvenem domu v Skednju

Prvi celovečerni koncert 
ženskega zbora Ivan Grbec

Drevi bo v domu kulturnega druš
tva Ivan Grbec v Skednju koncert 
ženskega zbora Ivan Grbec, ki se bo 
predstavil s svojim prvim samostoj
nim celovečernim nastopom. 22 pevk, 
ki jih vodi Boža Hrvatič, se je vestno 
pripravilo na koncert, ki bo obsegal 
kar 18 pesmi: v prvem delu sta na 
programu dve izvedbi skladbe Ave 
Maria in še dve italijanski pesmi, 
nato pa skladbe znanih slovenskih 
skladateljev. Za drugi del je zbor pri
pravil vrsto tržaških, koroških in ljud
skih pesmi iz Dalmacije.

Ženski zbor KD Ivan Grbec je nosil
ni steber društvene dejavnosti in ne
prekinjeno deluje že osmo leto. Začel 
je 8. marca 1980 na pobudo žensk in 
deklet, ki so si želele lepega petja in

nadaljeval 
prav z veseljem podpira nove

Včeraj predstavili novoustanovljeni odbor

LpT in civilna zaščita v Trstu
»Ni mogoče, da imajo po Furlaniji skoraj povsod razvit sistem civilne zaščite 

na prostovoljni osnovi, medtem ko ga Trst kljub svoji omikanostine premore!« 
Tako je med drugim vzkliknil gasilski častnik Marino Valle, ko je včeraj na 
sedežu Liste za Trst predstavil novoustanovljeni Odbor za pospeševanje civilne 
zaščite v Trstu.

Valle je povedal, da namerava odbor, ki neformalno združuje pripadnike 
kakih tridesetih prostovoljnih skupin, najprej in predvsem vzgajati prebivalstvo 
v smislu civilne zaščite, tako da bo v drugi fazi mogoče izoblikovati trdno in 
široko razpredeno organizacijo. »Brez širokega sodelovanja ljudi je vsako priza
devanje na tem področju jalovo,« je dejal.

Odbor je nastal pod okriljem "Ustanove za dobrobit in zaščito Trsta in 
Krasa" ("Fondazione per il benessere e la difesa di Trieste e del Carso"), ki ji 
predseduje znani melonarski predstavnik Deo Rossi. Kot je povedal Valle, name
rava odbor prevzeti nekakšno koordinacijo prostovoljcev v posegih za civilno 
zaščito. Toda po zakonu bi to vlogo morale imeti javne uprave in ustanove, zlasti 
občine, vendar je Valle dejal, da »spričo nenehnih političnih zdrah« tržaška 
občinska uprava ni na tem področju ničesar storila.

Staffieriju v brk!?

ki so hotele preko te dejavnosti uve
ljavljati slovensko kulturo v tem mes
tnem predelu, ki je bil nekdaj izrazito 
slovenski in ki to značilnost vse bolj 
izgublja zaradi občutnega priseljeva
nja meščanov italijanske narodnosti. 
Od nastanka je dobrih šest let zbor 
vadil in nastopal pod vodstvom do
mačinke Marte Werk-Volk. Zdaj ga že 
drugo sezono vodi Boža Hrvatič. V teh 
osmih letih je imel več nastopov 
doma, pri drugih društvih, pa tudi v 
matični domovini, na Hrvaškem in na 
Koroškem. Redno nastopa tudi na re
viji Primorska poje ter se udeležuje 
tradicionalnih srečanj ženskih zborov 
s Tržaškega, pod geslom »Zapojmo si 
pesem veselo«.

»Slovenci radi pojemo in ljubimo 
našo pesem. Z njo se želimo družiti, 
povezovati člane in prijatelje društva, 
krepiti društveno dejavnost in hkrati 
tudi medsebojne prijateljske in tova
riške vezi. Pevska dejavnost je danes 
vrednota, ki je ne smemo opuščati in 
ki bi jo morali tudi mladi vse bolj go
jiti, čeprav morda z novimi, drugačni
mi prijemi,« sta nam v razgovoru po
vedali predsednica društva Devana 
Černič in predsednica zbora Laura 
Sancin. »Zelo vestno smo se priprav
ljale na ta večer,« sta nam še dejali, 
»in upamo, da bo nocojšnji nastop, 
spodbudil še marsikatero dekle ali 
ženo, da se nam bo pridružila. Petje v 
zboru zahteva seveda veliko vaj in 
tudi napora. Toda, ko uspemo in ko 
vidimo, da napredujemo, potem je 
naše veselje veliko in zadovoljne 
smo, da smo vztrajale in da naš zbor 
dobro napreduje.« Prav gotovo bodo 
domačini svoj zbor nocoj počastili z 
veliko udeležbo.

Danes in jutri dve zanimivi prireditvi

Operacija Bonaventura 
se vneto nadaljuje

da bi ®vanip skupine Bonaventura, 
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diskoklubu Fashion na

Ul. Madonna del Mare 15 se bo ob 21. 
uri pod naslovom »Video Computer 
graphic« pričel pregled »televizijskih 
in video« grafičnih izdelkov.

Jutri popoldne s pričetkom ob 17. 
uri — natanko ob tej uri bodo občin
stvu postregli tudi čaj in slaščice — 
pa bodo na Trgu Crocefisso (Ul. Dono- 
ta) priredili pester in razvejan koncert 
na odprtem. Najprej bo nastopil an
sambel pihal konservatorija Tartini. 
Nato pa je na sporedu filmska glasba 
v izvedbi kvarteta, ki ga sestavljajo 
Massimiliano Forza, Elena Magnaldi, 
Sandro Corda in Massimo Troian, 
ameriške popevke 30. let v izvedbi 
angleške pevke Judy Moss in avtor
ska glasba Angela Baiguere.

Na Opčinah je v sredo povozil dekle

Karabinjerji še vedno iščejo 
brezvestnega avtomobilista

Karabinjerji so uvedli preiskavo 
proti brezvestnemu neznancu, ki je v 
sredo okrog 21. ure v bližini vojašnice 
Brunner na Opčinah povozil 27-letno 
Raffaello Zebochin iz Ul. Madonn^ del 
Mare 14 in nato pobegnil. Karabinjerji 
so sprva posredovali precej pomanklji- 
ve podatke. Včeraj pa smo izvedeli za 
nekoliko točnejšo dinamiko nesreče.

Raffaella Zebochin je v sredo zvečer 
s svojo prijateljico Rosanno Apollonio, 
ki stanuje v Ul. S. Pelagio 21. Dekleti 
sta hodili prav ob robu ceste. Zebochi- 
nova je sledila svoji prijateljici. Kot 
kaže, se je začela pomikati proti desni 
in tako stopila na cesto. Nenadoma je 
Apollonijeva zaslišala top udarec; ozr
la se je in zagledala Raffaello na tleh, 
blizu nje pa avtomobil, ki je po nekaj

trenutkih z največjo naglico odbrzel. 
Približala se je ponesrečenki in ugoto
vila, da je prijateljica hudo ranjena.

Apolloniova je stopila na cesto in 
začela z obema rokama mahati vozni
kom, a nihče ni hotel ustaviti. Končno 
je dekletu ponudil pomoč mlad vojak 
in je ranjenko odpeljal v bolnišnico.

Brezvestni voznik je Zebochinovi 
povzročil precej hude poškodbe. Dek
le so zdravniki odpeljali na oddelek 
za oživljanje, jutri pa jo bodo po vsej 
verjetnosti operirali, saj ima komplici
ran zlom leve stegnenice. Ponesrečen- 
ka se je obenem močno udarila v gla
vo. Včeraj so se karabinjerji ves dan 
trudili, da bi odkrili kako sled za po
beglim voznikom. Njihov trud pa je 
bil doslej zaman.

Sinoči so v galeriji Tržaške knjigar
ne odprli doslej menda najbolj zanimi
vo razstavo te sezone. Od včeraj so 
namreč na ogled dela štirih turinskih 
umetnikov, ki so se pred nekaj leti 
uveljavili kot ustanovitelji novega 
umetniškega toka in sicer »šibke 
umetnosti«. Štirih umetnikov na sinoč- 
nem odprtju žal ni bilo: majhna ne
všečnost na avtocesti jim je namreč 
preprečila, da bi pravočasno dospeli v 
Trst, kamor so prišli šele v večernih 
urah. V njihovi odsotnosti sta razstavo 
odprla vodja galerije Franko Vecchiet 
in likovna kritičarka prof. Maria Cam- 
pitelli, ki je tudi pripravila trojno tr
žaško razstavo turinskih umetnikov. 
Giancarlo Pagliasso, Luigi Antinucci, 
Renato Ghiazza in Renato Albegiani 
razstavljajo namreč, kot smo že poro
čali, tudi v Beneški hiši v Miljah in v 
kratkem se bodo predstavili tudi v ga
leriji Tommaseo. Rdeča nit njihovih 
tržaških razstav pa je vselej navezova
nje na »šibko misel«, to je na tisti mi
selni oziroma filozofski tok, ki se je 
pojavil v Italiji v sedemdesetih letih 
in ki ima svoje korenine prav v Turi
nu v osebi Giannija Vattima. Vpliv le- 
tega na umetniško snovanje je sinoči 
obširno obrazložila prof. Campitelli, ki 
je prisotnim orisala temelje in pojav 
»šibke umetnosti«, ki predstavlja naj
zanimivejše, kar trenutno nudi itali
jansko likovno obzorje.

»Šibka umetnost« sloni na prepriča
nju, da je nemogoče upodobiti real
nost in da so vse kategorije »močne 
filozofije« (objekt, subjekt, resničnost, 
zgodovina, dialektika, sinteza) propad
le. Tako grejo stvaritelji »šibke umet
nosti« celo onkraj Benjaminove teorije 
o reproduciranju umetnosti in ob iz- 
gubi umetniške »aure« skušajo ohrani
ti življenjski utrip tudi najbolj obrab
ljenih in kičastih predmetov, ki jih 
proizvaja potrošniška družba.

Izdelki, ki so jih razstavili v galeriji 
TK, se znatno razlikujejo od onih v 
Beneški hiši. V Miljah so namreč raz
stavili slike in večje poslikane kompo
zicije, v galeriji TK pa odtise predme
tov. Od obrtniške tehnike je razstava 
dobila tudi ime: medtem ko je miljski 
razstavi naslov »Šibka umetnost - 
ostanek«, je razstavi v TK Galeriji na
slov »Razpršeni ostanek«, (bg)

V okviru deželnega dnevnika 
bodo danes ob 14. uri po tretji 
televizijski mreži RAI predvaja
li posnetke s četrte, finalne od
daje iz serije »Mali pevci«, ki jo 
je priredila slovenska radijska 
postaja Trst A.

■ Danes popoldne bo posl. Adriana 
Lodi predstavila dva pomembna za
konska predloga KPI. Prvi predvideva 
uvedbo minimalne preživnine za ob
čane, ki so stari več kot 65 let in nima
jo drugih dohodkov, drugi pa prizna
nje pokojnine gospodinjam. Srečanje z 
Adriano Lodi, ki odgovarja za skrb
stveni sektor tako v vsedržavnem vod
stvu kot v parlamentarni skupini KPI, 
bo v Ul. Madonnina 19, z začetkom ob 
19. uri. Predsedovala bo Perla Luša, 
kandidat KPI za deželni svet.

Dragi Mirko,
ob nenadomestljivi izgubi ljublje

ne mame Marije sočustvujemo s 
tabo in izrekamo tebi in tvojim so
rodnikom globoko sožalje

Tržaški oktet

Ob izgubi dolgoletnega sodelavca 
Pavla Bajca izrekajo iskreno sožalje 
vsem svojcem člani Radijskega odra.

Dr. Marijanu Bajcu in svojcem iz
rekajo iskreno sožalje ob nenadni 
smrti brata Pavla, kolega nadzorne
ga odbora,

upravni svet, ravnateljstvo in 
uslužbenci Hranilnice in posojilnice 

na Opčinah.
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Od srede letošnjega aprila

Spremenjeni predpisi za prenos 
italijanskih bankovcev čez mejo

Turistična sezona je pred nami, kar pomeni, da se bo pretok ljudi na meji še 
povečal. Ne bo zato odveč podčrtati nekatera določila, ki jih prinaša odlok 
ministrstva za zunanjo trgovino z letošnjega 14. aprila. V njem je govor o osebah 
»s stalnim bivališčem« oziroma »z začasnim bivališčem« v Italiji, kar pomeni, da 
predpisi ne veljajo samo za italijanske državljane, ampak tudi za tujce s stalnim 
bivališčem v Italiji. Uvoz italijanskih bankovcev je dovoljen brez omejitve. Ca
rinski organi imajo sicer pravico zahtevati pojasnila, če stalno bivajoči vnese 
preko meje več kot 500 tisoč lir, ali če nestalno oziroma začasno bivajoči vnese v 
državo več kot 5 milijonov lir. V takem primeru bo morala oseba pojasniti, čemu 
ji bodo služila ta sredstva. Stalno bivajoči v Italiji lahko iznesejo iz države do 500 
tisoč lir na osebo v bankovcih poljubne vrednosti. Osebe, ki nimajo stalnega 
bivališča v Italiji, lahko ob uvozu bankovcev v Italijo zahtevajo od carinskih 
oblasti izdajo posebnega obrazca (obrazec V2), na katerem bo naveden znesek 
uvožene italijanske valute. Ta obrazec bo omogočil tudi izvoz iste količine 
denarja, to pomeni tudi več kot 500 tisoč lir. Omenjeni obrazec bo služil tudi za 
dokazilo o izvoru valute ob morebitnem opravljanju trgovskih poslov preko 
denarnih zavodov. Skratka, obrazec bo dejansko nadomestil mednarodno bančno 
nakazilo, (ok)

Domačinoma glavni zadetek 
prvomajske loterije v Križu

Sekcija KPI Josip Verginella in upravni odbor sta pred kratkim začela širšo 
nabiralno akcijo za kriški Ljudski dom, ki potrebuje nujnih popravil, zlasti 
za prilagoditev stavbe zahtevam zakona o obveznih protipožarnih napravah. 
S tem v zvezi so dali tudi pobudo za prvomajsko nagradno žrebanje, katere
ga izkupiček bodo namenili obnovi Ljudskega doma. Križanom so ob tej 
priložnosti priskočili na pomoč tudi mladi komunisti zahodnega Krasa, poleg 
nekaterih vaščanov in vaščank, katerim se prireditelji loterije iskreno za
hvaljujejo.

Prva nagrada je ostala v vasi. Sreča se je namreč nasmehnila Rudiju in 
Mariji Pahor, ki bosta preživela teden dni v Moskvi in Leningradu. Uspešen 
zaključek loterije so obeležili s krajšo slovesnostjo na dvorišču Ljudskega 
doma. Na našem posnetku vidimo predstavnico prirediteljev Eleno Legišo z 
Rudijem Pahorjem, dobitnikom nagradnega potovanja v Sovjetsko zvezo.

koncerti
Tržaška pokrajina - Združenje Conti- 

nuum Musicale
Četrti koncert ciklusa Glasba 20. sto

letja bo na sporedu v ponedeljek, 16. t. 
m„ ob 20.30 v veliki dvorani Krožka za 
kulturo in umetnost, Ul. S. Carlo 2. Vstop 
prost.

• Verdi
Sezonski koncerti. Jutri, 14. maja, ob

18.00 bo na sporedu koncert komornega 
orkestra Gledališča Verdi. Dirigent in 
solist Giorgio Carnini. Izvajali bodo 
Handlove,Haydnove in Mozartove sklad
be. Abonmaji po znižani ceni za študen
te, upokojence in podjetja so na razpola
go pri blagajni gledališča.

II pošto delle iragole
V ponedeljek, 16. t. m., bo ob 20.30 v 

parku bivše umobolnice pri Sv. Ivanu na 
sporedu koncert skupine PAOLO DEL 
SACCO JAZZ OUARTET.

gledališča
ROSSETTI
Nocoj ob 20.30 predzadnja predstava 

Goldonijevega dela LA SERVA AMO- 
ROSA z Annamario Guarnieri. Režija 
Luca Ronconi. Predstava izven abonma
ja. Za abonente popust, za študente pa 
posebne cene. Prodaja vstopnic pri 
osrednji blagajni v Pasaži Protti. Jutri 
zadnja predstava ob 20.30.

razna obvestila
Župnija Boljunec sporoča, da bo v ne

deljo, 15. maja, ob 14. uri sv. maša v cer
kvici na Pečah.

Sindikat upokojencev za Zahodni 
Kras CGIL sporoča, da bodo na sedežu v 
Križu izpolnjevali davčne prijave (model 
740) z naslednjim urnikom: torek 8.30-
12.00, sreda 15.00-18.00 in v petek 8.30-
12.00 in 15.00-18.00.

SKD Barkovlje prireja v nedeljo, 22. 
maja, PRAZNIK 50-LETNIKOV za člane 
in prijatelje društva. Za informacije tele
fonirati na št. 415797 v popoldanskih ali 
večernih urah.

Odbor za šolstvo SKGZ, Tržaška 
knjigarna in IRRSAE vabijo na ogled 
razstave učil in učnih pripomočkov iz 
Slovenije za vrtec in osnovno šolo. Raz
stavišči: Trst - Tržaška knjigarna - Ul. sv. 
Frančiška 20 vsak dan od torka, 17. do 
sobote, 21. maja med rednim delovnim 
časom: Gorica - Kulturni dom - Ul. Brass 
20 vsak popoldan od torka, 24. do sobote, 
28. maja od 17. do 19. ure.

________________ razstave________________

V Kosmačevi knjižnici v Tolminu je
od danes na ogled potujoča antološka 
razstava MILKA BAMBIČA.

V Kraški galeriji bodo jutri, 14. t. m., 
odprli skupinsko razstavo, na kateri so
delujejo F. DEGRASSI, R. DE MATTIA, 
M. ISRAEL, N. LAURENI in E. ŽERJAL. 
Razstava bo trajala do 15. junija.

V TK Galeriji - Ul. sv. Frančiška 20 je 
na ogled razstava turinske skupine 
ARTE DEBOLE.

V galeriji Minerva (Ul. S. Michele 5) 
razstavlja do 20. t. m. slikar LEOS MON- 
TREE.

V umetnostni galeriji Nadie Bassa- 
nese - Trg Giotti 8/1 - bo do 31. maja 
odprta razstava pod naslovom RONDE. 
Te dni razstavlja slikar R. KUSTERLE; 
20. maja ob 18.30 otvoritev razstave sli
karke O. PAMICI in 31. maja ob 18.30 
otvoritev razstave F. VECCHIETA.

V galeriji Cartesius (Ul. Marconi 16), 
razstavlja do 19. t. m. slikarka MARIA 
ANNA LOTESTO.

V prostorih Kulturnega združenja 
Voltaire na Trgu S. Giovanni 3 razstav
lja tržaški slikar Giovanni FRANZIL - 
ČASAL. Razstava je na ogled vsak de
lovnik od 16.00 do 19.30 do 20. maja.

V KD Tabor na Opčinah bo od 17. t. 
m. razstavljala ROMANA ZORZUT in 
FAVIER. Otvoritev bo ob 20.30. Pri otvo
ritvi bodo sodelovali dijaki učiteljišča A. 
M. Slomšek.

izleti
KD Slovan priredi 22. t. m. izlet na 

Dolenjsko, kjer si bomo ogledali kmetij
ske objekte sadjarstva in vrtnarstva. 
Cena 30.000 lir s kosilom. Vpisujeta Dar
ko in Oskar Grgič, tel. 226286.

Zveza vojnih invalidov NOV in 
Združenje aktivistov osvobodilnega gi
banja na Tržaškem ozemlju prirejata 25. 
maja celodnevni izlet v Soško dolino, 
Cerkno, bolnico Franjo in Idrijo. Vpiso
vanje in informacije na sedežu Zveze 
vojnih invalidov, Ul. Cicerone 8/B, od 9. 
do 12. ure, tel. 360324.

Slovensko planinsko društvo iz Trsta 
priredi v nedeljo, 15. t. m., izlet z osebni
mi avtomobili na Čaven in Kucelj. Zbira
lišče ob 7. uri na Opčinah pred Prosvet
nim domom. V Ajdovščini se bodo pri
družili člani Obalnega PD iz Kopra. Hoje 
je za približno štiri ure. Izlet vodi Mario 
Milič, ki nudi tudi vse potrebne informa
cije (tel. 229258).

šolske vesti
Predstavniki bralnih značk na Tržaš

kem so vabljeni na SEJO, ki bo v pone
deljek, 16. t. m., ob 16.30 v prostorih šole 
F. Bevk na Opčinah.

'VAN 
B CRBtiC 

■ 'n &KEBBNJ
priredi

danes, 13. maja, ob 20.30

Koncert
ŽPZ Ivan Grbec

Dirigent BOŽA HRVATIČ.
Vabljeni!

včeraj - danes
Danes, PETEK, 13. maja 1988

SERVACIJ
Sonce vzide ob 5.36 in zatone ob 20.27 • 

- Dolžina dneva 14.51 - Luna vzide ob 
4.03 in zatone ob 17.51.

Jutri, SOBOTA, 14. maja 1988
BONIFACIJ

PLIMOVANJE DANES: ob 2.55 naj
nižja -49 cm, ob 8.59 najvišja 26 cm, ob 
14.27 najnižja -30 cm, ob 20.43 najvišja 57 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
19,8 stopinje, zračni tlak 1009,4 mb usta
ljen, veter 31 km na uro severovzhodnik 
z burjo 66 km na uro, vlaga 40-odstotna, 
nebo pooblačeno, morje močno razgiba
no, temperatura morja 15 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Maria Giovanna Vis- 

ciglia, Eva Picciani, Lorenzo De Luca, 
Vincenzo Guida.

UMRLI SO: 65-letni Giovanni Vec- 
chio, 79-letna Tosca Furlan vd. Cividin, 
80-letna Marcella Luisa vd. Bonfanti, 81- 
letna Anaide Borrini vd. Della Torre, 85- 
letna Lucia lannarelli vd. Piccolo, 75-let- 
na Libera Grimm vd. elemente, 51-letni 
Vittorio Chalvien, 93-letna Maria Loren
zi vd. Marchi, 39-letna Rita Bassanese 
por. Miccoli, 79-letna Giovanna Malalan, 
80-letna Maria Barnaba vd. Primani, 89- 
letna Carmela Cociancich, 61-letni Um- 
berto Terčon, 78-letna lolanda Bertocchi 
por. Bossi.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN

Od ponedeljka, 9., do sobote,
14. maja 1988

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Ul. Dante 7, Istrska ulica 18, Ul. Alpi 

Giulie 2 (Altura), Ul. S. Cilino 36 (Sv. 
Ivan).
NABREŽINA (tel. 200466) in MILJE - 
Mazzinijev drevored 1 (tel. 271124) - 
samo po telefonu za najnujnejše primere.

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Ul. Dante 7, Istrska ulica 18, Ul. Alpi 

Giulie 2 (Altura), Ul. S. Cilino 36 (Sv. 
Ivan), Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11. 
NABREŽINA (tel. 200466) in MILJE - 
Mazzinijev drevored 1 (tel. 271124) - 
samo po telefonu za najnujnejše primere.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11. 

NABREŽINA (tel. 200466) in MILJE - 
Mazzinijev drevored (tel. 271124) - samo 
po telefonu za najnujnejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

kino
ARISTON - 17.00, 22.15 Barfly, r. Barbet 

Schroeder, i. Mickey Rourke, Faye Du- 
naway.

EKCELSIOR II - 18.30, 21.45 LTnsosteni- 
bile leggerezza delTessere, dram., 
ZDA; r. Philip Kaufman; i. Daniel Day 
Lewis, Lena Olin.

EKCELSIOR I - 18.00, 22.15 Paura e 
amore, r. Margaret Von Trotta; i. Fan- 
ny Ardant.

NAZIONALE IV - 16.30, 22.15 Domani 
accadra, pust., It. 1987; r. D. Luchetti; i. 
P. Hendel, G. Guidelli.

NAZIONALE II - 16.20, 22.00 Amore e 
mušica, i. C. Lambert.

NAZIONALE I - 16.30, 22.15 Congiure 
parallele.

PENICE - 18.30, 22.15 Baby Boom, kom.; 
i. Dyanne Keaton.

GRATTACIELO - 16.15, 22.00 L'ultimo 
Imperatore, dram., It./ZDA 1987, 203'; 
r. Bernardo Bertolucci; i. John Lone, 
Joan Chen.

MIGNON - 16.30, 22.15 Love Dream, 
kom., i. Christopher Lambert, Diane 
Lane.

EDEN - 15.30, 20.00 Un bestiale... trian- 
golo erotlco, pom.,

NAZIONALE III - 16.30, 22.15 Amplessi 
vertiginosl, porn., □ □

VITTORIO VENETO - 17.00, 22.10 II sig- 
nore del male,

CAPITOL - 16.30, 22.00 Ouattro cuccioli 
da salvare, kom., prod. Walt Disney.

LUMIERE PICE - 19.30, 22.00 Brazil, 
dram., r. Terry Gilliam, i. Jonathan 
Pryce, Robert De Niro.

ALCIONE - 16.00, 22.10 Nessuna pleta, 
dram., ZDA 1986, r. Richard Pearce, i. 
Kim Basinger, Richard Gere.

RADIO - 15.30, 21.30 Giochi bestiali nel 
mondo N. 2, pom.,

Prepovedano mladini pod 14. letom □ -
18. letom □□

čestitke
Danes praznuje v Križu 65 let JUŠ- 

TO. Obilo zdravja in sreče mu voščijo 
prijatelji in znanci.

Draga Klara, za tvoj rojstni dan ti 
želim še mnoga leta veselja in zado
voljstva, tvoj Robi.

razne prireditve
Glasbena matica vabi na NASTOP, ki 

bo danes, 13. t. m., ob 18. uri v Gallusovi 
dvorani v Ul. R. Manna 29.

SKD Tabor - Opčine. Jutri, 14. t. m., 
ob 20.30 ponovitev narečne enodejanke 
DEŠTIN. Spisal in režiral Drago Gorup. 
Vabljeni!

V Slovenskem kulturnem klubu v Ul.
Donizetti 3 bo jutri, 14. t. m., inž. Marjan 
Jevnikar predvajal film "GENIJ V 
KRATKIH HLAČAH" v izvedbi SKK ter 
FILM O TAJSKI. Začetek ob 18.30.

KD Lipa priredi jutri, 14. maja, ob
20.30 v kinodvorani v Bazovici KON
CERT zborov MPZ TABOR - Opčine in 
MePZ LIPA - Bazovica. Vabljeni!

KD Lonjer-Katinara in ŠD Adria pri
rejata jutri, 14., in v nedeljo, 15. t. m., v 
Lonjerju tradicionalno RAZSTAVO DO
MAČIH VIN. Oba večera plesa z ansam
blom Mara, Neva in Germano, v nedeljo 
ob 17. uri nastop harmonikarskega an
sambla F. Venturini od Domja.

Združenje pihalnih orkestrov Pri
morske in Zveza slovenskih kulturnih 
društev pod pokroviteljstvom občine 
Zgonik in v sodelovanju s KD Rdeča 
zvezda ter z deželnim sedežem RAI pri
rejata revijo PRIMORSKI PIHALNI OR
KESTRI 1988 v Športno-kulturnem cen
tru v Zgoniku v nedeljo, 15. maja, ob 17. 
uri. Nastopajo: Pihalni orkester Srečko 
Kumar - Izola, Godba na pihala Ricma- 
nje, Občinska godba S. Canzian dJsonzo 
- Pieris in Pihalni orkester rudarjev Idri- 
ja.

5. SREČANJE OKTETOV PRIMOR
SKE bo v Kulturnem domu SKD Slavec 
v Ricmanjih v nedeljOj 15. maja, ob 18. 
uri. Nastopajo: Oktet Škofije, Tolminski 
oktet, Oktet F. Bevk - Otalež, Vokalna 
skupina Sovodenjska dekleta, Oktet Na
diža - Kred, Briški oktet - Dobrovo, Ok
tet Vrtnica - Nova Gorica, Ženska nova 
skupina KD I. Grbec - Skedenj, Oktet S. 
Gregorčič - Kobarid, Oktet Javor - Pivka 
in Tržaški oktet. Vabljeni!

Zveza cerkvenih pevskih zborov pri
redi KONCERT MARIJINIH PESMI v 
nedeljo, 15. maja, ob 18.30 v cerkvi v 
Skednju.

Glasbena matica - Trst prireja v sre
do, 18. t. m., ob 20. uri v Kulturnem domu 
v Trstu 6. SREČANJE MLADIH SLO
VENSKIH GLASBENIKOV TREH DE
ŽEL: SLOVENIJE, KOROŠKE IN FUR- 
LANIJE-JULIJSKE KRAJINE.

Društvo naravoslovcev in tehnikov 
TONE PENKO prireja v petek, 20. maja, 
predavanje univ. prof. Loredane Rizzi 
Longo na temo: AEROBIOLOGIJA V 
DEŽELI. V svojih izvajanjih, ki bodo 
opremljena z diapozitivi, se bo predava
teljica ustavila predvsem na alergenih 
vrstah peloda. Predavanje bo v Peterli
novi dvorani v Ul. Donizetti 3 s pričet
kom ob 20.30.

_______________prispevki_______________

V spomin na pok. Alberta Carlija daru
jejo Ema, Silvana in Sander 15.000 lir za 
KD Skala iz Gropade.
Ob 3. obletnici smrti dragega sina Borisa 
Kralja darujejo mama, oče in sestra
20.000 lir za Godbo V. Parma iz Trebč.

_____________mali oglasi_____________

OSMICO V SOVODNJAH (v vasi) je od
prl Franc Lukman (Magrinov). Toči 
belo in črno vino, posebej priporoča 
sivi pinot.

OSMICO ima Ferfolja v Medji vasi. Toči 
belo in črno vino.

SANCIN KARLO je v Dolini na št. 360 
odprl osmico. Toči belo in črno vino.

ZDENKO IZ RICMANJ je odprl osmico. 
Toči belo in črno vino.

OSMICO je odprl Karlo Mulič v Repnu 
št. 50. Toči belo vino in teran.

OSMICO ima odprto Robert Pipan v 
Mavhinjah.

OSMICO ima Emil Purič v Repnu.
PROSIMO najditelja bergle, izgubljene v 

Borštu 3. 5., da jo vrne Igorju Laineju, 
Boršt št. 19, ali naj jo pusti v gostilni 
Pavletič. Hvala.

SLOVENSKI UPOKOJENI PAR išče v 
najem stanovanje ali majhno hišo v 
mestu ali tudi v okolici. Tel. 418044.

MOTOR CAGIVA 125, letnik 87, prevo
ženih 1.000 km, prodam za 2.000.000 lir. 
Tel. 0481/87711.

PRODAM aluminijasta vrata brez okvir
ja, visoka 2,10 m - široka 0,75 m. Tel. 
228547.

PRODAM stroj za graverstvo Pantografo, 
za kovino in plastiko. Tel. 228547.

PRODAM 8.000 kv. m krme "medica" za 
košnjo ali že pokošeno. Tel. 
0481/776061.

PRODAM fiat uno, motor fire 1000. Tel. 
229250.

PRODAM mladiče nemške doge, bokser- 
ja in srebrnega srednjega pudla. Mla
diči so cepljeni, z rodovnikom in ga
rantirani za eno leto. Tel. 0481/882317 
ob večernih urah.

TOMŠIČ SREČKO - Sovodnje, Ul. Bren- 
ner št. 7, prodaja kokoši po 1.500 lir za 
vsako žival. Tel. 0481/882064.

VOLKSWAGEN KOMBI za prevoz 9 
oseb, bencin, v dobrem stanju, prodam. 
Telefonirati v jutranjih urah na 
št.040/7796301.

PRODAM stanovanje: 2 sobi, shramba, 
velika kuhinja, kopalnica, avtonomno 
ogrevanje na metan. Tel. 54363.

17-LETNO DEKLE išče zaposlitev. Tel. 
200617.

21-LETNO DEKLE išče zaposlitev kot 
baby-sitter ali kakršnokoli primerno 
zaposlitev. Tel. 412543.

GOSTILNO V PREBENEGU dajem v 
najem. Telefonirati na št. 231741 ob uri 
obedov.

IŠČEMO hladilnik, po možnosti zastonj. 
Telefonirati ob uradnih urah na št. 
823000 - Silvija.

NA RABU si lahko rezervirate letovanje 
v 2- ali 3-posteljnih sobah, v centru 
mesta, z odličnim zajtrkom, prijaznos
tjo in izredno čistočo, če telefonirate 
od 13. do 15. ure vsak dan, razen nede
lje, ali zjutraj do 8. ure na št. 
040/820630.

MLADA DRUŽINA z manjšo biokmetijo 
odda apartma 25 kv. m z veliko teraso 
in lepim razgledom na Kras. Naslov: 
PANČUR Beno, Erzel 12, VIPAVA.

CASSA If Uit ALIČ ICD AltTICIAMA 
OPICIMA ■ TltllCSTIC________

MltAMILMICA IN POSODILMICA 
OPČfMIC-TRST

Ker se bliža čas odprtja novega sedeža in bodo potrebe po novi delovni sili narasle
HRANILNICA IN POSOJILNICA OPČINE - TRST

RAZPISUJE
usposobljenostne izpite za uradnike/ce prve kategorije v smislu čl. 5 kolektiv
ne delovne pogodbe za uslužbence hranilnic in posojilnic.

Trenutno je nepokrito eno delovno mesto. — Pogoji za pripustitev k uspo- 
sobljenostnemu izpitu so naslednji:
1. fakultetna diploma iz ekonomije ali prava oziroma diploma, ki je po obstoje

čih predpisih enakovredna ali
2. diploma višjih srednjih šol s petletno delovno prakso; prednostno se bo 

upoštevala praksa iz sektorja za zunanjo trgovino oziroma delovna doba pri 
denarnem zavodu ali zavarovalnici

3. Starost: največ 40 let
4. Program usposobljenostnega izpita predvideva slovensko in talijansko pis

no nalogo splošne gospodarske ali finančne narave oziroma iz knjigovod
stva ali bančnega poslovanja in ustni razgovor. H kolokviju bo pripuščen, 
kdor bo prejel pozitivno oceno pri pisnem izdelku. Ustrezna navodila so na 
voljo v tajništvu Hranilnice in posojilnice

5. Prošnjo na prosti poli je treba predložiti, osebno ali po pošti, v tajništvu 
Hranilnice in posojilnice do 20. maja 1988.

Čas razporeda bo zainteresiranim javljen naknadno.
Po zaključenih izpitih bo izpitna komisija predložila upravnemu svetu Hranilni
ce in posojilnice seznam pozitivno ocenjenih, iz katerega se bodo črpali novi 
uslužbenci.
b danih pogojih bo stekel tudi dogovor o ustreznem morebitnem pospešenem 
napredovanju. UPRAVNI ODBOR

ŠPORT

PRI*.

NOVOSTI POMLAD • POLETJE 
srajce iz 

jeansa in pliša

\jtort
250 m od mejnega 
prehoda Fernetiči
Tel.. 213780

VELEBLAGOVNICA 
ZA ŠPORT

PRj* P
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filmi na tv zaslonu kinuatclje

IL SEME DELLA VIOLENZA — Blackboard Jungle — 
Šolska džungla, ZDA 1955.

Režija in scenarij: Richard Brooks. Igrajo: Glenn 
Ford, Sidney Poitier, Anne Francis, Vic Morrow.

Danes, 13. maja, ob 15. uri, na Canale 5.
Dramatični film. Na srednji šoli revne newyorške četrti 

se odprt profesor čelno spopade s huligansko nastrojenim 
razredom. Mladi prenapeteži so pred njegovim prihodom 
ravnali zelo slabo z učitelji in celo posilili kolegico. Iznaj
dljivi Glenn Ford ne reagira na nasilje tako represivno kot 
njegovi predhodniki, ne kliče v šolo policije, pač pa skuša 
razumeti težave svojih dijakov in si pridobiti njihovo na
klonjenost. Pri tem mu pomaga vodja uporniških mladin
cev, občutljivi temnopolti Sidney Poitier.

Richard Brooks je nekonformističen in izjemno angaži
ran avtor na obzorju hollywoodskega filma. Tako v svojih 
filmih kot v knjigah kritično obravnava nestrpnosti, pred
sodke, konflikte in druge senčne strani znotraj sodobne 
ameriške družbe. V svoji zadnji uspešnici Broadcasting 
News prikaže tako umazane igre in zakulisje ameriških 
zasebnih televizij. V Šolski džungli pa je pogumno pokazal 
na zelo ostre probleme mladega rodu, od mladostniškega 
prestopništva do rasne nestrpnosti. Delo je postalo pravi 
“generacijski film« tudi zaradi eksplozivne rock'n'roll glas
be Billa Halleya in skupine Comets...
IO LA CONOSCEVO BENE — Poznal sem jo zelo dobro, 
It. 1965.

Režija: Antonio Pietrangeli. Igrajo: Stefania Sandrel- 
•i. Mario Adorf, Nino Manfredi, Enrico Maria Salerno, 
Ugo Tognazzi.

Jutri, 14. maja, ob 14. uri, na Canale 5.
Dramatični film. Režiser Antonio Pietrangeli (1919-68) 

obnavlja žalostno življenjsko kroniko mladega podeželske
ga dekleta, ki je prišlo v velemesto iskat sreče. Tu si poišče 
razne službe, a v resnici ima le eno željo: postati filmska 
zvezda. V svojem iskanju spozna nesrečnica številne moške, 
ki jo skoraj vsi le izkoriščajo in ji na koncu pokažejo hrbet.

Kljub konvencionalni zasnovi pripovedi, je Pietrangeli 
ustvaril izredno očarljiv in ganljiv ženski lik, ki ga pooseb- 
*ja še mlada (in zvedava) Stefania Sandrelli. Še posebno s 
tem svojim zadnjim delom je prerano umrli italijanski reži- 
ser potrdil svojo posebno občutljivost pri klesanju močnih, 
Psihološko dognanih in izvirnih ženskih značajev (zanimivi 
80 tudi naslovi Nata di maržo, La Parmigiana, La visita). 
UNA CALIBRO VENTI PER LO SPECIALISTA — Thun- 
derbolt and Lightfoot — Strela in Lahkonog, ZDA 1974.

Režija: Michael Cimino. Igrajo: Clint Eastwood, Jeff 
Bridges, George Kennedy, Geoffrey Lewis.

V ponedeljek, 16. maja, ob 20.30, na RAI 1.
Detektivka. Italijanski naslov tega filma parafrazira na- 

slov nekega drugega znanega dela, Una 44 Magnum per 
j ‘spettore Challagan, za katerega sta napisala scenarij ko- 
tcga John Milius in Michael Cimino. V obeh filmih igra 
Seveda glavno vlogo Clint Eastwood.

Lina calibro venti per lo specialista je vreden pozornos
ti. ker je režijski prvenec Američana italijanskega rodu 
Michaela Cimina, bodočega znanega avtorja Lovca na jele- 
ne in spodletelega kolosala Nebeška vrata. V tem veliko
poteznem, radoživem in superpustolovskem filmu, ki ne 
stedi z najrazličnejšimi presenečenji in posebnimi efekti, so 
prisotne vse prvine kasnejših Ciminovih del. V tipični ame-

zgodbi se usodno srečata izkušeni veteran in mladi

žrebec. Eastwood beži pred ostalimi člani svoje tolpe, ker 
ga ti po krivem dolžijo, da je ukradel 500 tisoč dolarjev 
skupnega plena, in se slučajno zateče v avto mladega Brid- 
gesa, ki je pripravljen na veliko pustolovščino. »Strela« in 
»Lahkonog« začneta svoj dolgi, svobodni beg...
RISO AMARO — Grenak riž, It. 1949.

Režija: Giuseppe De Santis. Igrajo: Silvana Mangano, 
Vittorio Gassman, Raf Vallone, Doris Dowling.

V torek, 17. maja, ob 0.05, na RAI 2.
Dramatični film. Mladi Vittorio Gassman igra tokrat 

vlogo zlobneža, tj. brezsrčnega tatu, ki se s svojo pajdašico 
pridruži skupini pobiralcev riža. Vanj se zagleda sanjava in 
očarljiva Silvana Mangano. Vendarle naivna delavka kma
lu spregleda in odkrije skrite naklepe pokvarjenca, zato mu 
ukrade bogat plen ter se maščuje...

Režiser Giuseppe De Santis, eden največjih avtorjev ita
lijanskega neorealizma, je nenavadno uporabil pripovedno 
strukturo filmske kriminalke za ta svoj skoraj dokumentar
ni vpogled v težko povojno obdobje. Tako so še danes 
vznemirljivi v svojem realizmu posnetki, ki prikazujejo ne
znosne delovne razmere sezonskih delavk na riževih poljih 
Padske nižine, obenem pa ne moremo »ne občudovati« šar
ma nedolžne žrtve tega krvavega in razvpitega fotoromana 
Silvane Mangano.
I DUE NEMICI — The Best of Enemies — Najboljše od 
sovražnikov. It. 1961.

Režija: Guy Hamilton. Igrajo: David Niven, Alberto 
Sordi, Amedeo Nazzari, Michael Wilding.

V sredo, 18. maja, ob 20.30, na Canale 5.
Komični film. V tem nenavadnem vojnem filmu se »spo- 

padeta«, tokrat na miroljuben način, dva sovražnika-prijate- 
Ija: na eni strani dobrosrčni in vihravi oficir italijanske voj
ska v Abesiniji, na drugi pa dostojanstveni in flegmatični 
oficir britanske kraljeve vojske. Italijani namreč premagajo 
in zajamejo angleško četo in se kmalu spoprijateljijo s sov^ 
ražnikom... Pri tem poveljnika obeh enot, navihani Alberto 
Sordi in elegantni David Niven, kar tekmujeta v medseboj
nem izrekanju prijateljstva in miroljubnih teženj.
DURA LEX — Po zakonu, SZ 1926.

Režija: Lev Kulešov. Igrajo: A. Chochova, S. Komarov, 
V. Fagel, Petr Galadžev.

V četrtek, 19. maja, ob 0.05, na RAI 2.
Dramatični film. Po zakonu je prava umetnina, ki jo je 

ruski avantgardistični režiser Lev Kulešov posnel v porevo- 
lucionarni SZ po povesti Jacka Londona. Zanimivo in nena
dejano je, da je ta film po žanru prava kavbojka po vseh 
pravilih standardne hollywoodske proizvodnje. V Klondy- 
keju se iskalci zlata hudo sprejo in nekdo umori dva tovari
ša. Ostala dva preživela ujameta ubijalca in ga hočeta od
dati šerifu. Vendar jima hudo neurje in poplava reke Yukon 
to onemogočita, zato skleneta, da bosta kar sama izvedla 
sodno obravnavo ter usmrtila nasilneža.

Lev Vladimirovič Kulešov (1899-1970) je s svojim teoret
skim (teorija montaže), eksperimentalno-ustvarjalnim in pe
dagoškim delom (skupaj z Vertovom, Pudovkinom in Eisen
steinom) eden od velikih pionirjev in utemeljiteljev sovjet
skega filma. Kakor pri drugih svojih umetninah (Neobičaj
ne pustolovščine mistera Westa v deželi Boljševikov, Veli
ki tolažnik) je tudi tu zmontiral z izredno drznostjo močno 
ekspresivne posnetke ter tako ustvaril bogato psihološko 
analizo zlaganosti buržoazne morale.

Pripravlja: 
Boris Devetak

Nove plošče

GU-GU
Znova Gu-Gu. Kaj novega? Ne. 

Kratkomalo, vse po starem... kopitu. 
Gugujevci se v zadnjih letih kar 
radi ukvarjajo s tropskimi latinsko
ameriškimi ritmi in zdi se, da so 
ubrali kar posrečeno pot. Zanimivo 
je, da se velika večina pesmi konča 
na u: Moja Lulu, Honolulu Baby, 
Moj mali Kakadu, Čau Bau... Seve
da izbire niso naključne, saj imajo 
vse te pesmi izrazito melodično li
nijo, temu primerno pa včasih zelo 
banalno besedilo (glej Čau Bau}. 
Kljub temu se je skupini Gu-Gu 
posrečilo, da se je izognila harmo
niki, ki jo slovenski pop in rock 
glasbeniki pogosto zlorabljajo in 
izrabljajo v vsemogoče namene.

Postava gugujevcev je v tem tre
nutku naslednja: Tomo Jurak, vo
kal in kitara, Igor Ribič klaviature, 
na bobnih je Coca že zdavnaj 
nadomestil Marjah Vidic, šef in 
duša pa ostaja še vedno »stari ma
ček« in bas kitarist Čarli Novak, ki 
je z Jurakom avtor skoraj vseh pes
mi. Vredno je omeniti, da so ob tej 
priložnosti Gugujevcem priskočili 
na pomoč kvalitetni glasbeniki kot 
Tomaž Žontar s klaviaturami, Gre
ga Forjanič s kitaro, Pero Ugrin s 
svojo trobento, saksofon pa je za
zvenel po zaslugi Milka Lazarja.

Snemalec Peter Gruden je poskr
bel, da se dobro slišijo vsi instru-

SAM PO PARKU
menti in tudi vokali, ki so jih okre
pile Meta Močnik, Zvezdana Sterle 
in Simona Sila.

Pesmi so naslednje: Moja Lulu,- O 
ja ja, o ne ne; Honolulu Baby; Hi 
De Ho; Sam po parku; Moj mali Ka
kadu; Čau bau, Bimbo rock, Poljubi 
me, Karneval, Moja tašča.

x-------------------- ------------------------------------------------

Glasovnica za Vročih 10
Ime in priimek:........ ...............................................................................................................

Naslov............................................. ..........................................................................................

Glasujem za:.......................................... .......................................................... ......................

Moj predlog: ......................................................................................... ..................................

Bralci Primorskega dnevnika ali Primorskih novic na Tržaškem in Goriškem naj 
pošljejo glasovnice na naslov: Primorski dnevnik, Ul. Montecchi 6, 34137 Trst; 
bralci obeh časopisov v Sloveniji pa na naslov: Primorske novice, OF 12, 66000 
Koper. Vsi naj pripišejo oznako »Vročih 10«.

C RAI 1
^•15 Inf. oddaja: Uno Mattina 
a.35 Variete: Dadaumpa
0 30 Dnevnik

11 ^Ukrika: Okrog nas 
•JO Nad.: II conte di Montecrist

1 o ne Vrejne in dnevnik
^ariete: Fronto... e la Rai?

4.30 Dnevnik
j1^00 Pronto... e la Rai? (2. del)

■i5 Glasbena oddaja: Disc< 
(v°di Kay Sandvik) 

no Šport: mednarodni moški tf 
turnir Italije (iz Rima)

“ 00 Otroška oddaja: Big! 
in nn Rubrika: Danes v Parlamenl 
IR ne Dnevnik - kratke vesti 
19 on Rviz: Parola mia •
19 4n R“brika; Knjiga - prijateljic 
2n on Airnanah, vreme in dnevnik 

•30 Variete: Di che vizio sei? (v 
?o cn Gi9i Proietti in Milva)
23 nn dnevnik

0 Aktualno: Immagina (vodi I
24 nn 9eFenech)uu Dnevnik - nočne vesti 

■ra Inf. odd.: Dobre in slabe ce 
__ Potovanje v središče življen

današnji televizijski in radijski sporedi
RAI 2 RAI 3 RTV Ljubljana

10.00 TV Mozaik. Tednik8.00 Prva izdaja in telovadba
9.00 Matineja: Italija se prebuja

10.00 Rubrika: V dobrem počutju
11.00 Dnevnik - kratke vesti
11.05 Tečaj angleščine
11.30 Kviz: Paroliamo
11.55 Variete: Mezzogiorno e...
13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.30 Mezzogiorno č... (2. del)
13.40 Nadaljevanka: Ouando si ama
14.30 Dnevnik in športne vesti
15.00 Glasbena oddaja: D.O.C.
16.00 Nanizanka: Lassie
16.30 Kviz: Farfade
16.55 Danes v parlamentu
17.00 Dnevnik - kratke vesti
17.05 Rubrika o zdravju in lepoti
18.30 Dnevnik - športne vesti
18.45 Nan.: Faber, 1'investigatore
19.30 Horoskop, vreme, dnevnik, šport
20.30 Kviz: Conto su di te
21.50 Dnevnik
22.00 Politična tribuna
22.30 Filmska oddaja: Totojev planet
23.30 Dnevnik - zadnje vesti
23.45 Šport: mednarodni moški teniški 

turnir Italije (iz Rima)

12.00 Informativna oddaja: Meridiana
- Otrok bodočnosti (pripravila 
Claudia De Seta in Sandro Lai, 
vodi Patrizia Schisa Villoresi); 
Živo okolje (vodi Licia Catta- 
neo)

14.00 Deželne vesti
14.30 Mladinska oddaja: Jeans 2
15.30 Izobraževalna oddaja: S.O.S. 

011/8819 - Pomoč pri domačih 
nalogah dijakom nižjih srednjih 
šol

17.30 Športni dnevnik: Derby
19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti 
19.45 Rubrika: 20 let prej
20.00 Izobraževalna oddaja: Dante 

Alighieri - Božanska komedija, 
Pekel, 24. spev (bere Giorgio Al- 
bertazzi)

20.30 Aktualna oddaja: Telefone giallo
- II terzo uomo di Ludwig (1. 
del)

22.00 Dnevnik - večerne vesti 
22.05 Telefone giallo (2. del)
23.15 Dnevnik
23.30 Variete: Pubblimania

11.00 Nad.: Zgodovina (po romanu 
Else Morante, pon. 1. dela)

16.30 TV Mozaik. Tednik (pon.)
17.30 Nad.: V znamenju dvojčkov
17.50 Nadaljevanka: Grizli Adams
18.15 Dokumentarna oddaja: Grafiki

Bosne in Hercegovine - Safet 
Zec (Kot pravi sam slikar, obsta
jajo pri njem trije tematski nizi. 
Pri prvih slikah v olju so ga za
nimala predvsem svetlobna do
gajanja zgodnjega jutra. Sledi 
ciklus Oken z barvnim preliva
njem svetlobe in teme. Zdaj je 
sredi obdobja, ki ga poimenuje 
Nove poti. Risbo kombinira s 
tempero oziroma akvarelom. 
Pravi, da je nanj najbolj vplivala 
renesansa, sploh se mu zdi, da je 
v njej slikarska umetnost doseg
la svoj vrhunec.)

18.45 Risanka j.
19.00 Vreme, Obzornik in TV Okno
19.30 Dnevnik, vreme in Zrcalo tedna
20.20 Nad.: Gospa Monsorojska (3. del)
21.20 Ob 30. obletnici RTV Ljubljana

103
7-00 Rubri
7 On Italija•20 Risan
9 3n n ani2 9'3° Nada

88
tando

|3-30 N^

len 
195 
oks

17 3s S
8nf Kvi18- °5 Nai

cim

19- <0 Kvi 

2°.30 F ih

22.30

23.15

°.40

^ RETEdUATTRO
8.15 Nanizanka: La grande 

vallata
9.00 Film: Labbra rosse 

(kom., It.-Fr. 1960, r. 
Giuseppe Bennati, i. 
Gabriele Ferzetti, Je- 
anne Valerie)

11.00 Nan.: Strega per amo- 
re, 11.30 Giorno per 
giorno, 12.00 La picco- 
la grande Neli, 12.30 
Vicini troppo vicini

13.00 Otroška oddaja: Ciao 
Ciao, vmes risanke F16 
la piccola Robinson, 
Mimi, RiffRaff

14.30 Nadaljevanke: La val- 
le dei pini, 15.30 Cosi 
gira il mondo, 16.30 
Aspettando il domani, 
17.15 Febbre d amore

18.15 Kviza: Cest la vie, 
18.45 Gioco delle cop- 
pie

19.30 Nanizanka: Quincy
20.30 Film: Baciala per me 

(kom., ZDA 1958, r. 
Stanley Donen, i. Cary 
Grant, Jayne Mansfi-

. eld)
22.30 Aktualno: Il mondo 

nuovo
23.25 Aktualno: News Spe- 

ciali
0.10 Nanizanke: Vegas, 

1.05 Missione impossi- 
bile, 2.00 Adam 12

^|> ITALIA1
8.30 Nanizanke: L'uomo da 

sei milioni di dollari, 
9.25 Wonder Woman,
10.20 Kung Fu, 11.20 
Agenzia Rockford,
12.20 Charlie's Angels,
13.20 Arnold 

13.50 Variete: Smile
14.20 Glasbena oddaja: Dee- 

jay Television
15.00 Nanizanka: Chips
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam, vmes risan
ke Candy Candy, 
Ghostbusters, Hilary

18.00 Nanizanke: Hazzard,
19.00 Simon & Simon,
20.00 Licia

20.30 TV film: Don Tonino
22.30 Film: Storia di fifa e di 

coltello (kom., It. 1972, 
r. Mario Amendola, i. 
Franco Franchi, Cic- 
cio Ingrassia)

0.20 Film: I diavoli del Pa- 
cifico (krim., ZDA 
1956, r. Richard Flet- 
cher, i. Robert Wag- 
ner, Terry Moore)

fgUlfsM TELEPADOVA
12.30 Nadaljevanka: I Ryan
13.30 Risanke
14.15 Nadaljevanke: Una 

vita da vivere, 15.00 
Dancing Days, 16.30 
Piume e paillettes

17.00 Nan.: Mary Hartman
17.30 Risanke
19.30 Nan.: Gunsmoke
20.30 Film: Tradimento

(dram., It. 1982, r. Al- 
fonso Brescia, i. Mario 
Merola, Nino D'Ange- 
lo)

22.30 Kviz: Colpo grosso
23.30 Šport: košarka

0.30 Film

TELEFRIULI
14.30 Dražba
15.30 Risanke
16.00 Nadaljevanki: Bolero,

18.15 Le avventure di 
Galeb Williams

19.00 Dnevnik
19.30 Rubriki: Dan za dnem,

20.00 Zelena dežela,
20.30 Nanizanka: Il 
perduto amore

21.00 Šport: košarka
21.30 Dnevnik
22.00 Deželne volitve
22.30 Dnevnik
23.00 Rubrika: Dan za dnem
23.30 Dražba
24.00 Rubrika: Il salotto di 

Franca
0.30 Informativna oddaja: 

News dal mondo

T TELEOU ATTRO ~
(Se povezuje s sporedi Italia 1)
Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše, (7.40) Pravljica; 8.00 Deželna 
kronika; 8.10 Na goriškem valu; 9.00 
Za vakogar nekaj; 10.00 Pregled dežel
nega tiska; 10.10 S koncertnega in 
opernega repertoarja; 11.30 Zbornik: 
Umetnost in kultura; 13.20 Primorska 
poje 88; 13.40 LP tedna; 14.00 Deželna 
kronika; 14.10 Otroški kotiček: Pisani 
svet; 14.30 Glasbene skice,- 15.00 Ro
man: Vojna in mir; 15.15 Zbornik (2. 
del); 15.30 Krivi preroki; 16.00 Diago
nale; 17.10 Mi in glasba; 18.00 Kulturni 
dogodki; 18.30 Povejmo glasbo.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00, 14.00, 19.00, 21.00, 22.00,
23.00 Poročila; 6.50 Dobro jutro, otroci;
8.05 Radijska šola; 8.35 Mladina poje;
9.05 Matineja; 10.05 Rezervirano za;
11.05 Koncert; 12.10 Pod domačo mare- 
lo; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Glas
ba jug. narodov; 13.30 Melodije; 14.05 
Govorimo angleško; 14.35 Mozaik;
14.50 Človek in zdravje; 15.00 Radio 
danes, radio jutri; 15.30 Dogodki in od
mevi; 15.55 Glasba; 16.00 Vrtiljak; 17.00 
Studio ob 17.; 18.00 Ansambel Tonija 
Hervola; 18.15 Kino; 19.35 Lahko noč, 
otroci; 19.45 Pojemo in godemo; 20.00 
Mladi mostovi; 20.30 Slovencem po 
svetu; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 
O morju in pomorščakih.

^P| TV Koper
13.30 TVD Novice
13.40 Športne vesti: Sportime
13.50 Šport: košarka NBA (pon.)
16.00 TVD Novice
16.10 Reportaže: Šport spektakel
18.50 TVD Novice
19.00 Odprta meja

Danes v Odprti meji med drugim: 
TRST — Deželni svet F-JK zaključil 

mandatno obdobje 
TRST — Odločen boj proti plastič

nim vrečkam
GORICA — Predstavitev publikacije 

o slovenskih manjšinah v Italiji in 
Avstriji

TRST — Dizzv Gillespie navdušil 
GORICA — Športno srečanje sred

njih šol

19.30 TVD Stičišče
20.00 Rubrika: Donna Kopertina
20.30 Medn. teniški turnir Italije
22.30 TVD Novice
22.40 Športne vesti: Sportime
23.00 Kolesarska dirka Španije
24.00 Športna oddaja: Juke box

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30, 19.00 Poročila; 6.00 
Glasba za dobro jutro; 6.10 Vreme in 
promet; 6.30 Jutranjik; 6.45 Cestne in
formacije; 7.00 Jutranja kronika-, 7.30 
Pregled tiska; 8.00 Prenos Radia Lj;
13.00 Mladi val Radia Koper; 15.30 Do
godki in odmevi; 16.00 Glasba po že
ljah; 16.30 Primorski dnevnik; 17.00 Di
nar na dinar; 17.40 Aktualna tema;
18.00 Dance parade; 18.35 Popevke po 
telefonu; 19.30 Prenos Radia Lj.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Glasba in 
vreme; 7.00 Simfonija zvezd; 7.35 Prisr
čno vaši; 8.00 Minishow; 8.40 Po vašem 
izboru; 9.15 Edig Galletti; 9.32 Feeling;
9.45 Ansambel Casadei; 10.00 Pregled 
tiska; 10.05 Glasba; 10.35 Vstop prost;
11.00 Jezikovni pogovori; 11.15 Turi
zem; 11.25 Hit Nova Gorica; 11.40 Po
pevka; 12.00 Glasba po željah; 14.00 
Glasba; 14.35 Popoldne; 15.00 Kultura 
in umetnost; 15.45 Sintonizirani; 16.00 
Popevka; 16.05 Minishow; 17.00 Bub- 
bling; 17.33 Blitz mušic; 18.00 Iz fil
mov; 18.33 Glasba; 19.00 Opere; 20.00 
Nočni spored.

RADIO OPČINE
10.00 Za vsakogar nekaj; 12.00 Glas

beni mozaik; 19.00 V svetu fantazije;
20.15 Mix Time; 21.00 Nočni val, nato 
Nočna glasba.
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V števerjanskem občinskem proračunu 
prednost vodovodu in urejanju cest

Prireditev ob odprtju bo ob 10. uri

Dvojezična knjižnica v Romjanu 
se jutri vseli v nove prostore

Občinski svet v Števerjanu je na 
svoji zadnji seji odobril proračun za 
tekoče leto, ki ga je predložila občin
ska uprava. Proračun so podprli sveto
valci večine, medtem ko so trije pred
stavniki opozicije glasovali proti. Sog
lasno je bil na istem zasedanju odo
bren tudi triletni programski načrt za 
obdobje 1988-90. O obeh dokumentih 
je na seji poročal odbornik za finance 
Miklus. Čeprav zakonski dekret nala
ga poviške letnih dajatev in tarif, osta
jajo javne uprave še vedno brez po
trebnih finančnih sredstev, ki bi jim 
jamčila politično in administrativno 
avtonomijo, je dejal.

Proračun za leto 1988 predvideva 2 
milijardi, 835 milijonov 411 tisoč lir 
dohodkov in izdatkov. Končna števil
ka je torej podobna lanski, čeprav je 
treba povedati, da so v tej cifri vštete 
nekatere postavke, ki so sicer pravilno 
predvidene v proračunu, ni pa rečeno, 
da se bo predvidevanje uresničilo v 
tekočem letu. To velja na primer za 
več kot milijardo lir, ki naj bi jo Deže
la dodelila za obnovo medobčinske 
ceste vina in češenj.

Tekoči stroški bodo po predvideva
njih v tem letu znašali skoraj 607 mili
jonov lir. Od tega bodo 211 milijonov 
namenili splošni upravi, 130 izobrazbi 
in kulturi, 149 stroškom na socialnem 
področju (všeti sta vodovodna in sme
tarska služba), 109 milijonov cestam in 
razsvetljavi. Med investicijami zasle
dimo, poleg že omenjene obnove ceste

vina in češenj, 564 milijonov za vodo
vod. Investicije skupno presegajo mili
jardo 900 milijonov lir.

Odkod bo Občina v tem letu črpala 
denar za te stroške? Manjši del (76 mi
lijonov) od taks in davkov, približno 
pol milijarde od državnih in deželnih 
nakazil, 66 milijonv bo izvendavčnih 
dohodkov. Ostali dohodki, pretežno za 
investicije, naj bi prišli od posojil oz. 
prenosa kapitala.

Načelnik opozicije Hadrijan Corsi 
je v zvezi s proračunom postavil več 
vprašanj. Predlagal je, naj bi v prora
čunu zmanjšali postavke, glede kate
rih je vprašljiva uresničitev v tem 
letu. Vprašal je, ali bo Občina kos pla
čevanju obresti za vsa najeta posojila, 
in še zakaj so se zmanjšali stroški za 
postavko, ki je namenjena šolstvu in 
kulturi, precej pa se je povečala po
stavka za razsvetljavo in ceste. Pojas
nila je zahteval tudi glede postavk za 
upravljanje vodovoda in smetarsko 
službo.

Upravitelji so odgovorili, da je edi
na vprašljiva postavka, sicer največja, 
tista za cesto vina in češenj, ki jo pa 
gre vsekakor vnesti v proračun. Poso
jila bi morala biti krita, saj so nekate
ra še iz prejšnjih let in obstaja tudi 
kritje države. Povišanje nekaterih po
stavk odvisi od vključitve stroškov za 
delovno silo v postavko samo. Za kul
turne dejavnosti (prispevke) so lahko 
predvideli samo poldrugi milijon, ker

pač nima Občina dovolj denarja: če se 
bo dalo kaj prihraniti na drugih po
stavkah, bodo denar namenili kulturi. 
Zupan je s tem v zvezi na Corsijevo 
vprašanje napovedal selitev knjižnice 
v prostore osnovne šole, ker je župni
ja, ki je lastnik sedanjih prostorov, za
prosila, naj bi knjižnico preselili.

Triletni programski predlog vsebuje 
številna predvidevanja, ki pa so - kot 
je uvodoma dejal odbornik za finance 
- povsem odvisna od državnih ali de
želnih finančnih posegov. V tekočem 
letu nameravajo med drugim zgraditi 
6. del vodovoda (300 milijonov), uredi
ti cesto češenj prav tako za vsoto 300 
milijonov, urediti cesti Aščevi-Grojna 
in cesto pri pokopališču na Jazbinah, 
urediti kapelico na pokopališču v Šte
verjanu in pokopališče na Jazbinah, 
ojačiti javno razsvetljavo. Drugi pose
gi so še predvideni v zvezi s šolskimi 
objekti, socialnim skrbstvom, javnimi 
storitvami in delovanjem občinskih 
služb, varstvom okolja (problemi od
padkov, zaščita okolja itd.). Podobne 
posege obsega tudi program za na
slednje dveletje.

Svetovalec Corsi je predlagal, naj bi 
v programski načrt vnesli še izrecno 
omembo posegov na kulturnem pod
ročju, za nekmetijske gospodarske de
javnosti in preventivne ukrepe za za
ščito teritorija pred usadi. Večina je te 
predloge, ki so bili sicer že delno za
objeti v programu, sprejela.

Dvojezična občinska knjižnica v 
Ronkah se bo jutri vselila v nove pro
store na Trgu Sv. Štefana v Romjanu. 
Ob tej priložnosti prireja Občinska 
komisija za slovensko manjšino, ki de
luje v okviru ronške občinske uprave, 
kulturno srečanje, s katerim želijo 
obeležiti pomemben dogodek za vse 
Slovence v Laškem.

Srečanje ob odprtju novih prostorov 
dvojezične knjižnice se bo pričelo ob 
10. uri. Pozdravila bosta odbornik za 
šolstvo pri Občini Ronke ter predsed
nica Komisije za slovensko manjšino

KSrcrpNi

Caffe concerto

Drevi ob 21. uri v Kulturnem 
domu nastop ansambla

MODEL T BOOGIE
Prireja zadruga MITT v okviru 

večerov Blues e dixieland.
Vabljeni!

SKPD F. B. SEDEJ 
ŠTEVERJAN

prireja

BRIŠKI PRAZNIK 
med borovci

SPORED:
14. maja, ob 20.30 tekmovanje 

v briškoli,
(1. nagrada 2 prašiča); 
v primeru dežja bo tekmovanje v 
domu Sedej.

Ples z ansamblom RŽ iz Kranja.

15. maja, ob 18. uri nastop ma- 
žoretk iz Nove Gorice in mladin
ska igra GENIJI V KRATKIH 
HLAČAH, ki jo izvaja Slovenski 
kulturni klub iz Trsta.

Sledi ples z ansamblom RŽ iz
Kranja.

Praznik se bo nadaljeval tudi 
21. in 22. maja.

SESLJANSKI ZALIV - SESLJAN TRST

vabi člane na

Proslavo
15-letnice delovanja

ki bo v soboto, 21. maja, ob 
19. uri na društvenem sede
žu v Sesljanskem zalivu.

Sindikati pripravljajo svoj predlog 
internega sporazuma v Manifatturi G.

Sestanek z odbornikom Carbonejem v Trstu
Na deželnem odborništvu za indus

trijo je bil v sredo sestanek med de
želnim odbornikom Carbonejem in 
predstavniki sindikalnih zvez 
CGIL/CISL/UIL. Za sestanek so za
prosili sindikati, predmet pogovora pa 
je bilo stanje v tovarni Manifattura 
Goriziana, posebej pa ocena novih in
vesticij, ki jih nameravajo izpeljati v 
prihodnjih dveh letih.

Podjetje je predstavilo prošnjo za 
dodelitev financiranja in sicer v vred
nosti devet milijard lir. Štiri milijarde 
naj bi zagotovili na osnovi zakona št. 
22, pet pa v obliki posojila rotacijske- 
gasklada.

Žal, kakor je mogoče razbrati iz po
ročila za tisk sindikalne zveze, niso 
znane tehnične podrobnosti, kje in za
kaj naj bi investirali omenjeni denar.

Deželni odbornik Carbone je na sre
čanju povedal, da bo deželna družba

Friulia ocenila če je investicija gospo
darsko osnovana, menda pa namerava 
Dežela postaviti tudi pogoj, da podjet
je za dve milijardi zviša glavnico.

To bi predstavljalo dodatno jamstvo, 
za trenutno zaposlene delavce in obe
nem odprlo možnosti novih zaposlitev. 
Žal podrobnosti niso znane.

Kakšno je stanje v tovarni in kaj se 
predvideva za prihodnje dni? V sredo 
so delavci začasno prekinili s protes
tnimi akcijami in stavkami in bo pre
mirje trajalo, kot napovedujejo, teden 
dni. V četrtek, 19. t. m. bo namreč na 
sedežu zveze industrij cev novo sreča
nje med sindikalnimi predstavnilki in 
vodstvom podjetja. Ob tej priložnosti 
bodo sindikati predstavili predlog za 
nov interni sporazum, ki naj bi pripo
mogel k premostitvi sedanjega težke
ga trenutka.

Določeni celoletni kontingenti

Prihodnji teden bencinski boni
Čez nekaj dni, predvidoma že od 

ponedeljka dalje, bodo na razpolago 
nakaznice za gorivo proste cone. Na 
zadnji seji razširjenega odbora Trgo
vinske zbornice so bile namreč dolo
čene posamične celoletne kvote. Up
ravičenci, lastniki avtomobilov do 11 
konjskih moči, imajo pravico do 640, 
oziroma 620 litrov goriva po znižani 
ceni; lastniki večjih avtomobilov (pre
ko 11 KS) pa do 900, oziroma 840 lit
rov. Prva količina se nanaša na upra
vičence z bivališčem na območju go- 
riške in sovodenj ske občine, druga pa 
na upravičence iz preostalih občin v 
pokrajini.

Vseh upravičencev je po zadnjih 
podatkih 41.356. Novih upravičencev 
v prvem letošnjem štirimesečju pa nad 
800.

Razširjeni odbor Trgovinske zborni
ce je na isti seji sprejel tudi nekaj 
sklepov o nadaljnjih posegih v korist 
gospodarskih pobud. Med drugim je 
izrekel ugodno mnenje o prodaji pro
izvodnih prostorov zadrugi Isontex, na 
območju nekdanje tekstilne tovarne v 
Podgori. Halo je od Cotonificia Tries- 
tina pred leti kupila Trgovinska zbor
nica s sredstvi Goriškega sklada in s 
tem omogočila realizacijo zanimive in 
ekonomsko upravičene gospodarske 
pobude.

V ponedeljek, 16. t. m. pa bo v to
varni sindikalna skupščina, kjer bodo 
delavcem posredovali zaključke sreča
nja na Deželi in predstavili osnutek 
internega sporazuma.

Stanje je, tako lahko rečemo, za do
ber teden zamrznjeno.

Jutri slovesnost

Dvajset let 
ustanove ERSA

V deželnem avditoriju bo jutri do
poldne slovesnost ob 20-letnici delo
vanja Deželne ustanove za razvoj 
kmetijstva. Ob tej priložnosti bodo od
prli tudi fotografsko razstavo. Na slo
vesnosti bodo govorili župan dr. Sca- 
rano, rektor videmske univerze Fran
co Frilli, predsednik Ustanove Del 
Gobbo in predsednik deželne vlade 
Biasutti.

Slovesnost bo ob 10. uri z odprtjem 
razstave.

Begunce z ladje 
bodo vrnili

Sedem beguncev, ki so se ilegalno 
vkrcali na ladjo Esguire, ki je v torek 
zjutraj priplula v tržiško pristanišče, je 
nastanjenih v nekem goriškem hotelu, 
vendar bodo tri Gance že kmalu po
spremili domov. Podobna usoda čaka 
tudi druge štiri, vendar bo treba pred 
tem opraviti še vrsto formalnosti. Be
gunci so se vkrcali na ladjo v prista
nišču Duan v Kamerunu, kjer je ladja 
natovorila hlodovino. Ladja Esguire je 
pred Tržičem pristala v Valenciji, ven
dar tamkajšnje oblasti niso dovolile, 
da bi ilegalne potnike izkrcali.

Dijaki iz Doberdoba v Rižarni

Dijaki prvega in drugega razreda doberdobske sekcije nižje srednje šole 
Ivan Trinko so bili v soboto, 7. t. m. v Trstu, na ogledu Rižarne. Spomeniški 
kompleks, kjer je delovalo edino nemško uničevalno taborišče v Italiji, so si 
ogledali v spremstvu novinarja Franca Udoviča.

Pridržana prognoza za dijaka 
Povozil ga je avtomobilist

Nepazljivost je verjetno botrovala 
hudi nesreči, ki se je včeraj okrog 8.20 
pripetila v Marianu. 30-letni domačin 
Alessandro Trevisan, Ulica Cormons 8, 
je namreč s svojim avtomobilom fiat 
127 povozil 13-letnega dijaka Damiana 
Silvestrija, prav tako iz Mariana, Ulica 
Manzoni 72. Hudo ranjenega fanta so 
z rešilcem zelenega križa nemudoma 
pripeljali v goriško splošno bolnišnico, 
kjer so mu ugotovili močan pretres 
možganov in zlom čeljusti. Zaradi hu
dih poškodb so ponesrečenca kmalu 
zatem odpeljali v videmsko bolnišni
co, kjer so ga na nevrokirurškem od
delku sprejeli s strogo pridržano pro
gnozo.

Nesreča se je pripetila pred stavbo, 
v kateri Damiano Silvestri stanuje, di
jak pa se je ravno takrat odpravljal v 
bližnjo nižjo srednjo šolo. .Orožniki iz 
postaje v Gradišču še niso zaključili 
preiskave.

Do hujše prometne nesreče je prišlo 
v sredo zvečer tudi pri Krminu. 35-let- 
na Jadranka Štenetinec, rojena v Ča
kovcu, stanujoča pa v Dolenju, se je 
namreč z avtomobilom fiat 127 zalete
la v motorno kolo, ki ga je upravljal 
31-letni Lucio Gismondi. Mož, ki je po

poklicu vojak v kasarni »Gorizia« v 
Krminu, se je pri padcu pošteno pobil 
po celem telesu in utrpel zlom levega 
gežnja. Zaradi teh in drugih udarcev 
se bo moral Lucio Gismondi zdraviti 
najmanj mesec in pol.

Komemoracija 
Alda Mora

V dvorani "Pietro Cocolin" bo drevi, 
ob 18. uri, komemoracija ob 10-letnici 
smrti Alda Mora. Govoril bo Corrado 
Belci. Ob 19.30 bo v bližnji cerkvi sv. 
Karla maša zadušnica, ki jo bo daroval 
nadškof Bommarco. Komemoracijo 
prireja pokrajinski komite krščanske 
demokracije.

Poseben poštni žig
Ob današnjem zaključku državnega 

športnega prvenstva za dijake, bo po
štna uprava poskrbela za poseben žig. 
Žig bo na razpolago v telebusu, ki bo 
parkiran pred telovadnico UGG v Uli
ci Rismondo.

Nivea Samar. Kulturni program bo ob
segal predstavitev pesniške zbirke 
Jedra, delo slovenskega tržaškega 
pesnika Aleksija Pregarca. Sledilo bo 
pripovedovanje pravljic za otroke. Ot
roci bodo tudi aktivno soudeleženi pri 
odprtju sedeža knjižnice: učenci slo
venske osnovne šole v Romjanu so na
mreč pripravili ilustracije na motive iz 
prebranih knjig in bodo svoje izdelke 
predstavili na razstavi ob jutrišnjem 
srečanju.

Kulturnemu programu bo sledilo 
družabno srečanje ob zakuski.

V galeriji Spazzapan

Antološka razstava 
del Maria Tudorja

V galeriji Luiša Spazzapana v pala
či Torriani v Gradišču bodo danes ob 
18. uri odprli antološko razstavo sli
karja Maria Tudorja. Umetnik, rojen 
leta 1932 v Gorici, živi in dela v Mila
nu. V Gradišču bodo predstavili 
okrog 60 umetnin, ki jih je ustvaril v 
več kot 30-letnem slikarskem delu.

Ob razstavi bodo objavili katalog, 
ki med drugim vsebuje kritiški pri
spevek prof. Giuseppeja Mazzariola z 
Univerze Ca Foscari v Benetkah in ži
vljenjepis umetnika, ki ga je pripravil 
prof. Fulvio Monai.

razne prireditve
Sekcija KPI Jože Srebrnič iz Dober

doba prireja danes, 13. maja ob 20.30, 
predstavitev knjige o Jožetu Srebrniču.

razna obvestila
Slovensko planinsko društvo vabi 

člane in prijatelje, da se v nedeljo, 15. t. 
m. udeležijo planinskega srečanja na Ko
radi. Zbirališče pri pevmskem mostu, na 
goriški strani, odhod ob 9. uri. Prevoz z 
lastnimni sredstvi. Na Vrhu Korade bo 
ob 11. uri krajša slovesnost, nato pa dru
žabnost.

koncerti
V Kulturnem domu v Novi Gorici bo

drevi ob 20.30 izvenabonmajski koncert 
moškega pevskega zbora Provox iz Nove 
Gorice. Dir. Jožko Harej. Gosta večera 
Branko Brezavšček (violina) in Brina Jež- 
Brezavšček (klavir).

kino
Gorica

CORSO 17.30-22.00 »L'ultimo imperato- 
re«. R. Bernardo Bertolucci.

VERDI 18.00-22.00 »Settembre«. Režija 
W. Allen.

VITTORIA 17.30-22.00 »La bottega del 
piacere«. Prepovedan mladini pod 18- 
letom.

Tržič
EXCELSIOR Danes zaprto.
COMUNALE Klavirski koncert zaradi 

bolezni odpade.

Nova Gorica
SOČA Ni predstave.
DESKLE 19.30 »Smrt po smrti«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Al Giardino Korzo Verdi 57, tel. 848?"

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Comunale, Ul. Aulo Manlio 14, tel' 

480405

POGREB Leopolda Devetaka 
danes, 13. maja na Vrhu. Do pogreb 
leži v mrliški veži splošne bolniSP’! 
ce v Gorici, od koder bo ob 14.30 s® 
sprevod na Vrh. Cerkveni obred d 
ob 15. uri v cerkvi na Vrhu.

Ob izgubi dragega moža in °^efla 
Leopolda Devetaka, dolgoletne!) 
člana našega društva, izrekamo 1 
kreno sožalje svojcem. .v

Društvo slovenskih lovcev F"J 
Doberdob

Člani gospodarske zadruge 'čpj 
ŠKD Danica in sekcije VZPI-A^ 
izrekajo občuteno sožalje svoje 
ob smrti Leopolda Devetaka.

Balinarski klub Danica sočust^^ 
z družinskimi člani in sorodnik' 
Žalostnem dogodku v družini.

Sekcija VZPI v Sovodnjah s0^r 
tvuje z družino ob boleči izgub' 
nja Mastna.
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Knjiga je izšla pvi založbi Mondadori Knjiga je izšla te dni v Ljubljani pri Cankarjevi založbi

Pričevanje o preiskavi 
in procesih o Rižarni

Izbor pesmi Med viharji in tišino 
ob 75-letnici pesnika Mateja Bora

Pri največji italijanski založbi Arnoldo Mondadori Editore je včeraj iz- 
knjiga o tržaški Rižarni. Knjiga v dveh zvezkih z naslovom San Saba (Sv. 

I °bota) in podnaslovom Istruttoria e processo per il Lager della Risiera 
dor'i/Saava *n Proces ° taborišču v Rižarni) je bila vključena v zbirko Monda- 
n *' ANED - Ricerche. Delo obnavlja tragično zgodovino edinega uničeval- 
sa "a . or*šča v Italiji, potek preiskave o nacističnih grozodejstvih in proce- 

proti nacističnim krvnikom pred tržaškim porotnim sodiščem in nato pred 
Prizivnim porotnim sodiščem.

Pobudo za knjigo je dalo ANED - Vsedržavno združenje bivših političnih 
eportirancev v nacističnih koncentracijskih taboriščih, z namenom, da bi 

srt9** *zs^ecttt' preiskave in obeh procesov o tržaški Rižarni opomin za 
edanje rodove in inštrument za spoznavanje polpretekle zgodovine. Delo je 

Adolfo Scalpelli, ravnatelj milanskega Inštituta za zgodovino odpor- 
ištva. v prvem zvezku je poudarek predvsem na zgodovinskem pregledu. 

niK .no Fogar, predsednik Deželnega inštituta za zgodovino osvobodilnega 
Ribanja v Furlaniji-Julijski krajini tako piše o nacistični okupaciji Adriatis- 
nes Ktistenlanda in uničevalnem taborišču v Rižarni. Esej o pokolu v Rižar- 
* trideset let kasneje in o »polovičnem procesu« je prispeval Enzo Collotti, 
°cent sodobne zgodovine na Univerzi v Firencah. Collotti je tudi avtor 
anka z naslovom Razsojena razsodba, ki zaključuje prvi zvezek. O preiska- 

fr ° Rrozodejstvih Einsatzkommanda sta pisala Giorgio Marinucci in Gian- 
anco Maris. Prvi je profesor kazenskega prava na Univerzi v Milanu, drugi 

P je predsednik ANED. Pred porotnim sodiščem je naslov prispevka Vojmira 
vcarja, novinarja Primorskega dnevnika, ki je sledil obema procesoma v Trstu. 

V drugem zvezku so zbrani dokumenti tako iz preiskave, kot tudi z obeh 
P ocesov, v zaključnem delu knjige pa so objavljena nekatera pisma žrtev 

žarne, seznam nacistov, ki so delovali v Adriatisches Kiistenlandu, seznam 
^ Preživelih in seznam žrtev.

Presek knjigotrške luknje in igre 
številk je lahko za bralce slovenske
ga leposlovja tudi srečen: ob petinse
demdesetletnici prve osebe — Vladi- 
mira Pavšiča - pesnika Mateja Bora 
in, ker na policah knjigarn že nekaj 
časa ni mogoče več dobiti izbora nje
govih pesmi, je izšla nova knjiga: 
Matej Bor, Med viharji in tišino: Iz
bor pesmi. Izbor, spremna beseda in 
opombe Janez Menart. Pod uredniš
tvom Toneta Pavčka je knjigo založila 
Cankarjeva založba v Ljubljani.

Vladimir Pavšič se je rodil 1913. 
leta v Grgarju pri Gorici, od koder se 
je po italijanski zasedbi po prvi sve
tovni vojni z družino preselil v Štore 
pri Celju. Tam je končal osnovno šolo, 
v Celju gimnazijo, na ljubljanski uni
verzi diplomiral iz slavistike. Bil je 
novinar, pa profesor v Kočevju, potem 
pa so prišli tujci: bila je okupacija in 
bila je vojna.

Februarja 1942. leta je pod psevdo
nimom Matej Bor objavil zbirko »Pre
viharimo viharje«. V ilegali natisnje
nih 5.000 izvodov je bila prva tiskana

zbirka protiokupatorskih pesmi, ki jih 
je med vojno dalo kako evropsko od
porniško gibanje. Vladimir Pavšič je 
postal pesnik Matej Bor. Pa ne le pes
nik - pisal in tiskal je še gledališka 
dela, dva romana in zbirko proze, 
knjige za mladino in epigrame. In 
prevajal.

Nov izbor Borovih pesmi je založba 
v sredo v Ljubljani z bolj in manj iz
branimi besedami Toneta Pavčka, Ja
neza Menarta in avtorja samega 
predstavila slovenski pismeni javnos
ti pred samoimenovanim »cvetom sla
vistike in poezije«. Zbrani so marsika
tero rekli, v zraku pa je viselo vpraša
nje, zakaj je morala nova knjiga iziti 
v desetkrat manjši nakladi kot pa av
torjeva prva, v ilegali natisnjena pes
niška zbirka. Mogoče pa tudi zato, ker 
je ob predstavitvi novega izbora pes
mi »cvet slavistike in poezije« uspel 
kljub nasprotnemu zaklinjanju več 
povedati o gospodarstvu kot pa o Bo
rovi poetiki. Ta pa je bila in ostaja še 
naprej »Med viharji in tišino«.

DEJAN VERČIČ Matej Bor

Pri Mladinski knjigi ponatis dragocenega dela Gustava Schwaba

Aktualnost antičnih pripovedk
Založba Mladinske knjige je izdala obširno in dragoce

no knjigo nemškega avtorja Gustava Schwaba, v kateri so 
zbrane skoraj vse antične mitološke pripovedke. Poznaval
cem je najbrž znano, da je omenjeno Schwabovo delo že 
več kot sto let po vsej Evropi nekakšno klasično branje. 
Knjiga je v izvirniku izšla v prvi polovici prejšnjega stolet
ja, v času romantike, Gustav Schwab pa je bil, tudi sam 
romantik in pod vtisom duha tistega časa, prijatelj z Goet
hejem, Holderlinom in drugimi pesniki. Zbiranja antičnih 
zgodb in popisanja mitologije iz starogrškega in rimskega 
sveta se je torej lotil z veliko mero spoštovanja in ljubezni, 
kar je bilo značilno za tedanji odnos do antične kulture. 
Nova slovenska izdaja, gre za tretji ponatis, v prevodu Jo
žeta Dolenca, prinaša nekatera dopolnila na osnovi Sovre
tovih prevodov posameznih del iz grške in rimske književ
nosti, pridodan pa je tudi obširen in skrbno napisan uvod 
Jožeta Kastelica, ki bralca uvede v kompleksen in raznolik 
svet grške antike.

Mitološke zgodbe, nastanek in življenje bogov, Odiseje
ve peripetije, vse to je del zakladnice, iz katere so zrastle 
sredozemske kulture. Mit, v tančico skrivnostnega, odmak
njenega časa zavite pripovedi, ta krhka zgradba, ki jo je v 
svoji deški mladosti oblikoval grški človek, ni nikoli prene
hala vzbujati začudenja in občudovanja. Toda na nek način 
so se proti mitu postavili že sami Grki, s svojim logosom, 
rojstvom razuma in filozofije. Krhka zgradba mita pa je 
vztrajala, neprenehoma se je postavljala kot nedosegljivi 
vzor in izkazalo se je, da pravzaprav nič v naši zavesti ni 
tako čvrstega in trdovratnega, kot je mit. Resnično se danes 
lahko vprašamo, kaj je v teh mitoloških podobah tako očar
ljivega, da so še vedno žive, da uspejo spregovoriti in nam 
pripovedovati celo o tistem, kar mi sami, že tako daleč 
narazen, vendarle smatramo za naše lastno bistvo. Morda je 
mitološka pripoved vedno znova zanimiva zato, ker se do
gaja v času duha, ne pa v linearnem, merljivem času, kakr
šnega izračunava fizika. Veliki raziskovalci humanističnih 
ved so se s pozornostjo posvečali mitu in v starih pripoved
kah odkrili ne samo neko čvrsto zgradbo, marveč pravo 
strukturo zavesti. Mitološke zgodbe so bile zato velikega 
pomena za vse, ki so se želeli dokopati do načina, kako 
deluje človeško mišljenje. Tudi sam Freud je vse življenje z 
veseljem posegal po široki zakladnici mitologije in večkrat

se je izkazalo, da je to, do česar se je sam dokopal po 
analitični raziskovalni poti, že prisotno in lepo upovedano 
v mitoloških zgodbah.

Vzemimo pripoved o Ojdipu, ki, nevede, ubije svojega 
očeta in se poroči z materjo Jokasto. Iz njune zveze sledijo 
nesrečni, a čudoviti otroci — Antigona, Polinejk itd. Stari 
Grki so za takšne zmote, za pomoto, v katero se zapleteš, a 
ne zaradi svoje krivde, imeli celo posebno besedo — ha- 
martia. To je beseda, ki ji danes težko najdemo ustrezni 
pomen, skozi krščanstvo pa se je, ta krivda, tragična pomo
ta, spremenila v greh. Tudi motiv prvega, izvirnega greha, 
je mogoče zaslediti že pri Grkih. Predno se na Olimpu 
vzpostavi urejeni svet suverene Zevsove vladavine, je treba 
prehoditi kar dolgo pot številnih pobojev in umorov. Ko 
bitje postane civilizirani človek, ima krivdo že zapisano v 
sebi. Pradavni, izvirni greh«e je vselej že dogodil, občutek 
krivde in spomin nanj pa se vedno znova obnavljata. Je 
občutek krivde zapisan v človeku zato, ker se je zares zgo
dilo vse tisto, kar pripovedujejo mitološke zgodbe, ali pa so 
antični miti imeli tako izostren posluh, da so znali upodobi
ti temačne globine človeškega duha?

Vprašanje je seveda napačno zastavljeno. Če bi že hoteli 
dati kak odgovor, bi ga morali začeti iskati tam, kjer se mit 

■ in človeška zavest križata, kjer se mit prikazuje kot srčno 
delo človekove imaginacije, človek sam pa je vselej že po
tomec tega mita. To je šele pravi čas človeškega duha, ki se 
v nasprotju z merljivim, fizikalnim časom, giblje vedno na
prej in nazaj, razpet je, kot človekova želja, med prej in 
potem. Zgodilo se bo to, kar je že bilo. Prav zato, ker govori 
mit v tem jeziku, v jeziku duha, ostaja neumrljiv.

In, mimogrede rečeno, mar se ni vsem nam, ki smo se v 
teh zadnjih stoletjih pogosto samozavestno odvračali od an
tičnih pripovedk, polni zaupanja v bodočnost napredka, 
zgodilo, glej čudo, ravno to, da smo padli v nov, včasih 
zastrašujoč mit o znanstveno-tehnološkem napredku in raz
voju! V mit, ki nas prepričuje v odrešilno moč znanosti in v 
katerem tičimo do vratu, ki pa je, v primerjavi z božansko 
Dike, veliko siromašnejši.

Knjiga Najlepše antične pripovedke, ki je zdaj bralcem 
na voljo v novi izdaji, je resda dokaj draga (40.000 lir v TK), 
vendar je svojega denarja vredna. Ugodna priložnost za 
morebitno darilo. IGOR ŠKAMPERLE

V galeriji Bassanese v Trstu začetek likovnega »rondeja«

Valvassori vabi na svoj Titanic
pričaf°Vedani lil<ovni »ronde« se je 
mre,-' \ galeriji Bassanese se je na- 
ki sn začel ciklus likovnih prireditev, 
dož° POJmenovab P° starem in ra- 
de«1Vem sreclnjeveškem plesu »ron- 
st ' ,v katerem se vsi plesalci pred- 
p0~‘l° v zaključenem plesu, a tudi v 
bo vmeznih točkah. In prav tako se 
Pet lr-a^leiin Bassanese predstavilo 
ihiain Šyh in goriških likovnikov, ki 
Pem 7n; skapnih potez, a se obe- 
ga. (■ j0 /azlikujejo eden od druge- 
Kober,9,]0 Valvassori, Adriano Bon, 
krank^\^uster^e' Odinea Pamici in
Vsak o jeC-uieL PoIeg tega Pa se b0 raziičn9gl1,a Predstavil tudi z zelo 
gačne uv deli ki jih označujejo dru- 
^1 rastp-Vne in abrtniške tehnike in 
“PlesniJ0 Z razllčnih postavk. Prvi 
Pariški ^ galerije Bassanese je torej 
ie koner l^.Qr, Giorgio Valvassori, ki
slov, aprila odprl razstavo°m Titanic.
havezMie0^0^ i brez obotavljanj se 
Patoniin ,, Q adia velikanko, ki se je 

je dovr,/12™1* in temni polarni noči 
F16 donnisJ z9ov°ren za razstavo, ki 
k°v, ki n „ n‘kakršnih mejnih občut- 
nokrven n,B °ovoIi’ da bi ostal hlad- 
SarnozavpJ brezbrižen. Močna je in 
Pavorin ifr,/10, bi 0 razstavi lahko 
^ bipu , a človeku, presenetljiva. 
°čara ir, 7nt°gblie ali te popolnoma 
len Pristni Le verietno vsak objekti- 
ole9 te n r Fr, do nie skoraj nemogoč, 

torijevih ;eza Poznavatelja Val- 
°st' saj se ;FreJFnbb del prava no- 

darna nov 1 slikar odločil za popol- 
apodobitve: po svetlih in

včasih nežnih (čeprav vedno tridi
menzionalnih) slikah in objektih je 
Valvassori izbral moč in ekspresiv
nost črne barve, hrapave površine, za- 
črnelega in zoglenelega lesa in z nji
mi ustvaril drobce — čeprav so njiho
ve dimenzije dokaj velike — svojega 
obupa . Z obupom nad življenjem, 
nad umetnostjo? — je Valvassori na
polnil bele prostore galerije Bassane
se.

»Titanic« je simbol nekega osebne
ga življenjskega razpoloženja, ki pa 
postane obče zaznavno: občutek obu
pa in onemoglosti, a tudi upora, saj so 
tudi v tem primeru slike tridimenzio
nalne. Njihova oblika namreč dokazu
je, da se umetnik ni odpovedal dialo
gu, pač pa da je s postavljanjem svo
jih objektov v širše okolje ohranil stik 
z le-tem. Za upodobitev tega življenj

skega razpoloženja pa je Valvassori 
izbral mogoče že nekoliko izrabljeno 
ikonografijo: drobce podob slavne 
morske velikanke smo že srečali v 
mnogih likovnih umetninah, od filma 
do designg. Od le-tega je Valvassori 
ohranil tudi nekatere poteze, zaradi 
katerih je celota lažje dojemljiva. 
Kljub temu pa je njegovo delo krepko 
individualno in avtonomno od iko
nografskih usedlin: bok ladje s ko
ščkom ledu postane tabla, na katero 
zapisati spomine, ograjeno okno je 
hkrati kletka in varnostna ograja, raz
trgano kovinsko jadro pa postane za
stava, prošnja in hkrati nudenje SOS.

Valvassori živi torej na križpotju 
med severnim zlim duhom novega 
ekspresionizma in novimi abstrakci
jami, ki so premagale močvirje tran- 
savantgarde. B. GRUDEN

Na mednarodnem festivalu video filmov

V Bruslju druga nagrada 
Ulmu Evgena Bavčarja

Nagrajevanje likovnega ex*tempore v Repnu
Pred dnevi je bilo na slikovitem dvorišču osmice Puriče- 

vih v Repnu podeljevanje nagrad udeležencem letošnjega 
prvega ex tempore tekmovanja, ki ga je priredil tržaški 
krožek CISEAT (neke vrste nekdanji Dopolavoro). Ne glede 
na vabila v časopisih, je bila letošnja udeležba manjša in na 
razstavi slik v Kraškem muzeju so manjkala imena bolj 
znanih slikarjev. Se je pa na vabilo v Primorskem dnevniku 
odzvala do danes v zamejski likovnosti še neznana Tatjana 
Švara, učiteljica in hči »kralja jajčaric« Prašlja, in dosegla z 
velikim oljem kraške domačije drugo mesto. Prvo mesto je 
pripadlo znani Adriani Scarizzi z razgledom Krasa. Novo

ime je za nas tudj Irma Jurkič, ki zaseda dvanajsto mesto z 
enako tematiko. Žirija (Milko Bambič, prof. Tamaro in zna
ni kritik Silvi) je prisodila lepo število pokalov raznih usta
nov —Dežele, občin, Pokrajine in bank — v naslednjem 
zaporedju: 3. mesto je zasedel Rovati za olje zamišljenega 
moža, slede pa mu Lodovico Zopollato, Saracino, galeristka 
razstavišča Minerva Murcijeva, Giusepe Ricci, Silvano Cla- 
vora, Renato Manuelli, Nereo Venier, Stefano Dovier, Irma 
Jurkičeva, Grisonova in še Pison. Od osmih nagrad za pes
ništvo je tretjo prejela Marija Černigoj za pesem o lepoti 
Doline Glinščice. MILKO BAMBIČ

Evgen Bavčar, naš pariški rojak, ki 
je bil pretekli mesec gost Slovenske
ga kluba v Trstu, je prejel izredno 
priznanje na mednarodnem festivalu 
video filmov v Bruslju. Njegov pet- 
desetminutni dokumentarec Le re- 
gard ebloui (Preslepljen pogled), ki 
ga je posnel skupno s francoskim ci
neastom Jaguesom Deschampsom, je 
bil vključen v tekmovalni spored, na 
festivalu pa mu je strokovna žirija 
podelila drugo nagrado.

Film je odkupila belgijska televi- 
zija in ga takoj po končanem festi
valu predvajala v svojem večernem 
programu. (Na sliki: Evgen Bavčar)
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Otroci tržaške osnovne šole Fran Milčinski rišejo in pišejo

Obisk v dvojezični šoli v Spetru
Hudičev most

Včeraj smo se dobili ob 7.40 na železniški postaji, ob 7.50 smo šli 
na vlak. Z vlakom smo se peljali do Vidma. Tam smo dobili Dujama, 
ki nas je čakal. Potem smo šli na lokalni vlak. Z lokalnim vlakom 
smo šli v Čedad. Tam nas je čakal šolabus, ki nas je peljal v Špeter v 
Slovenski center, kjer sta vrtec in osnovna šola.

Matija Mauri 3.. razred

Ko smo se vračali domov, smo šli čez Hudičev most. Videli smo 
tudi kip Julija Cezarja in šli smo tudi v slovensko društvo Ivana 
Trinka. Domov smo se vrnili z avtobusom.

Igor Kobal 3. razred

Spoznal sem dosti prijateljev. V igralnici sem igral košarko. Z 
drugimi smo šli gledat reko Nadižo. Ko smo se vračali, smo si ogle
dali spomenik vseh rudarjev. V vrtcu smo se naučili kitajsko pesem.

Dujam Lista 3. razred

V Špetru smo obiskali dvojezično šolo. Spoznala sem Valentino, 
ki obiskuje 2. raz. Valentina je simpatična deklica. Kuharice so nam 
pripravile malico in kosilo.

Nataša Feletti 3. razred
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Otroci prvih treh razredov 
tržaške osnovne šole Fran 
Milčinski so bili pred časom 
na obisku pri vrstnikih dvoje
zične osnovne šole v Špetru.

Zanje je bil obisk te šole 
veliko doživetje, saj so se pr
vič soočili s stvarnostjo Be
neške Slovenije, z otroci, ki 
se učijo v dvojezični osnovni 
šoli. Čeprav so bili z beneški
mi vrstniki komaj nekaj ur, 
so se z njimi spoprijateljili in 
se dobro razumeli.

Vtise poučnega izleta pa so 
prikazali v teh risbicah in 
spisih, ki so nedvomno zani
mivi za vse bralce, ne samo 
za očke in mamice, none in 
nonote, saj daje svojstven pri
kaz neke stvarnosti, ki je 
kljub vsemu marsikateremu 
tržaškemu in goriškemu Slo
vencu še vedno preveč tuja.

UREDNIŠTVO

In vlak 
je odpeljal 
s postaje
Točno ob 7.50 je vlak odpe

ljal s postaje. Veselo smo po
zdravljali starše, ki so bili na 
peronu. Najprej je vlak vozil 
počasi, nato pa vedno hitreje. 
Ves čas smo gledali skozi 
okno. Gledali smo morje, vr
tove, polja, travnike in vasi.

Peljali smo se tudi skozi 
predor.

Hitro smo prispeli v Vi
dem. Tu smo se preselili na 
manjši vlak, ki nas je pripe
ljal v Čedad. Na postaji so 
nas čakali avtomobili, s kate
rimi smo se peljali v Špeter. 
Tu so nas že-čakali. Pokazali 
so nam šolo, ki je zelo lepa. 
Posebno nam je bila všeč ve
lika igralnica, kjer smo se 
naigrali in nalovili. Šli smo 
tudi na sprehod do reke Na
diže preko dolgega lesenega 
mostu. Ko smo se vrnili v 
šolo, smo se z učenci 2. raz
reda igrali tombolo in podob
no igrico. Narisali smo sliko 
in jo pobarvali. Potem smo 
kosili. Po kosilu smo se spet 
igrali. Popoldne so nas odpe
ljali v Čedad.

Videli smo Hudičev most 
in šli peš skozi mesto do av
tobusne postaje. Velik moder 
avtobus nas je odpeljal v 
Trst.

Učenci II. r. o. š.
Fran Milčinski
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Srečali smo prijatelje in prijateljice 
in se igrali z njimi na bregu Nadiže

V dvojezičnem šolskem centru sem srečala 
prijateljice in prijatelje, z njimi sem šla gledat 
Nadižo. Šli smo tudi čez brv in potem smo se 
vrnili v vrtec.

Tjaša Ruzzier 3. razred

Potem smo pozdravili naše prijatelje in se 
odpeljali v Čedad gledat Hudičev most. Videli 
smo tudi slovensko društvo Ivan Trinko in fres
ke na stari hiši. Vrnili smo se z avtobusom do 
tržaške postaje, kjer so naš čakale mame.

Karin Severi 3. razred

V četrtek, 28. 4. 1988 smo šli v Čedad. Učite
ljica je rekla, da se vidimo ob 7.40 na železniški 
postaji in smo prišli vsi razen Dujama. Jaz sem 
mislila, da ne pride več, toda ko smo šli na 
drugi vlak, je prišel. Z nami so prišli učenci

drugega in prvega razreda. Smo videli tudi Mi- 
ramarski grad. Potem smo izstopili in smo šli v 
šolo. Tam smo jedli, pili in se igrali. Jaz se spo
minjam to: kadar sem odprla steklenico z vodo, 
sem vrgla zamašek Igorju v krožnik in Igor ga je 
vrgel v zriban sir, jaz sem ga očistila in ga vr
gla v kruh. Za kosilo smo imeli pašto s šugom, 
zrezane paradižnike, pršut in sir. Smo se tudi 
igrali. Potem pa smo šli čez brv in smo videli 
Nadižo. Smo šli tudi po Hudičevem mostu. Jas 
sem se zelo bala. Smo tudi videli kip Julija Ce
zarja. Bilo mi je zelo všeč.

Karmen Amato 3. razred

V četrtek, 28. aprila smo šli v Videm z vla
kom. V Vidmu smo vzeli drugi vlak, da nas je 
peljal v Čedad. V Čedadu nas je čakal šola-bus.

Pripeljal nas je v šolo, kjer so nas čakali otroci- 
Pojedli smo malico ih odšli v igralnico se igrat- 
Spoznal sem dva prijatelja: Giovanija in Nlirko- 
ta. Ko smo se malo igrali smo šli gledat reko 
Nadižo. Tam smo metali kamne v vodo. Ko smo 
se vračali v šolo smo šli k spomeniku rudarjev- 
Malo smo si ga ogledali in se vrnili v šolo. Sj1 
smo v drugi r. in smo morali združevati števila 
od 1 do 106. Končal sem tretji, zato sem zmaga1 
knjigo. Igrali smo tudi tombolo, naredil sem čin' 
kvino. Potem je bilo kosilo, pojedel sem in se se 
igrati. Odpotovali smo. Šli smo na Hudičev 
most. Videl sem kip Julija Cezarja in spornem 
Ivana Trinka. Šli smo na avtobus in se odpelja1 
v Trst. Tam so nas čakali starši. Zelo sem s 
zabaval.

Giorgio Lorenzi 3. razred
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Mednarodno teniško prevenstvo Italije

Šved Wilander izločen
Po nepričakovanem porazu jadranovcev doma proti San Donaju

Brumen: »Znamo zmagati tudi na tujem«

Trenutek s srečanja Jadran - Strip San Don& v Trstu

RIM — Mednarodno teniško prven
stvo Italije se nadaljuje z velikimi pre
senečenji. Tudi v osmini finala je bilo 
namreč izločenih nekaj od favoritov 
tega turnirja, kateremu domačini sle
dijo množično in... glasno. Gomez je 
rutinsko, pa čeprav z nekaj težavami 
premagal Pugha, isto pa je storil mladi 
Argentinec Perez-Roldan s sicer solid
nim Tulasnejem.

Prvo presenečenje je pripravil tem
peramentni Peruanec Yzaga, ki je z 
lahkoto obračunal s samozavestnim 
Švedom Jarrydom. Carllson je igral le 
trening tekmo, prvi favorit Lendl pa je 
s precejšnjo težavo izločil Forgeta. 
Največje presenečenje pa je pripravil 
tenisač Haitija Agenor, ki je premagal

nič manj kot svetovno štev. dva Šveda 
Wilanderja.

Včerajšnji izidi osmine finala: Go
mez (Ek.) - Pugh (ZDA) 4:6, 6:3, 7:5; 
Perez-Roldan (Arg.) - Tulasne (Fr.) 7:5, 
7:5; Yzaga (Peru) - Jarryd (Šve.) 6:1, 7:5; 
Carlsson (Šve.) - Osterthun (ZRN) 6:1, 
6:0; Lendl (ČSSR) - Forget (Fr.) 6:3, 3:6, 
6:3; Agenor (Haiti) - Wilander (Šve.) 
6:3, 7:5; Noah (Fr.) - Šmid (ČSSR) 6:2, 
6:2.

Spored četrtfinala: Noah (Fr.) - 
Carlsson (Šve.); Yzaga (Peru) - Lendl 
(ČSSR); Perez-Roldan (Arg.) - Gomez 
(Ek.); Agenor (Haiti) - zmagovalec sre
čanja med Agassijem (ZDA) in Mus- 
terjem (Avstral.).

Za 3.000 gledalcev, ki so se zbrali v 
tržaški športni palači na drugem sre
čanju končnice prvenstva B-2 lige, je 
bil Jadranov poraz proti San Donaju 
pravi »šok«. Vzdušje, ki so ga namreč 
ustvarili naši navijači, je bilo enkrat
no: zanosno bodrenje, petje ob zvoku 
trobente. Pa nič ni pomagalo. Velika, 
verjetno prevelika želja po zmagi je 
bila našim fantom usodna, saj so v 
ključnih trenutkih napravili preveč 
naivnih napak. Med tako enakovred
nima tekmecema, kot sta ekipi Jadra
na in San Donaja, odločajo tudi ma
lenkosti.

»Zvoniti po toči...« pravi naš prego
vor... Da, odveč je še razmišljati o tem 
»nesrečnem porazu«, čeprav so Jadra- 
novi košarkarji, trenerji in vodstvo še 
dolgo po tekmi v mislih analizirali

vsako napako in vzdušje gotovo ni 
bilo najboljše, poraz je vse zelo potrl.

Z Jadranovim trenerjem Petrom 
Brumnom smo se na kratko pogovorili 
o tem »nesrečnem srečanju« in o 
onem, ki čaka jadranovce v nedeljo 
spet v San Donaju.

»Puške v koruzo ne smemo vreči, 
četudi je bil zadnji poraz pekoč. V San 
Dona moramo potovati z mislijo, da 
znamo na tujem zmagati, kot smo to 
že dokazali na prvem srečanju končni
ce tega prvenstva,« nam je uvodoma 
dejal Brumen.

»V San Donaju pa bomo lahko us
pešni, če bomo v ključnih momentih 
lahko nastopili s svojo optimalno po
stavo, to je s tistimi najmanj štirimi 
igralci, ki nosijo breme tako v obram
bi kot v napadu. Na zadnjem srečanju

pa se nam je zgodilo, da si je Marko 
Ban že v prvem polčasu prislužil četr
to osebno napako, čeprav sem zanj 
imel pripravljeno menjavo že po tretji 
(takoj pa je naprvil četrto), da je moral 
z igrišča Daneu že v prvih minutah 
drugega polčasa, da ni bilo prekinitve 
igre, ki bi nam prej dovolila menjavo 
in bi lahko Mauro Čuk odigral vsaj 
štiri minute pred koncem tekme. Na 
takih tekmah, kot so te, odločajo ma
lenkosti,« je še nadaljeval Brumen.

In še: »V nedeljo v San Donaju ne 
smemo storiti nepotrebnih osebnih na
pak, boljši in bolj kostantni moramo 
biti pri lovljenju odbitih žog.«

Naše fante torej v nedeljo čaka 
nova in zelo težka preizkušnja. Jadra- 
novci pa so nas v vseh teh letih nava
dili na neverjetne podvige. Za sabo 
imajo že precej izkušenosti na tako 
težkih tekmah. In čemu ne bi zaupali 
našim fantom.

Jadranovo vodstvo je že poskrbelo, 
da bi lahko nedeljski tekmi sledilo kar 
čim večje število naših navijačev (glej 
obvestila), (bi)

JADRAN V ŠTEVILKAH
Statistični podatki jadranovcev z 

zadnje tekme proti San Donaju. 
METI. DVE TOČKI: Starc 4:9; Čuk 
7:10; Banello 2:3; Sosič 2:5; Rauber 
1:3; Ban 4:9; Daneu 4:5. TRI TOČKE: 
Starc 0:1; Rauber 0:2; Ban 3:7. SKOKI: 
Starc 1 v obrambi, 0 v napadu; Čuk 
7, 1; Banello 0, 3; Rauber 5, 1; Ban 4, 
2; Daneu 1, 3. IZGUBLJENE. PRI
DOBLJENE ŽOGE: Starc 1, 0; Čuk 2, 
0; Sosič 0, 3; Rauber 1, 1; Ban 3, 2; 
Daneu 1, 3. BLOKADE: Čuk 2, Rau
ber 1. SISTENCE: Starc 1; Banello 1; 
Sosič 2; Ban 4.

Nogomet: neverjeten razvoj razočaranja neke ekipe

Napoli v popolnem kaosu
NEAPELJ — Kaže, da se kriza Napolija razvija in še poglablja. Ključni dan 

je bil verjetno predvčerajšnjim, ko je vratar Garella v imenu vseh igralcev 
prebral komunike, v katerem je rečeno, da med igralci samimi in trenerjem 
Bianchijem ni dialoga in da je torej ta posreden razlog za polom Napolija v 
zadnjih prvenstvenih tekmah. To je bilo kot strela z jasnega. Včeraj je skušal 
tehnični vodja Napolija Moggi zgladiti spor, vendan pa kaže, da, vsaj po prvih 
podatkih, ni uspel. Posamično se je srečal z vsemi igralci ter se z njimi daljše 
pogovarjal, vendar so slednji vztrajali pri svojem.

Jasno je, da so »vodje upora« Garella, Giordano, Bagni, Ferrario in še kdo, 
torej tisti, ki naj bi se znašli na »seznamu nezaželenih« že pred meseci. Medtem 
pa so se organizirali tudi navijači tega prvoligaša, ki so voditelje upora imenova
li za izdajalce. Po drugi strani pa so ploskali Bruscolottiju in Careci, ko sta 
slednja zapuščala sedež Napolija po pogovoru z Moggijem. Medtem pa je celo 
današnji trening ekipe odpadel, kar je verjetno edinstveno, z uradno motivacijo 
»premisleka, ki bo koristil vsem«.

Poskusne vožnje v Montecarlu

Senna pred Proštom
MONACG — Letos je pesem v av

tomobilski formuli ena še kar dolgo- 
časna, saj mclarena Senne in Prosta 
gladko »kraljujeta« nad konkurenco.

Vrstni red: 1. Senna (Bra, mclaren) 
1'26"464; 2. Prost (Fra., mclareen) 
1'28"375; 3. Mansell (VB, williams) 
1'28"475; 4. Berger (Av., ferrari) 
1'29"001.

Študentske igre v Trstu

Košarkarice odlične
TRST — Včeraj se je v Trstu zaklju

čil kvalifikacijski del študentskih iger 
ekipne športe. Finalna srečanja 

“odo na sporedu jutri, tržaški dijaki 
Pa so se izkazali le v ženski košarki, 
Saj se je ekipa liceja Petrarce prebila 
v finale, kjer se bo srečala s šolo Vinci 
Umbertide iz Perugie.

Košarka: nastop kadetov ZSŠDI

Turnir Don Bosca
Kadetska selekcija ZSŠDI bo d 

odigrala prvo tekmo na turnirju 
fPčno preminulega košarkarja M 
{ha Agostinisa, ki ga organizira k( 
farska sekcija Don Bosca. Spo 
19.00: Fantoni - ZSŠDI; jutri - 1 
“ion Bosco - ZSŠDI; četrtek - 1 
^tefanel - ZSŠDI. Za današnjo te 
s° sklicani naslednji košarkarji: P; 
ha, Stanissa, Lesizza (Sokol, Jad 

aneu (Kontovel, Jadran), Aži 
{“'ona, Cupin, Krasna, Smotlak in 
'°or) in Škrk (Polet, Bor). (Vato)

Na zboru v Pierisu

Tudi S. Kokorovec
GORICA — Več kot 250 tekmoval- 

3qV bo udeležilo v Pierisu od 25. do 
n n italijanskega prvenstva v umet-
2q stnom kotalkanju. Obenem bo od 
su. do 3. 7. v tem kraju zbor italijan- 
t . reprezentantov, med katerimi bo 

dr Samo Kokorovec.

nuLih ti„„h

NA GORIŠKEM 

1. MOŠKA DIVIZIJA
CORRIDONI - NAŠ PRAPOR MUŽIČ/KORE-

ČIČ 1:3 (14:16, 15:4, 10:15, 3:15)
NAŠ PRAPOR: Bevčar, F. in A. Sošol, Mužič, 

Štekar, Mikluš. (ik)
IZIDI 18. KOLA: Torriana - S. Luigi 1:3, Cor- 

ridoni - Naš prapor 1:3, Fincantieri - Intrepida 
Mariano 1:3, ACLI Ronchi - Grado 1:3, Caldini - 
01ympia 3:1, Capriva - Mossa 3:0. V zaostali tek
mi 16. kola je Capriva premagala 01ympio s 3:0.

LESTVICA: Intrepida 36, Capriva in Caldini 
30, S. Luigi 26, Naš prapor 22, Torriana in Corri- 
doni 14, Grado 12, Mossa, ACLI Ronchi in 01ym- 
pia 8, Fincantieri 6. Grado in S. Luigi imata tek
mo manj.

1. ŽENSKA DIVIZIJA - FINALNI DEL
IZIDI: S. Luigi - Corridoni 3:2, Cormons - Fin-\ 

cantieri 2:3, Corridoni - Cormons 0:3, Corridoni - 
S. Luigi 0:3.

LESTVICA: S. Luigi 4, Cormons in Fincantie
ri 2, Corridoni 0.

UNDER 14 MOŠKI
VAL - OLVMPIA 3:0 (15:5, 15:3, 16:14)

VAL: Paoletti, Peršolja, Černič, Florenin, Ko
vic, Gergolet, Devetak, Marušič, Pahor, Brescia.

OLVMPIA: Čotar, Prinčič, Lutman, Hlede, 
Mastroianni, Brajnik, Ouinzi. (Zip)

OLVMPIA - VAL 0:3 (6:15, 1:15, 9:15)
OLVMPIA: Čotar, Prinčič, Sfiligoj, Lutman, 

Hlede, Mastroianni, Braini. (gs)
IZIDI 9. KOLA: Torriana - Briški grič 3:0, 

01ympia - Val 0:3, ACLI Ronchi - Mossa 0:3. Tek
ma 01ympia - Torriana (8. kolo) je bila preneše- 
na. (Val in Torriana imata tekmo manj, 01ympia 
pa dve tekmi manj).

UNDER 14 ŽENSKE
DOM AGOREST - LUCINICO 2:1 (11:15, 15:10, 

15:7)
DOM AGOREST: Soban, Volk, Tabaj, Gaeta, 

Briško, Petejan, Paulin, Jarc, Atzori. (D. R.)
IZIDI 10. KOLA: 01ympia - Fincantieri ri.o., S. 

Luigi - Mossa 0:3, Dom Agorest - Lucinico 2:1. 
Počivala je ekipa Libertasa iz Gorice.

LESTVICA: Soča 23, Cormons 19, Mossa 18, 
Dom Agorest 17, Lucinico 12, S. Luigi 7, Libertas 
Gorizia 6, 01ympia in Fincantieri 5. (MJ)

Košarka: finalni del 1. divizije

Pomemben uspeh Cicibone
ORIENTEKPRESS - CICIBONA 84:88 (47:62)

CICIBONA: Kovačič 11 (1:2), Lippolis 14 (2:3), Jogan 20 
(4:4), Volk 14 (4:5), Smotlak 21 (7:9), Vascotto, Turk, Pupulin 
2, Jagodic, Jankovič 6 (2:2). PM: 20:25. PON: Lippolis (38). 
ON: 25. TRI TOČKE: Smotlak 4, Jogan 2.

Cicibonaši so osvojili tudi drugo tekmo finalnega dela 
in sedaj so resni kandidati za prestop v promocijsko ligo. 
Cicibonaši so v prvem delu odigrali izredno dobro v napa
du in so vodili tudi s 17 točkami prednosti, kar pa je nega
tivno vplivalo na zbranost in motiviranost naših, ki so v 
začetku drugega polčasa povsem odpovedali in dovolili na
sprotniku, da je z delnim rezultatom 18:2 prešel v vodstvo. 
Ob spodbujanju sijajnega občinstva pa so »plavi« le reagi
rali in s trojkami Smotlaka najprej izenačili, Lippolis in 
Kovačič pa sta dosegla odločilne koše v zadnjih minutah. 
Pohvalo zaslužijo vsi prisotni, nad pričakovanjem pa je za
igral Banko Jankovič, pravi steber pod košema. (V. Jogan)

V soboto dodatna tekma poletovcev
Dodatna tekma za obstanek v promocijskem košar

karskem prvenstvu med Poletom in miljskim Radiogra- 
fom bo v soboto, 14. t. m., ob 20.30, v telovadnici Poggi 
Paese.

V nedeljo v organizaciji KK Adria Rešim

Dirka za Pokal Lonjerja
Športni delavci lonjerskega KK Adria 

Rešim si niso niti še odpočili od naporov 
pri organizaciji mednarodne dirke Alpe- 
Adria, ki jih v nedeljo čaka nova preiz
kušnja, in sicer organizacija tradicional
ne 22. izvedbe dirke za Pokal Lonjerja, 
na katero so povabili tekmovalce iz FJK, 
Slovenije in Veneta. Okrog organizacije 
tega tekmovanja je vrsta polemik v dolo
čenih tržaških kolesarskih krogih, ki spet 
skušajo ovirati delovanje lonjerskega 
društva. Iz sektaških interesov skušajo 
preprečiti tudi nastop domačih tekmo
valcev, češ da se istočasno odvija druga 
dirka, zaradi česar naj ne bi bilo mogoče 
sodelovanje med raznimi zvezami, ki go
jijo cikloamaterski šport. Tako se lahko

zgodi, da bo v nedeljo na startu v Lo- 
njerju sto vozačev, lahko pa tudi bistve
no manj, če se bo nadaljevalo bojkotira
nje manifestacij, ki jih prireja Adria Re
šim. Na vsak način pa bo start Pokala 
Lonjerja v nedeljo ob 10.30 v vasi v sklo
pu tradicionalne razstave domačih vin. 
Kolesarji se bodo nato podali do Bazovi
ce, kjer bo uradni start na trasi Bazovica, 
Padriče, Trebče, Opčine, Prosek, Božje 
polje, nato trije krogi preko Križa, Briš- 
čik, Bajte, Gabrovca, nato pa po Trbiški 
cesti do semaforja na Opčinah, nakar 
bodo šli mimo Obeliska, kamnoloma 
Faccanoni po Bazovski cesti do Ključa, 
od tu pa do končnega cilja v Lonjerju. 
Proga meri okrog 55 km. (R. Pečar)
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NAJNOVEJŠI MODELI AVTORADIOV pri
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Lucijan Milič ::::::::: totocalcio
Ascoli - Cesena 1
Como - Milan X
Empoli - Pescara 1
Inter - Avellino 1
Juventus - Fiorentina 1
Napoli - Sampdoria 1
Piša - Torino X
Roma - Verona 1
Bari - Cremonese 1
Catanzaro - Lazio 1
Udinese - Lecce 1
Jesi - Perugia 1
Latina - V. Lamezia 1j_aiina - v. i-aniez.ict j.

let m (letnik 1953) Je pri nas poznan kot vsestranski športnik. Celih 
r. ® ligi odigral pa je šest prvenstev v C ligi s Krasom ter eno
A0l°mitih fTom- Milič je tudi odličen alpinist. Plezal je v Julijcih in v 
A«apurn" l®r se leta 1985 udeležil zamejske alpinistične odprave na Južno 
reševaie • °Pravil je tudi kak prvenstveni vzpon. Lucijan je že pet let gorski 

ler v°di eno od tržaških reševalnih skupin. Prejšnji teden je Lojze 
Abram pravilno napovedal 7 izidov.

V Tarantu lahko poskusimo s Car- 
tmanom (sk. X), ki je verjetno v naj
boljši formi in bi lahko tako takoj 
prevzel vodstvo. V sk. 1 nam ugaja 
penalizirani Fuliuer, v sk. 2 pa bi 
lahko presenetil Dalaxy.

Na drugi dirki v Taranto bo zelo 
zanimivo. Mi poskusimo v sk. 1 z 
Demelsom, ki ima soliden izhodiščni 
položaj. V sk. X Belriccetto si je spet 
opomogel. V sk. 2 Fileo Pl bi lahko 
gladko zmagal.

Na tretji dirki v Tarantu je v sk. 1 
favorit Gali del Lario, saj ima dobro 
izhodišče, v sk. X pa se Gaiama 
predstavlja z dobrimi obeti, medtam 
se lahko v sk. 2 spomnimo Gaudaro, 
čeprav nima dobre številke.

V Montegiorgiu nam ugaja Ipnos 
iz sk. 2, ki se nam na tej dirki zdi 
najboljši konj. V sk. X pazimo na 
Imponenta Crown, ki je pred krat
kim osvojil podobno shemo. V sk. 1 
je v formi Igor de Gloria, ki se bo 
verjetno izkazal.

Na drugi dirki v Montegiorgiu 
nam v sk. X ugaja Cim dTris, ki je 
zelo reden in ima dobro izhodišče. V 
sk. 2 nam še kar ugaja Fronda Erre, ki

ima dobre vmesne čase. V sk. 1 je En- 
glesia dokazala, da je res močen konj.

Na tretji dirki v Montegiorgiu 
ima Cent v sk. X res dobre možnosti. 
V sk. 2 bi se Flavia Fer lahko izka
zala. V sk. 1 ima Formalina sicer 
slab izhodiščni položaj, vendar pa ima 
vseeno dobre možnosti za zmago.

DIRKA TRIS
Naši favoriti: Black Dancer (10), 

Kirchberg (9) in Azhara (12). Doda
tek za sistemiste: Lucianaga (17), Ru- 
illes (14) in Todi la Rocca (7).

1. — prvi X
drugi 1 2

2. — prvi 1
drugi X 2

3. — prvi 1
drugi X 2

4. — prvi 2
drugi X 1

5. — prvi X
drugi 2 1

6. — prvi X
drugi 2 1

obvestili
ŠZ JADRAN

vabi navijače na tretjo tekmo »play- 
off«, ki bo v nedeljo, 15. t. m., v San 
Donaju. Jadranovo vodstvo je najelo 
200 vstopnic za to srečanje, 100 za 
posebna avtobusa in 100 za tiste, ki 
nameravajo potovati z osebnimi av
tomobili v San Dona.

Odhod posebnih avtobusov za na
vijače bo ob 15.30 z Opčin, ob 15.45 s 
proseka in ob 16.00 iz Nabrežine.

Vpisovanje v trgovini čevljev Ma
lalan na Opčinah, v cvetličarni Nad
ja na Proseku in pri potovalnem 
uradu Aurora v Trstu, Ul. Milano, 
20.

Vstopnice za tiste, ki nameravajo 
v San Donš z osebnimi avtomobili, 
pa so naprodaj samo v potovalnem 
uradu Aurora.

PRIMOTOR KLUB
prireja 29. t. m. mednarodno prija
teljsko dirko na Grobniku. Vsi člani 
naj se udeležijo sestanka, ki bo dre
vi, 13. t. m., ob 20.30 v Lonjerju in na 
katerem se bodo podrobneje pogo
vorili o organizaciji.



Naročnina: mesečna 13.000 lir - celoletna 156.000 
lir; v SFRJ številka 300.- din, naročnina za zaseb
nike mesečno 6.000.- din, trimesečno 17.000.- din, 
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Franco Carraro 
v senatu

o SP v nogometu
RIM Minister za turizem in 

predstave Franco Carraro je vče
raj pred senatnima komisijama za 
javna dela in industrijo potrdil, da 
bo dvanajst mest sodelovalo pri 
organizaciji svetovnega nogomet
nega prvenstva leta 1990. Carraro 
je poročal o poteku del v zvezi z 
organizacijo te velike mednarod
ne prireditve, ki bo imela poleg 
športnih tudi druge razsežnosti.

Posredno naj bi si prvenstvo 
ogledalo 15 milijard gledalcev, 
akreditiranih naj bi bilo 8 tisoč 
novinarjev, za časa prvenstva pa 
naj bi v Italijo prišlo 8 milijonov 
turistov več kot v običajnih letih. 
Dela potekajo po načrtih, težave 
so le v Turinu, kjer imajo do po
nedeljka čas, da odobrijo dokon
čni načrt za izgradnjo novega sta
diona, in v Rimu, kjer pa naj bi 
tudi premagali vse težave, ki bi 
morebiti lahko odvzele Rimu fi
nalno tekmo SP.

Smrt britanskega tajnega agenta v službi komunizma

V Moskvi umrl »krt« Kim Philby 
vohun, ki je ljubil Sovjetsko zvezo

LONDON — Pred nekaj leti, ko je bil Trst sedež med
narodne televizijske vitrine Prix Italia, je vzbudila veliko 
zanimanja in si prislužila veliko aplavzov britanska nada
ljevanka An Englishman Abioad, Anglež v tujini. Glavni 
junak je bil vohun, ki se je odrekel matični domovini in 
živel v Sovjetski zvezi. Njegovo domotožje je bilo ganljivo, 
edina, dolgo nepotešena želja pa je bila ta, da bi se lahko 
pred smrtjo še enkrat oblekel, kot je bil navajen doma: z 
obleko, krojeno po meri, z na roko izdelanimi čevlji, s klo
bukom in dežnikom.

Televizijski lik, ki je tako ganil gledalce, je razburil 
predvsem britanske duhove, saj so mnogi v njem prepozna
li slavnega vohuna Kima Philbyja. Tudi bralci Le Carrejeve 
knjige »Krt« bi v vohunu prepoznali istega tajnega agenta. 
Philby je bil pravi mojster vohunske stroke, leta 1963 pa je 
zbežal iz Velike Britanije, kjer je bil v službi kot tajni 
agent, in se zatekel v Moskvo, kjer je prav tako služil kot 
tajni agent, a v službi KGB.

Predsinočnjim je Philby umrl. Star je bil 76 let, zadnja 
leta njegovega življenja pa so mirno tekla v tuji državi, ki 
si jo je izbral za svojo, ker je bil trdno prepričan, da mora s 
svojo vohunsko spretnostjo pomagati sovjetskim komunis
tom. Philbyjeva politična izbira ni bila osamljena, saj je v 
tridesetih letih nič koliko briljantnih študentov univerze v

Cambridgeu »odkrilo«, da se želijo popolnoma posvetiti 
sovjetskemu komunizmu (se spominjate filma Another Co- 
untry Mareka Kanjevskega?).

Britanska vlada bi bila prav rada pozabila na svojega 
najboljšega vohuna, ki je bil tako izredno sposoben, da je 
prelisičil vse svoje kolege protivohunskih enot MI-5, si pri
voščil celo šefa FBI in dolga leta redno prodajal najbolj 
kočljive informacije KGB. Philbyju gre namreč »zasluga«, 
da je vzhodna velesila zvedela za imena vseh agentov MI-6, 
britanske vohunske in prgtivohunske tajne službe. Pred ne
kaj leti pa je bivši tajni agent napisal življenjepisno knjigo 
»Moja tiha vojna«, ki je v kratkem postala pravi best seller. 
Mit britanskega vohuna je ponovno zaživel.

Tisk se je posvetil pikolovskim opisom njegovega življe
nja. Vsi so zabeležili podatek, da mu je oče, prav tako agent 
britanskega »Intelligence Servicea«, dal ime Kim po dečku- 
vohunu istoimenskega Kiplingovega romana. Vsi so omeni
li dejstvo, da je moral zbežati zaradi delno spodletelega 
bega dveh »kolegov«, diplomatov Donalda MacLeana in 
Guya Burgessa. Oba sta sicer srečno zapustila »nevarno 
območje«, Britanci pa so takrat prvič dojeli, da je bilo ne
varnemu »krtu« ime Philby.

”Podjetje“ in ”dobiček“ v temelju 
srbskega predloga gospodarske reforme

BEOGRAD Predstavniki komisije predsedstva Srbije 
za vprašanja gospodarske reforme so prejšnji teden na 
tiskovni konferenci predstavili svoje poglede na potrebne 
spremembe v gospodarskem sistemu. Radikalno liberalen 
dokument, ki obsega nekaj več kot 8 strani in je razdeljen 
na 14 točk, so že poslali zvezni komisiji za gospodarsko 
reformo, ki jo vodi predsednik zvezne vlade Branko Miko
lič- ,

Že v prvi točki stoji: »Kot temeljni gospodarski subjekt 
mora izstopati podjetje, ki posluje po načelih blagovne 
proizvodnje na podlagi ekonomskih meril in upoštevanjee- 
konomske zakonitosti, da določa cene in ustvarja dobiček«. 
Pomen stavka je mogoče razumeti le, če se ve, da sedanja 
jugoslovanska zakonodaja ne pozna ne podjetja in ne do
bička.

V drugi točki je zahteva po jasni razmejitvi med samo
upravnim odločanjem in poslovodnim vodenjem, v tretji 
po postavitvi vseh delov gospodarstva, vključno s trgovino 
in bančništvom, »na zdravo poslovno podlago, ki pomeni 
polno gospodarsko odgovornost za tveganje.« Četrta točka 
je zahteva po depolitizaciji bank, peta pa po produktivni

izrabi kapitala zasebnikov, ključno z zasebnim podjetniš
tvom, vrednostnimi papirji in delnicami.

Šesta točka utemeljuje možnost enotnega jugoslovan
skega trga s svobodnim gibanjem blaga, dela, družbenega 
kapitala in znanja in krepitev dinarja kot nacionalne valu
te. Sedma zahteva močno in odgovorno državo, osma pa 
izključuje državi iz sprejemanja poslovnih odločitev in 
krepi njeno nadzorno funkcijo.

Deveta točka predlaga, naj se sedanja proračunska po
moč manj razvitim območjem spremeni v razvojno inštitu
cijo, »ki bo poslovala na podlagi bančnih načel.« Deseta 
govori o pravicah in odgovornosti republik in pokrajin na 
področju gospodarstva, enajsta pa zahteva resno spre
membo v financiranju znanosti, izobraževanja, kulture in 
zdravstva. Dvanajsta opozarja na potrebo po aktivni soci
alni politiki, trinajsta pa po deregulaciji in debirokratizaci- 
ji. Zadnja, štirinajsta točka pa je najkrajša in se glasi: 
»Zaradi gospodarskega položaja v državi je treba reformo, 
utemeljeno na teh stališčih, izvesti takoj.

D. V.

Van Gogh gre dobro v denar

Za Van Goghovo sliko »Portret Adeline Ravoux« je neznani ljubitelj umet
nosti na dražbi v New Yorku ponudil 12,5 milijona dolarjev. Začetna cena je 
bila 6 milijonov dolarjev. (AP)

Cvetoči posli 
v zastavljalnici

PEKING — Posli v prvi kitajski za
stavljalnici, ki so jo konec prejšnjega 
leta odprli v Čengduju, izredno cveti
jo. Zastavljalnico so odprli potem ko 
je njen sedanji direktor v časopisu 
prebral, da v Moskvi deluje kar 8 za
stavljalnic. Te so na Kitajskem ukinili 
leta 1949, ker so jih imeli za tipične 
primere kapitalističnega izkoriščanja.

Kot piše včerajšnji kitajski dnevnik 
China daily, je v zastavljalnici vedno 
gneča. Za zastavljene predmete dobi 
lastnik posojilo v višini 50 odstotkov 
vrednosti, znesek pa mora vrniti v me
secu dni, če gre za manjše zneske in v 
štirih mesecih, če posojilo presega ti
soč juanov (približno 320 tisoč lir). Ob
restna stopnja znaša 6 % na mesec, 
medtem ko znašajo bančne obresti 
med 9,36 in 11,9 odstotka letno.

Med glavnimi strankami zastavljal
nice so drobni zasebni podjetniki, ki 
nujno potrebujejo gotovino ali pa bi 
se radi znebili neprodanega blaga. 
Predmete, ki jih lastniki ne izplačajo v 
določenem roku, zastavljalnica proda 
na dražbi.

»Legionarjeva bolezen« v Londonu

Na sedežu BBC v Londonu se je pojavila »legionarjeva bolezen«. Za to neV® j 
no boleznijo je doslej zbolelo 24 oseb, med katerimi sedem huje, simpio1^, 
bolezni pa so se pojavili še pri drugih 45 osebah. (^r

O lapsusu predsednika 
predsedstva ZZB Srbije

BEOGRAD — Novembra lani je predsednik pred
sedstva Zveze vojaških starešin Srbije Milivoje Stan
kovič na seji republiške konference te organizacije 
govoril o enotnem delovanju obrambnega in varnos
tnega sistema v Srbiji. Takrat je med drugim rekel, da 
so Jugoslaviji sosednje države, ki mejijo na Srbijo, 
svoje meje naselile s svojimi narodi, Jugoslavija pa 
svoje meje z narodnostmi. Zato naj bi sosednje države 
imele boljše pogoje za obveščevalno dejavnost.

Predsedstvo pokrajinske konference ZZB Vojvodi
ne je poslalo predsedstvu republiške konference pis
mo, v katerem piše, da je Stankovič s svojo izjavo 
napadel narode in narodnosti v Vojvodini in pri tem 
naredil politično napako. Na seji republiške konferen
ce ZZB Srbije so te trditve zavrnili, ker da je govorec 
govoril o tem, kako na stvar gledajo nekatere sosednje 
države, pri tem pa se je »slabo izrazil«. (D. V.)

Bankovec za 50.000 din
LJUBLJANA — V prvih letošnjih mesecih je bilo 

prečna jugoslovanska plača nekaj manj kot 290.000 d‘n gv 
jev, kar pomeni, da bi ta Jugoslovan dobil 14 bankov 
po 20.000 dinarjev in dva po 5.000. Res je sicer, da je 0 
vadi kupček bankovcev debelejši, ker ni vselej na v 
največjih bankovcev za 20.000 dinarjev, toda kmalu ^ggO 
več tako. V obtok bodo namreč prišli bankovci za oS. 
dinarjev - pet starih milijonov: torej bo ta poprečen Vi 
lovanski delavec dobil vsak mesec okrog šest bankov^g. 
Zadnji uradni list je namreč že prinesel prve obrise n v 
ga bankovca. Na prvi strani na levi bo portret dekle ’ 
levem spodnjem kotu pa bo oznaka vrednosti. V sre9 ja- 
delu bodo od zgoraj navzdol zapisani Narodna ban”, ^jj, 
goslavije v cirilici in latinici in pod tem jugoslovansk v r. 
pod njim številka 50.000 in povsem spodaj besedica a 
jev, prav tako v obeh pisavah. -n o0ft

In kaj bo na drugi strani? V levem delu oznaka 
zraven tekst »Ponarejanje se kaznuje po zakonu«, aa ^gia 
ni vodni znak Deklata, spodaj podpisi. V centralnem ^gt 
bankovca bo motiv Dubrovnika in na desni stran 
napis SFRJ Jugoslavija.


